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Repül a Zeppelin
miiidenlt tudja, hol áll meg? Az

-t ke- 
kézi- 

idcncs 
ajánl- 

obosz- 
1073

-böczy 
sar- 

Keres- 
-a hi- 

1049

-lenlíg
jlcsön-
leg3'' 

. l-re 
ven- 

’ 1069

/angot 
iapó n- 

1052

ibiio fővárosának egyik repülőterén, la­
ti, vasárnap, pontban a déli órában, mi­
kor nálunk a harangok édes komoly­
sággal és zengő áhítattal feleselnek egy­
másnak Newyork népeinek százezer és 
százezer torkán át is kongani fog a 

‘ v harang: az a lélekharang, mely 
n‘em a halált, hanem az élet diadalát di­
csőíti. Pedig másodszor repül a Zeppe­
lin és másodszor a pontos Keltener, a 
kapitány. Se jármű, se teljesítmény, se 
kormányos, tehát nem szenzáció Vb’:,:, 
De éppen ez a szenzációtól való men­
tesség most a lényeg. Mert ha másol 
szór is átrepül a Zeppelin, nagyszámú 
utassal és rengeteg postával, az ellen­
tétes szelekkel tömött viharok erejét le- 
birván, akkor nincs többé a repülésben 
kaland és sport, hanem megoldás, a föld 
és viz feletti gyors közlekedés problé­
májának megoldása. Hihetetlen lehető­
ség: Ötven óra alatt, oly gyorsan, mint 
a sasok maradion! repülése, két világ­
rész embereinek, leveleinek egymásra 
találása, a fogalom olyan szédületé és 
terjedelme, amit a repülőgépek bravúros 
rekordjai sem Ígértek az embereknek. A 
Zeppelin legyűri a repülőgépet. A kar­
csú, kacér: asszonyos, klgyóbrivöletü 
gépmadár jó lehet bombavetőnek', sport­
eszköznek, kalandnak, de a gyors for­
galom realitását, a kereskedelem szolid­
ságérdekét csak a Zeppelin Ígérte és va­
lósítja meg.

Zeppelin gróf, az öreg, nyugalmazott 
törzstiszt, egy ideig vidám derültség 
hőse volt. mikor a repülőgép kész dicső­
sége idején is a léghajót erőltette. A kö- 

Ivetkcv.etesség lefolytatásának német 
■makacssága és a „csak tízért is“ német 
Icllcnmondtisa tette lehetővé, hogy meg- 
jkapja azokat az összegeket, melyekkel 
[meg kell oldania rögeszméjét. Az első 
Ikudarcok csak növelték konokságát és 
Itüzelték népének „elméleti“ szívósságát. 
1A háború küszöbén készen volt végre 
ji'S'hz cgi haló mint szörnyű veszedelem 

jelent meg Haris és London felett. Ámde 
I» gépmadarak flotilla! elkergették a 

magasságból. De ez a második kudarc 
volt az első lépés az igazi diadal felé. A 
Zeppelin megbukott, mint harci eszköz, 
nogv sikert arasson, mint a békcmunk.t 
Wb’.™ uj hőse. A drótnélküli táviró és a 
radio társaságában a vidám és ió élet 
e ves, komoly és megbízható eszköze 

lett. Legnagyobb barátja fog lenni a 
K5(,is utasnak, aki nem bízhatja javait 
ts életét törékeny bidroplánokra.

A Zeppelin második amerikai repülése 
!,'Á lnar tudjuk, hogy a légi számitás- 
... "j1 vei1 a jövője. A nagy kérdés meg 

un okivá. Sarkvidékekre nem valók az 
I.,a'2 Atlanti óceán magas eme- 
A I ■ '.V.i° hu,viik van a Zeppelineknek, 
a Lindberghek. Clmmberlinek, Köblök 

- viiros pilóták maradnak és a sport- 
in! PKVogia körül nevüket, de a légi 
„ j zas szilard és pontos kapitányai 
hJls k Kckenerek maradnak. A lcg- 

H'nrolv fogalomban legyőzte a 
goi. !hie-Ct ,Hala Ételinek, egy nagy 
ri, n.|1,1 .llllü. kevesebbünk van és egyeln- 

i„a, “".l'etilnk. hogy az emberiség Igaz 
llia ,„M-,t-biztositó l|j találmányok fcl- 

i ^iiuhisat rendszeresítsük. Olinmiász 
linnnú ",'dc" "«Védik évben vau. de a 

■ ■ • kereskedelem szünet nélkül ío-
k?'dA BOmpás

"Vöké.
erőfeszítés a rikordere- 

1 nagv kötelesség a kapitá-

nak ^'[h’rcniberiség összetartozóságá- 
«oron^! bizonyítéka az a lelkes és 
"einzeiek- el '-vklodés.^ amellyel az egyes 
Zvpi'iin,‘ll'!,ii kisérik gondolatban a 
szil ,la az °-’eánon. Ilyenkor lát- 
haNPi„°KVVle,m az elvakult sovinizmus, 

I désv , ií' !’ÁDek egymáshoz való közele- 
1 ‘•se vihet, csak előre a világot.

Szombaton este a „Graf Zeppelin“ hátsó szárnya meg­
rongálódott és emiatt útját csak csökkent sebességgel

folytatja
Berlin, október 13. Az egyik amerikai 

rádióállomás szikratáviratot fogott fel a 
Gráf Zeppelin fedélzetéről, amelyet 
Eckener kapitány a kora hajnali órák­
ban adott le. A szikratávirat szerint 

a léghajó egyenesen a Bermuda- 
szigetek irányában röpül, amelyeket 

ma az esti órákban ér el. 
Eckener reméli, hogy az idő továbbra is 
kedvező marad és

a léghajó var árnap délelőtt eléri az 
amerikai partokat.

linről:
Ötszáz kilométernyire vagyunk Ma­
deirától nyugatra, 42.0 méteres ma­
gasságban és óránként 120 kilomé­
teres átlagos sebességgel haladunk 
Bermuda felé. Az idő jó. Ha az idő 
ilyen marad, reméljük, hogy vasár­
nap déiben megérkezünk. A léghajón 

minden rendben van.
Newyork, október 13. (Wolff.) New- 

yorkban ma rádió utján is továbbított 
felekezetközi istentiszteletet tartót-
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A Graf Zeppelin
jtör a viharfelhőkből és fenséges biztossággal úszik az óceán felhői fölött.

Newyork, október 13. (Wolff.) A 1 tak, amelyen csendes imát mondtak 
Massachusetts állambeli Chatham rádió- l a Graf Zeppelin utjának sikeréért, 
állomása ma éjszaka 1 órakor (közép- 1 Katolikus és protestáns lelkészek beszél- 
európai időszámítás szerint) az alábbi § tek, majd az ima után felolvasták a 
szikratáviratot fogta fel a Graf Zeppc- | repülőút lefolyásáról szóló legfrissebb hi-

»*» -■ • e*.,■ 1^-■ • ■i <’■ - , **# - ■ , * . ...^*

reket.
Newyork, október 13. Lakeburstben 

lázasan készülnek a „Gráf Zeppelin” fo­
gadtatására. Már tíz mértföldnyi távol­
ságban a léghajóállomástól láthatók a 
készülődés jelei. Tucatjával rakják le az 
uj kábelvezetékeket és uj felső telefon- 
vezetékeket húznak a póznákra,

az amerikai ujságvállalatc^s távirati 
ügynökségek mindegyike saját vo­
nalat szerelt fel, hogy a „Graf Zep­
pelin” érkezéséről minél gyorsabban 
értesíthesse a nagy nyilvánosságot.
De bent a lakehursti léghajócsarnok­

ban is közel száz munkás dolgozik a 
belső berendezés átalakításán.

A csarnok felét a „Los Angeles” és 
két jóval kisebb amerikai tengerészeti 
léghajó foglalja le, a másik felét Jackson 
kapitány, a lakehursti állomás parancs­
noka

fogadóhelyiséggé alakíttatja át.
A falakat sietve behúzzák tapétákkal, 
nagy csillárokat szereltek fel és most 
parkettázzák a padlót. Olyan lesz a csar­
noknak ez a fele, mint egy fényes bál­
terem.

Washington, október 13.
A tengerészeti hivatal a középeurópai 

időszámítás szerint délután 5 óra 45 perc­
kor a Graf Zeppelin fedélzetéről távira­
tot kapott, amely szerint a léghajó a 
hátsó szárnyán megrongálódott. A ki­
javításán erősen dolgoznak. Másfélóra 
múlva újabb szikratávirati jelentés érke­
zett, hogy a sérülést nagy részben sike­
rült kijavítani, úgyhogy a léghajó az út­
ját folytathatja, bár sebességét óránként 
50 kilométerrel kénytelen csökkenteni. 
Emiatt a tengerészeti hivatal utasította a 
Haupton Road-ban levő cirkálóit és tov- 
pedózuzóit, hogy azonnal induljanak a 
Zeppelin elé, útját figyelemmel kisérjék, 
hogy szükség esetén segítséget nyújthas­
sanak. A baleset miatt a léghajó hétfőnél 
előbb aligha érkezik Newyork felé.

A magyar ellenzéki politikusokból egy közös nagy frontot 
akar alakítani a reakció ellen Nagy Emil

„Én a mai egyoldalú, pajtáskodó klíkkrendszerí csak a szerencsétlen 
kommunizmus konszolidált reakciójának tartom“

Budapest, október 13. A nagykanizsai 
választás eredménye felett, úgy látszik, 
nem tér napirendre a közvélemény, sem 
pedig a politikai körök. Az ellenzéki ol­
dalon élénk mozgolódás észlelhető, 
amelyből talán megszületik egy olyan 
akció, amely a magyar belpolitika je­
lenlegi képét gyökeresen megváltoz­
tatja.

Az ellenzéki képviselők körében meg­
nyilvánult hangulatról Nagy Emil volt 
igazságügyminiszter, országgyűlési kép­
viselő a következőket mondta:

Nagykanizsán lelkem mélyéig ha- 
tólag meggyőződtem arról, hogy

az ország szeme kinyílt és a polgá­
rok lelkiismerete felébredt.

Az a teljességgel egyértelmű összetartás, 
munkás, gazda, kereskedő, iparos és hi­
vatali emberek között, amelyet Nagy­
kanizsán tapasztaltam,

az első biztató jel arra nézve, hogy

ebben az országban végre egyszer 
majd helyre lehet állítani a valódi 

békebeli viszonyokat.
Mert én a Bethien-féle rendszert 
akár hogy is hiszik azt mások sehogy- 
sem tekintem rendezett magyar közéleti 
állapotnak.

Én ezt az egyoldalú, pajtáskodó 
klikkrendszert csak a szerencsétlen 
kommunizmus rendezett és konszo­

lidált reakciójának tartom.
Ebből még ki kell nőniök a korrekt és 
fejlödésképes magyar közállapotoknak.

Azt senkisem vonja kétségbe, hogy 
a pénzügyi stbilitás megteremtésével a 
Bcthlen-rcndszer az országnak szolgála­
tot tett De a pénzügyi stabilitás csak ke­
let és ezt ki kellene tölteni gazdasági 
tartalommal. Ezen az utóbbi téren azon­
ban a Bethlen-rendszer teljesen csődöt 
mondott.

— De emellett

erkölcsi téren is züllést idézett elő a 
Bethlen-rendszer.

A hadikölcsönök valorizálásának elmara­
dása, a hadirokkantak és özvegyek nyo­
morúságos állapota stb. kiszakította azt 
az erkölcsi értéket ebből a nemzetből, 
hogy ebből még egy megpróbáltatás al­
kalmával újból önfeláldozást lehessen ki­
csiholni.

Ez a rendszer harcias annyira, hogy 
a békés elrendezéseket lehetetlenné 
tegye, viszont beburkolózva a pajtás­
ság kényelmes légkörébe, nem tudott 
teremteni az egész ország gazda­
sági életére kiható olyan békés 
atmoszférát sem, hogy ezen a mó­

don elégítse ki a közérdeket.
Ezrek és ezrek éheznek, mialatt a pajtá­
sok sokasága három-négyféle fizetést húz 
a közpénztárakból.

A vezetőkörök el vannak merülve a
saját maguk érdekének előtérbe ál-



káé!»

litéeávnl é* sem a népszeretat, sem 
a méltányosság, sem az önfeláldozás 
szellemét nem tatjuk n vezetőkörök 

tájékán
akármerre nézzük.

Én, amikor Nagykanizsán azzal a 
sokezernyi közönséggel lelkileg érint­
keztem beszédeim során, végleg meg- 
gyökeredzett bennem az a meggyőződés, 
hogy

ez a közönség osztály- és vallás­
különbség nélkül egy uj rendszer 

megteremtését óhajtja.
Ezen csak a mai szerencsétlen reakciós 
klikkuralom botránkozhat meg. Más or­
szágban, ahol igazán van parlamenti elet, 
senkisem ütközik meg azon, hogy ha egy 
rendszer már hét esztendeig uralkodott, 
jöjjön egy másik rendszer! Csak

miután nálunk az egész Bethlen- 
slepp elhelyezkedett különböző jó 
állásokban cs jövedelmező szineku- 
rákban, természetes, hogy mint gyil­
kosra tekint az olyan emberre, aki 
rendszerváltozást, önzetlenséget, pu­
ritánságot, méltányosságot és igaz­

ságosságot sürget.
Az én érzésem az, hogy Kanizsán 

miniatűr kiadásban megnyilvánult az or­
szágos közhangulat! Ezt a közhangulatot 
vagy felkarolják a tárgyilagosan gondol­
kodó konstruktiv irányú politikusok, 
vagy ez a felébredt közhangulat a de­
strukció melegágya lesz. Én szerintem 
tehát

kötelessége mindenkinek, aki nem a 
saját zsebének érdekeit nézi, aki füg­
getlen az uralkodó klikk nagyhatal­
mától, összefogni és megásni egy 
olyan uj rendszer számára a med­
ret, amelybe akként vezetjük be a 
inai rendszer ellen feltámadt köz­
hangulatot, hogy az országra áldást 

hozzon rombolás helyett.

f t f t *
1928 október 14,

Ezt az összefogást szerény nézetem 
szerint

meg kell kezdeni már magában a 
képviselőházban.

Hogy a pártokon kívül, illetve különböző 
pártokban elhelyezett politikusok között 
egyes árnyalatszerü ellentétek vannak, 
az nem szolgálhat a nagy országmentő 
összefogás akadályául, hiszen elvégre, ha 
átnézünk a kormánypárti oldalra, ott 
sem találunk ám az ,,egységes” cinévé 
zésen kívül valami világrengető egysé­
get.

Az ország jövőjét csak úgy lehet 
helyesebb mederbe terelni, ha a há­
rem év múlva megejtendő választá­
sokon az ország sorsát jobbra fordí­
tani kivánó összes politikusok együtt 

lépnek fel.
És erre a célra már most meg kell kez­
deni az előmunkálatokat.

A kormánypártnak jellegét nem an­
nak egyes kiváló tagjai adják meg, ha­
nem

a miniszterelnök diktatórikus lénye.
A kormánypártban az én megítélésem 
szerint nagyon sokan vannak, akiknek 
részt kell venniölc később ebben az uj, 
modern politikai alakulatban.

Fel tehát a dologra, tisztelt magyar 
politikusok! Sokan biztattak engem már 
régóta: ne csak a külföldön járkáljak, 
hanem vegyek részt a parlamenti har­
cokban is. Én ezt eddig kilátástalannak 
láttam és mindig azt mondtam, hogy

először a mai rendszer saját bűnei 
fogják lassan megérlelni azt a talajt, 
amelybe azután egy parlamenti küz­

delem magvait el lehet hinteni.
De ugyanolyan biztonsággal mondom 
ma is, hogy

ez az idő most már elkövetkezett 
és most már bűn lenne az ország 
ellen minden halogatás és minden 

széthúzás.

Z () n <) V <A t

Budapest, V,Dorotlva u 7 (Hitelbank-palota)
Hédiméin, lloNtMi*l - rfér, i, , m ,n.síeli.\\fg. 
|lp kseh, Steckvliigmifit.it <> . yed*t i Uf pvi 
*cie e ős na y vái, 7- k rgyfih .vá t • nvu /.on-

I gormban. i lon vft« Aruk en U vtl t eift fi e*. 
ié»t f. Ítéletek ! Hangolás, javítás, bérlet!

A városi tanács fentartotta a II. allat- 
egészségügyi körzet zarlatat 

A járvány a körzet nagy részében már meg­
szűnj de^ a sertések között meg mindig akad

Debrecen város II. állategészségügyi 
körzete szál- és körömfájás miatt mar 
hosszabb idő óta le van zárva s ez a 
zárlat természetesen isten kellemetlen 

íii tt .lókra, mert hiszen 
a zárult te •leiről élő dintől ”em 
lehet kivinni s isí'v <t gazdák nem 

értékesíthetik jószágukat.
\ zár alatt levő állategészségiigii 

körzet gazdaérdekeltsége felkereste 
i’.zeiloth dános állategészségügyi fotel- 
iígyelői, aki arra kért. hogy tegyen elő­
terjesztés' .. városi tanácsnak a hona- 
o",k óta tartó zárlat feloldására tekin­
tettel arra, hogy az nagy anyagi káro­
kat olt >z anyagilag a gazdáknak. Az ál­
lategészségügyi főfelügyelő be is terjesz- 
■.Ite sm' véleményét, amit dr. Vass Ká­
roly tanácsnok ismertetett a városi tá­
ti-cs Ctt

C.zelloV.i János állategészségügyi 
tódéin gyeid kijelentette, hogy a zár­
tat feloldására vonatkozólag nem 
lehel előterjesztést, mert bár a jár­
vány általában színidben van, sőt 
a körzet nagy részében már meg is 
szűnt, (le a sertések közt még min­

dig akad fertőző állat.
A fertőzés főfészkei a vajdalapom bér­
gazdaság és a kadarcsi csárdától nem 
messze fekvő Magdolna lapos. Az egész 

körzet feloldása igv nem véle né-

fertőzött állat
övezhető, a törvényes rendelkezések 
azonban módot adnak arra, hogy a zár 
alá vett körzetből kivegyék a részeket, 
amelyek 5 kilométernél távolabb esnek 
a fertőzött helyektől, a fertőzetlen he­
lyeket úgy értelmezve, ahol a fertőző 
betegségben legutolsó elhullót allat el­
takarításától nyolc napon belül lilább 
nm-betegedés nem történt.

Vásárv István dr. polgármesterbe- 
lyettes afelől érdeklődőt, ho£Y íi zái ‘dA 
vett állatcgészégiigyi körzet fertőzött 
helyeitől 5 kilométeren belül cső, de 
már tt másik állategészségügyi körzetbe 
tartozó helyet vajon szintén zár ala vet­
ték? Mert hiszen ilyenformán

sokkal nagyobb a veszély a szom­
szédos állategészségügyi körzet 
közelebb cső részein, mint a zár alá 
vett körzetnek a fertőzött helyektől 

távolabb eső területein.
Vass Károly dr. tanácsnok kijelen­

tette. hogy ez olyan szakkérdés, amire 
csak az állategészségügyi főfelügyelő 
tudna pontos felvilágosítást adni.

A városi tanács ezért nem elöntött az 
ügyben, hanem felkérte az állategész­
ségügyi főfelügyelőt, hogy ezekben a 
kérdésekben adjon részletes szakvéle­
ményt s csak a szakvélemény megérke­
zése után határoznak. Ilyenformán a 
zárlat feloldása ismét halasztást szen­
vedettII. Körzet ieioiuasa lg.\ nem 'oic-no- A«.*.—A—A

A jubiláló Kontsek Géza
Látogatás a hires debreceni lüszerkereskedo 
cég jubiláns főnökénél, aki ötven évi szolgá­

lat után továbbra is dolgozni akar
A nagyerdei villamos szállítja a mun­

kájukhoz siető munkásokat, hivatalno­
kokat. Reggeli hét óra. Városi embernek 
hajnali idő. A perronon két hivatalnok 
beszélget. Arról az ..öreg” arról beszél­
nek, aki bent ül a villamosban, akiről ma 
annyi sző esik Debrecenben: Kontsek 
Gézáról. A „jubiláló“ kereskedő, ötven 
évi szolgálat után ma is elsőnek siet üz­
letébe, hogy a nyitásnál jelen legyen. 
Azt mondják: Kontsek Géza csak azt 
sajnálja, hogv nem hajnali négykot 
nyitiák a íiiszeriizletoket. Mert ö akkor 
is elsőnek volna talpon, aminthogy elől­
iár a kötclessógteljesitésbcn ötven eve.

Tizenegy óra. délelőtt. A Kontsek- 
féle fü-zeriizletben a szokott sürgés-for­
gás. Hangos jónapot fogadja az érkezőt.
A „főnöki'' iroda szerény, fehérre me­
szelt falu, kis iivegkalitknia üres. A kis 
szürke vaskályha hideg. A „főnök ur” 
csak akkor fiittet bele. lut odakint már 
ía,r" Most sem tartózkodik Íróaszta­
lánál. amelyen különböző áruminták, 
magvak, italok, halak tarka lim-lomia 
hever, bent van a második irodában, a 
tisztviselői körében Postáját intézi.

Mikor megtudja, hogy mi járatban va­
gyok. elhárító mozdulatot tesz. Nevet. 
A munkájának élő praktikus ember sze­
líd iróniája érzik szavaiban: nyilatko­
zat. szóbeszéd? Dolgozni! De lassan­
ként muris elmondta hivatása vezérlő 
eszméit. Nincs az a kérdés, amely vá­
ratlanul érje. gazdasági életünk minden 
problémájáról kiicgecescdett nézete van. 
A praktikus ember nézetei ezek. akinek 
főeszménve a munka. Minél kevesebb 
elmélet, minél több munka.

a kereskedelem válságának ügyét is sza­
nálná.

Az üzleti siker titka: szeretni kell 
ezt a pályát. Elveszett ember az, aki 
csak kényszerből, szülői terror miatt, 
vagy az élet sodra által vetődik erre a 
pályára. Ezt a hivatást szeretni kell, fel

- ■ «fciPfeiö!

D l YEN EX TAPASZTALATAINAK 
FELHASZNÁLÁSA A MAI HARCBAN

A verseny ma sem nehezebb, mint 
azelőtt. mondja első kérdésünkre 
Kontsek Géza, csak a körülmények 
mások. Azelőtt a tőkehiány volt na­
gyobb s nehéz volt pénzhez jutni. Em­
lékszik arra az időre, amikor a bankok 
csak földbirtok fedezetre adtak hitelt? 
Ma e tekintetben sokkal könnyebb a 
helyzet. Igaz, ezzel szemben áll a há­
ború borzasztó pusztítása, még pedig 
nem annyira termelő erőkben, mint in­
kább fogyasztókban. Trianon hatását 
minden békebeli kereskedő érzi. A ma­
gasabb tisztviselői fizetések nagyban 
emelnék a fogyasztóképességet, elsősor­
ban tehát erre kellene az államnak tö­
rekednie. ennek rendezése félig-meddig

(Ruzicska foto.)
Kontsek Géza.

kell oldódni benne és lankadatlanul küz­
deni a sikerért. A ,ió kereskedőnek liosz- 
szu az éjszaka az alvásra. Ezek az el­
vek nem avulhatnak el, e tekintetben 
nem lehet különbség békebeli és mai ke­
reskedő között: akarni, dolgozni, sze­
retni kell ezt a hivatást. Én tapasztaltam 
ötven év alatt, mondja, hogv az. aki eze­
ket .az elveket vallotta, boldogult és bol­
dogul ma is. Aki hivatásnak tekinti pá­
lyáját és annak él, az halad. Aki azon­
ban csak kenyérkereseti lehetőségnek, 
kényszerű „elhelyezkedésnek” tekinti s 
nem oldódik fel benne, az elbukik. Öl­
vén év kereskedői munkájának ez a re­
züméje.

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lollieKwe ellenében egy hónapig haiiuálliatj,
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat.

irt*
tilliii!

bányai német származású kereskedőtől 
akinél tanulóéveimet töltöttem. Kemény 
ember volt: kora hajnalban talpon volt 
s utolsó volt, aki az üzletét elhagyta 
Megelégedését sohasem nyilvánította. A 
legnagyobb dicséret az volt, ha kiielen-leguaKJuuu — •«-. u. kijelen­
tette. hogy „legközelebb csináld lobban" 
liven kemény nevelés mellett edződtem 
jó kereskedővé.

— Ami a közönség ió kiszolgálásának 
,gazl aRnfcltétele: a szakismereteimet 
megboldogult Huszár Károlynak kö­
szönhetem. ö legelsőrendti szakembere 
volt a branchenak, tőle tanultam meg 
voltaképen, ml is az a gyarmatáru, mi 
fán terein a fahéj, bors, déligyümölcsök, 
meg a kávé és tea.

— Ez persze csak az alap volt. Mert 
a mi szakmánkat igazában kitanulni so­
hasem lehet. Évtizedek kellenek ahoz
, ......... I ,, 1 - : h.íirÁlzKon Inól/Kn« ____1. . 'rogy valaki kávékban, teákban megbíz­
lak) véleményt tudjon nyilvánítani.

A KERESKEDELEM VÁLSÁGA 
Aktuális problémákra terelődik ezután 

a szó. Válságról beszélünk. Kontsek 
Géza nem ijed meg a nagy szótól.

— Válság ezelőtt is volt. Időnkéntiéi- 
üti az a fejét gazdasági életünkben s 
amiként jött, úgy el is múlik. Emlék­
szem, 1873-ban volt kritikus a kereske­
dők helyzete, közvetlenül a bécsi kiállí­
tás után. Pangott minden, szorult a hi­
tel, buktak régi nagy cégek, sorra. Rend­
szerint politika van az ilyen krízisek 
mögött, még pedig helytelen politika.

JUBILEUMI GONDOLATOK:
A HIVATÁS ÖRÖMEI.

Kényes témára terelem ezután a be­
szélgetést. Kontsek Géza nem szívesen 
tér ki személyes motívumokra.

- Én mindig kikapcsoltam személyes 
ügyeimet az üzleti ciciből, nem szalad­
tam közéleti szereplések után. a mun­
kának éltem.

E pár szóval akarja kielégíteni a ju­
bileumi riportert, mert nézete szerint az 
ünneplés, amelyben pályájának magas 
évfordulója alkalmából részesítik, néma 
személynek, hanem a kereskedői hiva­
tás megszemélyesítőjének szól.

Fiaimat az üzlet',' neveltem, ll 
célkitűzéseim nincsenek, most már las­
sanként vissza akarok vonulni az akis 
üzleti élettől. László meg Sándor fiain 
már elég tapasztaltak, nyugodtan bízom 
rájuk az üzlet vezetését. Egyetlen am­
bícióm: dolgozni szüntelenül. Ahol hé­
zag van, ott beugróm ma is. Az az igazi 
öröm számomra: ha itt lehetekiizietem. 
raktáraim közelében és részt veretes a 
link munkájában. Én azt üzenem a na­
tal kereskedő generációnak: csakaftw 
űzze hivatását, ha egész szivével rej>• 
kellőnek érzi magát. 4 kereskedőt.m 
ne legyen menedékhely, amely az e 
hajótöröttjeit gviijti össze. Éhez a v 
lyához. egész emberek kellenek, ali ­
fás ugyanolyan szeretető és uKvaiian 
odaadás, mint bármely más nitelieKu 
lis pályához.

tevékenykednek kh
billió Kontsek Géz 
,mlékvzhet munkai 
ícloskodott. hog> 
maradion folytatok 

Búcsúzas közben 
boltban. Kis. 

hordják be az áru
Ián van kúszó'mset 
minduntalan a >e ' 
asszony elénk ham
^És' közben érdek 
(jreg, töpörödött a 
aggastyánok nme' 
készít'- tt » 
Blokkot nem kapna 
kasszához tizeim, 
hangos iónapot epe 
távozásukra, niintli, 
volnának- ,

ők a Kontsek-ce: 
vili. Alamizsna hel 
kapnak.

Megtudom az, 
minden héten sok h 
nak ezek a „vevői
mennyiségű sói és i

Egy kózszontást 
niöi ők is elküldeni 
Ijláló Kontsek Géz 
munka után, derűs 
ban talán ennek az 
jobban a puritan K

Egy hónapif< 
Torzán Lászlót,

ügyi
Megírtuk, hogy 

ség elfogta Törzs 
volt jogászt, aki 
könyvügynök lett 
szerkesztésében me 
számára gyűjtött e 
ideig rendesen dől 
mis megrendelések' 
magánál tartotta.

A debreceni járt 
délelőtt vonta felel 
azt hangoztatta, h 
szonyban volt Ken 
tóttá meg magának 
tások után dr. Gyö 
hónapi fogházra i' 
tetésének letöltést 
őrségnek, mivel u1 
határon.

Anyaköi
A debreceni áll;: 

tálnál e hó 13-án, 
kező bejelentések

Ház«

Balogh László r 
Dienes Sándor rí 
Vajda Lajos ref. -—' 
Szatmári Lajos re 
N'ánási János ref- 
Farkas Bálint ref. 
Kapusi Pál ref.—'T 
Villon Antal r. k; 
ref; Nagy Sándoi 
ref; Varga Ferenc 
ref.

Szül

AZ FÉK IDEÁUl

Ml KELI A KÖZÖNSÉGNEK?
— A közönséget ma sem kell más el­

tek szerint kiszolgálni, mint azelőtt, 
folytatia Kontsek Géza. A siker egye­
düli tárgyi alapfeltétele: a szakismeret.

A kereskedői hivatás szerctctét 
első főnökömtől örököltem, egv seltnec-

RDEKKÉPVISELI
CÉLJA! —

Kontsek Gézát tudvalévőén az ehP | 
napokban választották meg az u , 
tradícióin Kereskedő lársulat a 
kévé Búcsúzóul még megkérdezz®' : 
íven programot akar ui tisztiében m 
valósítani. ... „h.

— A kereskedő napi problémait aK 
rom közelebb hozni a Társulathoz. ■ 
csuk iskolákat kell feiiiitartani. nan
gondoskodni leéli a felnőtt kere. v j 
ncráció továbbképzéséről, de X 
kereskedőtanoneok intenzív tai •••
1 Így intelligens, képzett kereskedotao 
dalom clienállóképessége M'K ‘ ...m, 
gvobb a mostoha viszonyokkal
BÁRMI’!' HOZ A MACSKA VILÁGÉ 

EGERET FOG
Első főnöke fogadta ezekkeliasz 

kai a kis Kontsek Gézát, i'1'1'' .- v0lt
aki szintén tekintélyes heredia ^
elvitte tanonenak. Az őKctien-- i (1J) 
inát ünneplő Kontsek Géza in ‘ ^ 
emlékszik e szavakra: l»J°-‘Ä 5*
veit ifin kereskedők a Kontseky 
tal főnökei ott sürgolődnek-tovgi

Berki János frn. 
János gazdálkodó 
r_ai Ferenc szakas 
Szanvi János gim 
-t törvénytelen trisí

Hala
Molnár Mária r 

Kaszonyj Géza re!
Barkó Mártonná 
Kormos György r 
-4. szám.
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m volt. Mert 
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-'1 lenek ahoz, 
:ban megbíz- 
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Időnként lel- 
életünkben s 
ilik. Emlék- 
is a kereske- 
i bécsi kiálli- 
szorult a lii- 
sorra. Rend­
en krízisek 

.mi politika.

LATOK:
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ezután a be­
lem szívesen 
ikra.
mi személyes 
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légi leni a ill­
ető szerint az 
ónak magas 
«sitik, nem á 
cskedői híva- 
szól.
neveltem. Ui 
lost már las- 
mini az aktiv 
Sándor fiain 

igodtan bízom 
Egyetlen 
niil. Ahol tó- 
s. Az az igazi 
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üzenem a fr 
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,. ,...Petinek kint az üzletben. A w- 
'•rn Költsék Géza derűs mosollyal 
l,iai'ki'7het munkában eltöltött eveire. 
c,n I -ímíiott hogy a nagy munka ne K,”tS küvtatól< nélkül. 
nuil4,‘ suzás közben megállni,k egv pere- 
; ; boltban. Kis. zörgő vaskocsikon 

íl |. be .1/ árut a raktárból, a liar- 
10 v-m köszönő segédek zaját elnyomja 

s; nniilm a beírásokat diktáló kis- 
asszonV éiénk hangja, lileven élet miii-

deid't1 • „ j,en érdekes vevők érkeznek, 
töpörödött anyókák, görbeliátu 

‘ .civ'mok jönnek, átveszik előre ki- 
-t- U U csomagjaikat és távoznak, 

iiínkköt nem kapnak, nem aljnak oda a 
L' «71I10/ fizetni, mint a többiek es a 
h„„eo‘s íónaiiot épemigv felzug iöttükre, 
livozásnkra. mintha rendes, „un1 vevők
volnának. , , . ... ,,,

Ap a Kontsck-ceg pénteki allando ve-
véii. Alamizsna helvett lisztet, cukrot
kapunk. , . . I

Megtudom az osztogató segédtől: 
minden héten sok kiló lisztet kouzurnál- 
nak ezek a „vevők", hs tekintélyes
mennyiségű sót és cukrot. ............

Egy ké-zszontást, egv halas koszono- 
|]lüt ők is elküldenek gondolatban a iu- 
Piláló Kontsek Gézának, Es ölvén évi 
iiruika után, derűs jubileumi hangulatá- 
t,a‘,, talán ennek az üdvözletnek örül leg­
jobban a puritán Kontsek Géza.

(I. d.)
*«,* * <

Egy hónapi fogházra ítélték 
Torzán Lászlót, a csaló könyv­

ügynököt
Megírtuk, hogy a debreceni rendőr­

ség elfogta Torzán László nagyváradi 
volt jogászt, aki átszökve a határon 
könyvügynök lett és a Kemény László j 
szerkesztésében megjelenő iparos album j 
számára gyűjtött előfizetőket. - Egy 1 
ideig rendesen dolgozott, de aztán ha­
mis megrendeléseket vett fel és a pénzt 
magánál tartotta.

A debreceni járásbíróság szombaton 
délelőtt vonta felelősségre Torzánt, aki 
azt hangoztatta, hogy elszámolási vi­
szonyban volt Keménnyel és azért tar­
totta meg magának a pénzt. A kihallga­
tások után dr. Gyöngyössy járásbiro egy 
hónapi fogházra ítélte Torzánt és bún- 
tetésének letöltése után átadják a rend- 
őrségnek, mivel útlevél nélkül jött át a 
határon.

*•>« »*1

EK IDEÁLIS

;öen az el 
cg az ele 
rsulat alelno- 
kérdezzlik, ®- 
isztjében meii-

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 13-án, szombaton a követ­
kező bejelentések történtek:

Házasságoki

Balogh László ref.—Nagy Ágnes rét; 
Dienes Sándor ref.—Dobi Eszter ref; 
Vajda Lajos ref.—Tóbiás Margit r. katb. 
Szatmári Lajos ref.—Karajos Zsófia ref. 
N'flimsi János ref.—Balázs Juliánná ref; 
Farkas Bálint ref.—Balogh Júlia ref; 
Kapusi Pál ref.—Turbeki Terézia r. katb. 
Villon Antal r. kath.—Pataki Gizella 
ref; Nagy Sándor ref.—Burai Eszter 
ref; Varga Ferenc ref.—Nagy Erzsébet 
ref.

Születések)
Berki János fin. leány Katalin: Burai 

János gazdálkodó leány Erzsébet; Bu­
rai Ferenc szakaszvezető leány Ilona; 
Szanyj János gimn. tanár fin Miklós és 
J törvénytelen újszülött.

Halálozások)
Molnár Mária ref. 2 hó Szenes u. 48: 

Kaszonyi Géza ref. 23 éves Létai ut 22: 
Barkó Mártonná 42 éves Nvil u. 21; 
Kormos György r. kath. 6 hó Faragó u. 
24. szám.

Sírkövek
tnlnden minő*főben s kivitelben leg-
be»Ät«k Hunyadi utca 14.

.leni löl uiurknt olt són vállalunk.
*1 rw két (■* rajtok ni díjtalanul ké- 

— Ultink. Telefon 7-«*

Budapesti rély egtőz s r> e
»Uflnpesi IV., Kossuth i-njos 0. ; n.

Égve* bél végok, sorozaipk. kellé­
kek. Választék. — Arj- gyz.ók 
Ingyen és bérmentve. Alapúin 
tolt" 1910-ben.
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szebb dalaiban. Elöljáróban elmondom, 
hogy miért és mire vállalkoztunk. Ennek 
a hangversenynek nemcsak az a célja, 
hogy szórakoztasson, hanem oktasson is, 
ezért rövidrefogott magyarázatokkal ki­
sérjük a zt-neszámokat, hogy

megvilágítsuk ötszáz éves muzsikánk 
uljait és számonkévjük a nemzeti ér­

zést a lelkek mélyéről.
Fedák Sári korhű jelmezekben kí­

séri a nagy munkával összeválogatott 
gyönyörű dalokat és én zenekarral kísé­
rem. Debrecenbe tulajdonképen haza me­
gyünk a magyar zene propagálásának

>

:/é(
f.A^P
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JB&iaméiy épp ctg ált 
& nagyntu

mint JLmw c$

Amikor Debrecenről esik szó, kigömbo 
lyödik a képem a gyönyörűségtől1

Beszélgetés Fedák Sárival és Szilágyi Imrével 
az ötszázéves magyar dal dicsőségért);

Mikor Debrecenről esik szó, kigöm-

wKSmm

Debrecen népe lelkesedéssel várja ok­
tóber 19-ét, amely ünnepnapja lesz a ma­
gyar dalkulturának. Az ötszáz esztendős 
magyar nép- és müdalköltészet remekeit 
mutatják be Fedák Sári és Szilágyi Imre 
dr., a magyar dal leghivatottabb aposto­
lai. Alkalmunk volt végighallgatni az 
egyik próbán a pompás műsort s nem ne- 
héz megjósolni, hogy Fedák és Szilágyi 
debreceni sikere túlszárnyalják a legfor­
róbb sikereket is.

Az országos körútra való készülődés 
közepette a Debreceni Független Újság 
munkatársa módot talált arra, hogy

Fedák Sárival beszélgetést foly­
tasson.

Zsazsa csupa tűz és lelkesedés nemcsak 
akkor, amikor énekli ezeket a pompás 
nótákat, hanem akkor is, amikor beszél 
uj és nemes hivatásáról; meghódítani a 
magyar dalnak és egyben a lángoló ha­
zafias érzésnek azokat is, akik ma még 
közönyösek.

— Gyönyörű feladatnak tartom azt 
mondja Fedák Sári,....amire Szilágyi Im­
rével vállalkoztunk. Soha nem volt na­
gyobb szükség arra, hogy az ősi magyar 
dalkultura utat találjon a szivekhez, mint 
ma. És hogy

a kincsnek milyen csodálatos tárháza 
az elmúlt öt évszázad magyar dal­
költészete, azt csak most tudom, ami­
kor Szilágyi Imre által megismertem.

A hatalmas anyagból a legragyogób­
bakat választotta ki mesterem és most 
nagy bizakodással indulunk országos 
kőrútunkra. Az a célunk és kívánsá­
gunk, hogy Isten segítségével megtalál­
juk azt a viszhangot, amelyet szeretnénk 
kiváltani és amely szükséges ahhoz, hogy 
további munkára buzdítson bennünket. 
A magyarsággal megismertetni és meg­
szerettetni a hazai dalköltészetet, 
azokkal is. akik jobban szeretnek a kül­
földi lármás muzsika felé kacsintgatni es 
ezzel

a nemzeti érzést intenzivebbé tenni 
olyan magasztos hivatás, amelyért 
érdemes volt elhárítani magamtol 
több külföldi és belföldi szerződést.

Egész szívvel és lélekkel és a Szi­
lágyi Imréről rám is átragadt fanatiz­
mussal állok a magyar közönség ele, hogy 
tolmácsolója legyek a magyar fajdalom­
nak és örömnek. Amint Amerikában tet­
tem, itthon is szeretnék elmenni minden­
felé, ahol magyarok élnek és hirdetni a 
magyar dal dicsőségét. így jutok el kőr­
útunkon Szilágyival Debrecenbe is. . .

Ellágyul a hangja, ahogy Debrecenre 
emlékezik:

Debrecen . . . Debrecen Istenem
I mit mondjak ..

mitt. VI L/CWIWV...V.--- ----- ' ,
bölyödik a képem a gyönyörűségtől.

Alig várom, hogy olt legyek.
A nyár elején is ott voltam és ott vagyok 
mindig, ha időm akad . . . Úgy vagyok 
Debrecennel, hogy mindig tovább szeret­
nék maradni, mint amennyit időm enged.
Legutóbb a debreceniek szeretete annyi 
kolbásszal és hortobágyi túróval látott el, 
hogy egy esztendeig elélhettem volna be­
lőle.

Alig várom, hogy megint Debrecen­
ben lehessek és kimehessek a piacra hor­
tobágyi túróért, debreceni kolbászért és a 
kis perecért ... no és azért, hogy a pó­
diumról viszontlássam az én kedves deb­
receni közönségemet.

Ezzel búcsúzott tőlünk Fedak ban, 
akit a debreceni közönség hasonló meleg 
érzelmekkel vár.

Szilágyi Imre dr-t is megkértük, 
hogy mondjon valamit á debrece- 

nicknek.
Szívesen beszél, hiszen Debrecenből in­
dult el ennek a kivételes magyar poéta- 
muzsikus tehetségnek útja, külföldi sike­
reken át oda, hogy ma Fedák San úgy 
beszél róla, mint mesteréről.

Debrecenbe különösen nagy öröm­
mel megyek Fedák Sárival, mondja
Szilágyi, hiszen haza megyek. Az 500 
éves magyar zenét mutatjuk be különbö­
ző korszakok legjellegzetesebb es leg-

*******

Fedák Sári dedikált arcképe 
Debrecen közönségéhez.

„Szervusz Debrecen!
Október 19-én ott leszek! Fedák Sári."

gondolatával, mert hiszen a háború előtt 
Debrecenben adtam hasonló hangver­
senyt, amikor Eötvös Károly, a kitűnő 
iró tartott Bihariról, Lavottáról és az ő 
iskolájukról előadást.

Az ország mai szomorú helyzetében 
fokozott kötelességünk érvényre juttatni 
a magyar értékeket, már eddig ötszáz 
éves zenei múltúnkban rengeteg ilyen ér­
ték akad.

Amerre külföldön jártam, mindenfelé 
lelkesedéssel fogadták a magyar ze­
nét. Fedák Sárival is külföldön ke­
rültünk össze és az ő hazafias lelke- 
sültsége, izzó magyarsága rögtön 
odaállott a gondolat mellé, hogy a 
magyar zenének itthon és a külföl­

dön propagandát csináljunk.
Nem is kétlem, hogy a közönség meg 
fogja érteni e törekvések rugóit és átérzi, 
hogy itt két, fajtáját szerető és hazája 
pirsáért aggódó magyarnak hazafias buz­
galmáról van szó.

A debrecenieknek szívélyes üdvöz­
let : a viszontlátásra.

... A magyar nótafa ötszáz éves termé­
sének válogatott szépségeiből is a leg­
szebbeket mutatják be Fedák Sári és Szi­
lágyi Imre a debreceni közönségnek. 
Meggyőződéssel mondhatjuk: ritka mű­
élvezetben lesz része azoknak, akik ma­
gyarságuk minden értékéért, szépségéért 
őszintén lelkesedni tudnak.

K. Somody István.
*❖«

A halállal szemközt
A párisi hóhér emlékiratai — A jjuilotin előtt 
_pózok a vérpadon — A borzalmak hazájából

Van feleséged és gyermeked?Londonban néhány hete három gyilkos 
közvetlenül a kivégzés előtt kegye met 
kapott. Apatikusan, kábultan mar beleto- 
rödtek volt a sorsukba. Mikor azután az 
örömhír hirtelen lecsapott rájok, össze- 
roppantak idegeik. Az egyik halálraítélt 
ájultan összeesett, a másik kacagott es 
össze-vissza zagyvaságot beszélt, a har­
madikon pedig kitört a tobzódás) düh s 
összetört mindent, ami kezeügyebe esett.

Nemrég jelent meg egy holland krirm- 
nalpszichológus tollából egy könyv. Cí­
me • A párisi hóhér emlékirataiból. Fel­
jegyzései a Samson-családnak, mely hat 
generáción keresztül a hóhérság tisztjét 
vitte A memoirok szerint XVI. Lajos, 
mikor a vesztőhelyre lépett, méltóságtcl- 
jesebb és királyibb volt. mint valaha is. 
Mária Antoinette arcáról mélységes un­
dor tükröződött vissza. Aztán Danton. 
Megőrizte nyugalmát, de a guillotin lát­
tára elsápadt és könnyek gyűltek szeme 
he. Majd magához intette a hóhért.

kérdezte.
— Igen! — felelte a hóhér.

Nos, hát nekem is van. Ha rájok 
gondol az ember, újra ember lesz.

Halkan, lehajtott fővel folytatta:
Nem látom őket többé!

Fejét rázta, mintha gondolataitól akar­
na szabadulni. Sebesült oroszlán, ki a be­
lelőtt nyilat akarja kihuzni.

Danton, ne légy gyenge suttogta 
s a következő percben a kés lenyisszan­
totta a fejét.

Az asszony lelke nem ilyen erős. Az 
életösztön annál hisztériába csap át. A 
párisi hóhérdinasztia emlékiratai megem­
lékeznek többek között De la Matté 
grófnőről. A XVIII. század hírhedt ka- 
landornöje volt. kit megkorbácsolásra, 
megbélyegzésre és halálra ítéltek. Vitték 
a vérpad felé. Mikor felolvasták előtte az 
Ítéletet, a földre vetette magát, sikongó. 
szinte állati jajveszékelésben tört ki. A
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Nikolszki. Akinek ilyen nagy hivatala 
van, annak legyen jó memóriája.

Csend! Szót se!
És elindult az elvtárs a balra áhítot­

takhoz. Nemsokára messziről tompa lövé­
sek hallatszottak.

Az ítéletet végrehajtották. j
Így menekült meg Nikolszki, akit ké- t 

sőbb a hátramaradottakkal együtt a fe­
hér csapatok kiszabadítottak a Cseka 
börtönéből.

A színház uj bérletét az kaphatja meg, 
aki átépíti a Csokonaí-szinházat ?

Szegedi István
a debreceni származású országos hirü 
költő, aki a Protestáns Irodalmi Tár­
saság szombat esti ünnepségén egy 

gyönyörű versét olvasta fel.
»Hä»• -Sí*-***5**

többit a memoirok mondják:
„Öt emberre volt szükség, hogy vala­

mennyire megfékezzék. A pribékekkel, 
akik meg akarták kötözni, a szó szoros ér­
telmében dulakodott. Végre kiterítve fe­
küdt s a korbácsolás megkezdődött. Sza­
kadatlanul kiabált s átkozódott ezalatt. A 
korbácsolás után, mikor leoldották, egy 
pillanatig kábultan ült le, mint aki nincs 
magánál. A dulakodásban ruhái lesza­
kadtak és vállai szabadok voltak. Ezt fel­
használta Samson, hogy ítélet másik ré­
szét is végrehajtsa. Nagy vasat vett, azt 
a tűzben megizzitotta, hátul odalopózott 
az asszonyhoz s gyors mozdulattal bele­
égette vállába a stigmát.

Rettenetes sikolyt hallatott az áldozat, 
felugrott s tigrisként rohant az egyik pri­
békre s beleharapott a kezébe. Hónapo­
kig hordta a sebet. Csak nagynehezen 
tudták legyűrni. Aztán még egy perc s 
örökre elnémult.

A legbátrabbak a politikai gyilkosok. 
Fanatizmus füti ezek lelkét, ennek szug- 
gesztiója a vesztőhelyen sem szűnik. •— 
Vaillant, a hírhedt anarchista, aki 
1894-ben bombát dobott a parlamentbe, 
a nyaktiló előtt rikoltva kiáltott fel:

—- Halál a polgári társadalomra!
Aztán valósággal odaszaladt a vérpad­

ra és sietve tette fejét a guillotin alá.
Avertsenko orosz iró a Cseka kegyet­

lenségeiről adott szemléltetésében feít 
egy borzalmas képet. Charkovban 
mondja a Cseka, melynek élén Sajenko 
elvtárs állott, naponta rendezett kivég­
zéseket. Az agyonlövésekkel maga a ki­
tűnő vezér foglalkozott. Minden este ré­
szegen megjelent a börtönben s listával a 
kezében kihívta a halálra jelölteket. Aki­
nek nevét mondta, az sóhajtva felállott 
a priccsről s oldalt állott fel. Elkövetke­
zett a végórája. Senki sem könyörgött 
védelemért.

Egyik nap az elvtárs megint lejött, 
mint rendesen, lista a kezében.

— Akimenko.
— Itt!
— Menj balra!
— Waljubow.

, — Itt!
— Menj balra!
—- Engedje meg. . .
— Ilyen különc! Még beszélni akar I 

Azt hiszed, van időm, hogy veled disku- 
ráljak? Mondtam: menj balra! Ne fecsegj 
hát! Nikolszki!

Hallgatás. Újra Nikolszki! Megint 
hallgatás. Nikolszki a vérengző elvtárssal 
szemben a priccsen ült, egyik lábát a 
másikon nyugtatta és cigarettát sodort.

— Nikolszki!
Sajenko most már egyenesen ránézett 

Nikolszkira. Nikolszki megnyálazta nyu­
godtan a cigarettapapírját, majd csende­
sen szólt.

— Mi az, Sajenko elvtárs? Kétszer 
akarja azt az embert lelőni? Az nem 
megy. Tegnap már falhoz állította Ni- 
kolszkit.

Csakugyan?!
Megint hallgatott mindenki.

Vigyen el az ördög! morogta
Sajenko és vörös ceruzával kitörölte Ni­
kolszki nevét. Annyian vagytok, hogy az 
ember elfelejti, kit küldött a gajdeszbe.

— így van ez! — mondta mosolyogva

A Csokonai-szinház jövő sorsa mar 
esztendők óta foglalkoztatja az illetékes 
köröket, egymást követik a felvetett öt­
letek és gondolatok s a döntés most már 
annál aktuálisabb, mert 

ennek a szezonnal; a végén lejár 
Kardosa Géza színigazgatónak a 

várossal kötött szerződése.
A városi közgyűlés június végére kívánt 
a tanácstól előterjesztést a Csokonai- 
szinliáz jövő sorsa ügyében, ez az elő­
terjesztés azonban nem történt meg. A 
színházi bizottság még a nyáron kikül­
dött egy albizottságot, hogy az behatóan 
vitassa meg a Csokonai-szinház problé­
máját és tegyen javaslatot — különös 
tekintettel a város és a leendő színigaz­
gató között kötendő szerződésre — a 
megoldásról, fezt a bizottságot, amely­
nek dr. Csűrös Ferenc kiilturtauáesnok 
elnöklete alatt Verseny! Tibor. dr. Fejér 
Ferenc, dr. Markovits Elemér és dr. 
Miszti Károly főügyész a tagjai, _ már 
többször összehívták, de eredményre 
nem jutottak. Most ismét összeült a bi­
zottság és beható tárgyalás alá vette a 
Csokonai-szinház ügyét, az ezzel kap­
csolatos egész kornplekszmnot. Számos 
ötlet merült fel a vita során, végül is si­
került megegyezni egy javaslatban.

A javaslatban lefektetett elv uz, amit 
a Debreceni Független Újság vetett 
let először és hangoztat évek óta, 
hány a Csokonai-szinház évről-évre 
húzódó válságát csak egy módon 
lehet végérvényesen megoldani: a 
színház útépítésével, illetve kibőví­

tésével.

A bizottság azt javasolja, hogy Kar- 
dns:s Géza színigazgató szerződésének 
lejárásával a város hirdesse meg a Cso­
konai-szinház bérletére a pályázatot. A 
D '"ázatnak olyan formában való kiírá­
sát javasolják, hogy 

a pályázó köteles legyen elvadulni 
a Csokonai-szinház belső átépítését, 
aminek ellenében n bérleti idő ter­
mészetesen hosszabb időre szólana 
és a város egyáltalán nem gyako­
rolna ingerenciát sem a társulat 
összeállítására, sem a műsorra, sem 

a helyárak megállapítására. 
Viszont a jövendő színigazgatónak nem 
helyeznének kilátásba szubvenciót, sem 
pénzben, sem természetbeni szolgálta­
tásban.

A javaslat indokolásában az albizott­
ság rámutat arra, hogy 

a Csokonai-szinház 1865-ben épült 
s igy tűzbiztonsági szempontból a 
mai korban már nem felel meg a 

belső berendezés.
Másrészt a színház nézőterén a hely­
kihasználás az elképzelhető lcggazda- 
ságtalanabb, hiszen a nagy nézőtéren 
2000 nézőt is el lehetne helyezni, nem 
949-ct, mint jelenleg.

A sziniigyi bizottság előreláthatólag a 
jövő héten foglalkozik az albizottság ja­
vaslatával s ekor dönt az érdekes terv 
felől.Amellyel azonos ajánlatot már tet­
tek egyszer Debrecen városnak: 1912- 
ben Beöthy László, akkor a Királv-szin- 
liáz igazgatója, aki Bálint és Jámbor 
műépítészekkel cl is készíttette a Csoko­
nai-szinház átalakítási tervét.

Ravasz László dr püspök nagyhatású 
beszédet mondott a MPIT debreceni

estélyén
A Magyar Protestáns Irodalmi Tár­

saság előkelőén magas színvonalú és 
sikerekben gazdag irodalmi estélyt 
rendezett ma este a Kistemnlomban. Az 
estélyen előadást tartott dr. Ravasz 
László püspök is, aki este 6 órakor ér­
kezett meg Debrecenbe, ahol az állo­
máson a „Tcmplomegyesülct vezető­
sége fogadta ünnepélyes keretek kö­
zött. Dr. Ravasz püspökkel együtt ér­
keztek Debrecenbe Szegedv István, a 
kiváló költő és Böszörményi Jenő 
szentesi lelkész, az ismert novellista, 
valamint Salamonná Kring Olga ének- 
művésznő. A püspök és kísérete dr. 
Révész Imre lelkésztől Szele György 
lelkész lakására mentek 8 óra előtt s 
onnan vonultak be a közönséggel tele 
templomba.

A gyülekezeti ének után Szele 
György lelkész üdvözölte a püspököt 
és kísérőit a debreceni egyház lelkész- 
elnöke, Baltazár püspök nevében, aki­
nek a békésgyulai templom felszente­
lésére kellett elmennie.

Szegedy István olvasta fel ezután 
hat remek költeményét, amelyek mély 
hatást tettek a közönségre. Különö­
sen a Tul a versen és A 90-ik dicséret 
nótájára cirnü költemények. A magam­
ból cimii szép költeményét szintén el­
ragadtatással hallgatta a közönség.

Salmenné Kring Olga kulturált, szép 
hangján énekelt orgonakiséret mellett, 
majd dr. Ravasz László püspök alakja 
jelent meg a szószéken. A püspök a 
protestantizmus problémáiról beszélt. 
A tornádó szeméhez, a zavargó, vilia- 
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Ravasz László püspök.

rosövezeten belüli részhez, ennek 
csendjéhez hasonlította a magyar pro­
testantizmus mai állapotát. A csendes 
övön kívül vad viharok pusztítanak, 
sőt már itt is pusztítottak. Ilyen vihar 
volt a háború, a civilizált emberiség 
legnagyobb csapása, ami valaha érte. 
A viharnak nem tud ellenállni a társa­
dalom, állam és egyház, mert az egy­
ház is darabokra van törve, hiányzik 
az egység, a közös front adta erő ahoz, 
hogy visszanyerje hatalmát a törté­
nelmi világevolució felett. Csk egy do­
logban van egyetértés az egész vilá­
gon, hogy a világválságot egyedül 
Krisztus oldhatja meg. Minden egyházi 
kérdéssé vált ma. ám a Krisztus anya- 
szentegyháza elvesztette egységét és 
hatékonyságát, nem tud feleletet adni 
a nagy kérdésekre.

Ezután beszélt a püspök azokról a kí­
sérletekről. amelyek a keresztyén egy­
házak egységének megteremtésére tör­
téntek s amelyeknek a római egyház 
elvi ellensége maradt. A görög egyház 
a maga hitbeli egységét jóformán meg­
teremtette, meg kell teremtenie a 200, 
vacv 500 felekezetre oszlott protestan­
tizmusnak is. Éhez a mozgalomhoz ké­
pest a protestantizmus is jelentéktelen 
volt. mert 1900 év óta ez a mozgalom 
keresi azt, ami egyesítheti s nem ami 
elválasztja a keresztyéneket, fia a két 
ina-' ar protestáns egyház egységes 
alapon való megszervezését végre lehet­
ne hajtani, akkor a protestáns hitiiek a 
mai Magyarország lakosságának csak­
nem egybarmadát tennék ki.

Ami az egyház hatékonyságát illeti, 
vissza kell szerezni ezt a háború és a 
szociális kérdés tekintetében. Amaz nem 
jelenti azt, hogy a mai állapotot jconzcr- 
váínák, hanem azt, hogy az igazság 
uralmát teremtsék meg a nemzetek éle­
tében. Erre szolgál a Nemzetközi Joba- 
rátság Szövetsége. Ami a szociális kér­
dést illeti, ebben állást kell foglalnia ai 
egyháznak. Függetlenítenie kell magát a 
kapitalizmustól és szembe kell szállnia 
a szocializmus Krisztuscllencs ágával. 
Ezt akarja az Elet és Munka mozgalma. 
A tulajdonkérdésben sem annak lesz 
igaza, aki azt mondja, hogy a tulajdon 
az egyéné, sem annak, aki azt vallja, 
hogv a közé. Istené minden, ő bízza 
ránk és ő kér számon bennünket. Bát­
rán kell hozzányúlnia a kérdéshez az 
egyháznak. Nem lehet az, hogy egyesek 
mérhetetlen gazdagság ural legyenek, 
mások éhetihaijanak. Isten a tanítva- 
nyalnak adta a kenyeret, hogy adjak a 
népnek át. A mi világunkban valakinek 
a kezén elveszett a kenyér. Ki az. akiéi- 
vette az éhezőtől? Adja vissza neki. lí' 
bizonyos. Az. aki ma azt mondja az em­
bernek, hogy vedd cl a másét, az az <>■- 
kezdethez, az állathoz visszavezető utr. 
tereli az emberiséget.

A püspök hatalmas beszéde minden 
lelket meghatott. . . , .

Böszörményi Jenő. a szentesi iropan
hangulatos finomszövésii novellákat o 
vásott fel. .. .„ír.

Baja Mihály lelkész, a kitűnő toliu
költő néhány költeményével hatotta m 
a közönséget. , ,,

Dr. Révész Imre lelkész zarobeszeac 
után ;i szép estéh' a Himnusz eletic 
sével crt véget.
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Vasárnap délelőtt tartja rend­
kívüli közgyűlését az ipartestület

Az ipartestület elöljárósága — mint 
köztudomású, — az elmúlt hét vasár­
napjára rendkívüli közgyűlést hirdetett, 
amelyen

a sérelmes tanonciskolái tanszer- 
ellátás ügyét tárgyalták volna meg.
A szabályszerűen összehívott köz­

gyűlés azonban határozatképtelen lé­
vén, megtartani nem lehetett, hanem az 
ipartestület alapszabályai értelmében 
uz\ g napon belül ismét össze kell hív­
ni azzal a megjegyzéssel, hogy a tagok 
számára való tekintet nélkül határozat- 
képes.

£p ezért az ipartestület elnöksége a 
kővetkező meghívót bocsátotta ki: 
Meghívó, a debreceni ipartestületnek 

1928. évi október hó 14-én, vasárnap 
délelőtt 10 órai kezdettel saját díszter­
mében tartandó rendkívüli közgyűlé­
sére. Tárgy: a tanonciskola! tanszer­
ügy- A rendkívüli közgyűlésre Debre­
cen sz. kir. város iparosságát azzal a 
megjegyzéssel hívom meg, hogy ezen 
közgyűlés másodszori összehívás lé­
vén, az a megjelentek számára való te­
kintet nélkül határozatképes. Varjassy 
Imre elnök.

A debreceni cserkészek köszö­
neté a városi tanácshoz

A debreceni IX. cserkészkerület veze­
tősége köszönő iratot intézett Debrecen 
város tanácsához, megköszönve azt a 
háromezer pengős adományt, amellyel 
Debrecen város közönsége lehetővé 
tette, hogy a IX. cserkészkeriilet csapata 
a rigai nemzetközi cserkésztáborozáson 
és cserkészversen veken képviselhesse 
Magyarországot. A város adományából 
15 szegény cserkészt lehetett kivinni és 
hogy a debreceni-cserkészek milyen si­
kerrel állották meg a helyüket, az isme­
retes. A rigai nagytáborban hetvennégy 
nemzet cserkészei képviseltették magu­
kat, közülük tizennégy nemzet cserké­
szei lettek helyezve a versenyeken, az 
első dijat pedig a debreceni cserkészek 
biztosították Magyarország számára. A 
debreceni cserkészek tehát dicsőséget 
szereztek Magyarországnak és Debre­
cennek is. A köszönő iratot most mu­
tatta be dr. Csűrös Ferenc tanácsnok a 
városi tanácsnak, amely azt tudomásul 
vette.

.«j,.
Felmentettek egy gazdalegényt, 
aki önvédelemből ütötte agyon 

az apját
A debreceni tábla most tárgyalta üa- 

nyi József füzérladányi földműves bűn­
ügyét, aki egy heves veszekedés során 
apját, Danyi Mihályt úgy fejbevágta 
egy vasvillával, hogy sérüléseibe bele­
halt. Az íratok ismertetése során ki­
derült, hogy az öreg Danyi nem volt 
normális és a családját állandóan ül­
dözte és kiirtással fenyegette. Mindig 
veszekedett és nem volt nyugta tőle a 
gyermekeinek, akiket állandóan sérte­
getett. A tanuk szerint maga mondta, 
hogy nem bir uralkodni az idegein és 
valami baj van az agyával. Amerikában 
ugyanis, ahol sokáig élt és vagyont szer- 
zett, egy árok átugrásánál szerencsétle­
nül járt és a fejét súlyosan megsértette 
s azóta nem is gyógyult meg teljesen.

Legnagyobb fiára, Józsefre haragu­
dott legjobban a betegesen ingerlékeny 
ember és minden ok nélkül üldözte. A 
múlt év júliusában is rátámadt a kocsi­
színben alvó legény fiára és egy vas­
villával agyon akarta verni. A fiú ki­
csavarta a villát a kezéből mire az öreg 
felkapott egy nagy terméskövet és azzal 
akarta szétverni a fia fejét. A fiú az el­
vett vasvillával rásujtott a vele szemben 
ahó apjára, hogy kiverje kezéből a nagy 
terméskövet. Az ütés a fejet találta és 
bezúzta a koponyát. Danyi Mihály esz­
méletlenül zuhant a földre és öt nap 
múlva meghalt sérülésébe.

A sátoraljaújhelyi törvényszék tar­
totta meg az ügyben az első tárgyalást 
es felmentette a vád alól Danyi Józse- 
ef. kimondva, hogy önvédelem esete 

mit fent. A debreceni tábla, ahova feleb- 
ezés folytán került az ügy, helyben- 
agyta a törvényszék Ítéletét.
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A Graf Zeppelin amerikai utján.
A német légi óriás elhagyja október 11-én reggel 7 óra 55 perckor a léghajó 

csarnokot Friedrichshafenben s megkezdi útját Amerika felé.
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A Független Polgári Párt megfeleMezte a belügyminis? 
terhez a városi költségvetésnek azt a részét, amely a fö-

tisztviselök illetményeire vonatkozik
Debrecen város törvényhatósági bi­

zottsági közgyűlésén a költségvetési 
vita során és záróbeszédében is liugy- 
niegi Kiss Pál kifogást és óvást emelt 
az ellen, hogy a városi főtisztviselők ré­
szére a költségvetésben egyéb illetmé­
nyek elmén az I927:V. t. c.-ben enge­
délyezett illetményeken kiviil pótillct- 
i'iénvt állapított meg. A költségvetési 
vita záróbeszédéi során Megyinegi Kiss 
Pál dr. Vásáry István polgármcsterhe- 
lyettesscl folytatott polémiájában kije­
lentette. hogy a költségvetésnek ezt a 
részét rtiegfelebbezik, másrészt pedig a 
parlamentben is s/őváteszi a dolgot. A 
íelebbezést most adták be, annak a szö­
vege teljes terjedelmében a következő:

Nagyméltóságu Belügyminiszter Ur!
Debrecen város törvényhatóságának a 

költségvetés megállapítása dolgában ho­
zott határozatát tisztelettel mefelebbez- 
zük abban a részében, mellyel a tör­
vényhatóság a polgármester, polgár­
mesterhelyettes főjegyző, a tanácsno­
kok és a tiszti főügyész számára az 
1927. évi V. te. 49. szakaszában enge­
délyezett illetményeken felül még kü­
lön és pedig jelentős összegben „egyéb 
illetmények“et állapított meg és folyó­
sítani rendelt.

Indokoljuk fclebbezésiinkct egyrészt 
Debrecen város nehéz helyzetével, más­
részt a törvényes rendelkezésekkel.

Debrecen város el van adósodva, a 
törzsvagyona csekély jövedelmet hajt,

háztartásának igazgatása rendkívüli 
költségekbe kerül, felesleges üzemeket 
tart fenn. Mindezeknek a következmé­
nye az, hogy a múlt évhez kénest az ez 
évi költségvetése másfélmillió deficitet 
mutat, amelyet az amugyis nehéz viszo­
nyok közt élő polgárságra kell ráhári- 
tani.

A költségvetés felületes átfutása is 
meggyőz minden hozzáértő embert, 
hogy takarékosság mellett egymillió 
pengőt könnyen meg lehetne a város és 
a polgárság javára takarítani.

Ilyen nehéz helyzet „ mellett a város 
fotisztviselői, kik a gazdálkodást és az 
igazgatást vezetik, egyáltalán nem igé­
nyelhetik azt, hogy szemben a város ki­
sebb tisztviselőivel, valamint a törvény- 
hatóságon kívül álló igazgatási szervek 
vezetőivel, a polgárságot súlyosan ter­
helő pótadókból különleges illetménye­
ket nyerjenek.

Különben is ezek az „egyéb javadal­
mak" az említett törvénycikkel szöges 
ellentétben állnak, sőt e te. 49. szakasza 
egyenesen tilalmazza az ilyen illetmé­
nyek kiszolgáltatását.

A takarékosság jegyében Nagy méltó­
ságod által benyújtott s a törvényható­
ság által elfogadott ezen 1927. évi V. te. 
megállapította ugyanis, hogy a törvény- 
hatósági tisztviselők a fizetési osztály­
nak megfelelő illetményt s ezen felül e 
fizetésnek 50 százalékáig terjedhető not­
h' ,f’"énvt s néhány főtisztviselő kérni-

Ha olcsón és jól akar szőnyeget, függönyt, ágy- és asztalterítőt, 
hcncsertakarót, linóleumot, bőrvásznat, stb. vásárolni, keresse fel
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Ferenc József ut 40. szóm, szemben a Hungária káiéház/al
és győződjék meg áruim minőségéről és olcsóságáról.
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A legfinomabb csemegék, a 
legizletesebb felvágottak, a 
legjobb gyümölcsök a leg­
frissebben és a legelőnyö­
sebben beszerezhetők Pálffy- 
nál, Kossuth ucca 7. szám 
alatt. Telefon 16-94. szám.
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A valódi

..LflVftLA“ bőrkabát
évtizedekig eltart I
Női és férfi fazonokban nagy választék

Békés Lajos
uridivat, fehérnemű és férfisxabó üzle­
tében.

seiet! átalányt élvezhetik.
Ha megnézzük Debrecen város tiszt­

viselőinek illet meny táblázatát, azt lat­
juk, hogy inig a kisebb tisztviselőknek 
50 százaléknál jóval kevesebb potijlet- 
ménviik vau, addig az egyenlő elbánás 
elvébe iitközőleg a főtisztviselok az 
cgvél) illetmények cím alatt az 50 szá­
zalékos pótilletménvt lóval túlhaladó il­
letményeket élveznek.

Holott a Nagvrnéltóságod által betér­
je- -* ■“ s a törvényhatóság által elfoga­
dott 1927. évi V. te. 49. szakaszának (>. 
bekezdése a következőket rendeli:

,.A 3. bekezdésben említett pótillet­
ményen és a 4. bekezdésben említett 
költségátalányon, valamint az esetleg 
m- -állapított utiátalánvon vagv külön 
megbízás alapján a hivatali helyiségen 
kiviil végzett munkálatokért és eljárá­
sokért, a végzett munka arányában en­
gedélyezett átalányösszegeken kiviil, a 
vár* : dkalmazottak semmiféle elmen 
vagy alakban sem a városi képviselet­
től (törvényhatósági bizottság, képviselő 
testület, városi tanács stb.). sem a vá­
rosi üzemektől semmi néven nevezendő 
illetményben, jutalomban, tiszteletdiiban 
stb. nem részesíthetők.“

Amikor a költségvetés tárgyalása 
rendjén ezeket az egyéb illetményeket 
kifogás tárgyává tettük az elnöklő pol- 
gánnesterhelvettes arra hivatkozott, 
hogy e tárgyban a minisztériummal szó­
beli tárgyalások folytán lettek felvéve 'a 
költségvetésbe.

R körülményre Nagyméltóságod 
ügyeimét külön is felhívjuk, mert meg­
győződésünk szerint a törvény a mi­
nisztériumot is köti s a törvény rendel­
kezéseinek magát minden állampolgár 
alávetni tartozik, tisztelettel kérjük 
Nagyméltóságodat, hogy a költségve­
tésből az egyéb illetmények eimii rova­
tot s az. abban foglalt tételeket rnéltóz- 
tassék törölni.

♦>»❖•♦> »*•*«»
A vádlott kérte elmeállapotának 

megvizsgálását
Buday Miklós volt hajdúnánási vas­

utasnak nagyon sok pere volt már a tör­
vényszéknél és egyik perével kapcsolat­
ban a nánási járásbirót részrehajlással 
vádolta meg. Rágalmazásért megindult 
ellene az eljárás. A debreceni törvény­
szék vonta felelősségre, de Ítélethoza­
talra nem került sor, mert a vádlott arra 
hivatkozással, hogy a sok pőre meg­
zavarta az elméjét és betegesen ingerlé­
kennyé tette, kérte elmeállapotának a 
megvizsgálását.

A törvényszék a vádlott kérését elfo­
gadta és a tárgyalást elnapolta.

A hetipiacokon szabad 
lisztet árusítani

A hatóság a lisztnek a Rákóczi, illető­
leg a Csapó uccai piacokon való árusítá­
sát a közönség lisztellátásának előnyö­
sebb biztosítása céljából megengedte és 
igy ezeken a piacokon termelők és vi­
szonteladók lisztet évtizedek óta rend­
szeresen árusítanak is.

A lisztkereskedő érdekeltség most a 
környékbeli kereskedők utján ennek meg­
szüntetését kérte. Az iparhatóság azon­
ban a kereskedelmi és iparkamara meg­
hallgatásával azt az elvi döntést hozta, 
hogy a liszt, ami régi miniszteri elvi 
döntés szerint élelmiszernek tekintendő,

a régi ipartörvénynek ma is hatályban 
levő rendelkezése szerint a hetipiacokon 
akadálytalanul árusítható, a közegészség- 
ügyi rendelkezések szigorú megtartása 
mellett.

Ikjulwci^
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Amerikába vándorolt magyar 
karrierje Hollywoodban
Legújabb divat a kikent, ki fen* magyar bajusz.

Hollywood, október 13. Alig egy év­
vel ezelőtt hagyta itt Magyarországot 
K. Nagy József volt tisztviselő. Ismerte 
úgyszólván az egész város polgársága. 
Egyszer azonban csak eltiint a városból. 
Kevesen tudták, hogy az élet gondjai, 
a megélhetés nehézségei kényszerátették 
rá, hogy régi munkakörét itthagyva, 
Amerikában kísérelje meg boldogulását 
és egy merész elhatározással megpi ó- 
bálja azt a küzdelmet a dollárért, amely 
annyi sokezer embert döntött már sze­
rencsétlenségbe. Anyagi számításait itt­
hon nem találhatta meg és ezért egy 
szép napon átvitorlázott az uj hazába 
családostól. Érezte magában a munka­
kedvet és erőt, bízott benne, hogy azok 
az energiák, amelyekkel az itthoni ki­
sebbségi sorsban is fenn bírta tartani 
magát, ott sem hagyják el.

Mikor megérkezett Amerikába, azon­
nal mepróbálta az elhelyezkedést. Egy- 
ideig San Franciskóban élt és festő 
mesterséggel kereste meg kenyerét. A 
dollárok szűkön csepegtek, de a létfen- 
tartáshoz szükséges mennyiségben mégis 
ki tudta magának verekedni. A véletle­
nek hazája azonban segítségére jött. Fe­
lesége összetalálkozott egy régi barátnő­
jével, akinek férje Hollywoodban ven­
déglős. A barátnő rábeszéléseire Nagy 
Józsefék is kikötöttek Hollywoodba. A 
világ egyik legszebb és leggazdagabb 
városába, ahol az örök nyár kétszer ter­
meli a narancsot és fügét. Ezúttal sze­
rencsés volt, mert az élet nem mutatott 
neki fügét, hanem szépen elhelyezte az 
örökzöld banánok és pálmák közé épült 
virágos tündérváros kellős közepébe.

Hollywoodban hamar tájékozódott. 
Nem volt nehéz látni, hogy milyen nagy 
sikere van a filmek örök városában a 
magyar művészetnek, milyen divatosak 
és kapósak a magyar sztárok. De hiszen 
ezekről már olyan sokat Írtak a lapok, 
hogy fölöslegesis újból fölemlegetni. 
Csak jellemzésül említjük meg, hogy 
mennyire ismerik és becsülik a magyar 
embert Hollywoodben, azt a körülményt, 
hogy bele került a divatba is. Nemcsak 
abban az értelemben, hogy az egyre- 
másra beütő magyar sikerek divatossá 
tettek bennünket odakint, hanem a 
szónak abban az értelmében is. hogy 

a legutolsó férfidivat a magyar 
bajusz.

A legelegánsabb divatfigurákon már a 
kikent, kifent magyar pedrett bajuszt 
ajánlják Amerikában. Ilyen körülmé­
nyek között azt gondolta K. Nagy Jó­
zsef, hogyha már ebben a lehetetlen or­
szágban magyar cigányprímások is in­
terjút adnak a lepedőnagyságu angol la­
poknak, miért ne tudná valami magyar 
alapon ö is megalapozni a maga szeren­
cséjét. Nem sok idő kellett hozzá, hogy 
praktikus szempontok szerint ő is tér 
meljen valami ötletet, igy gondolt a ma­
gyar konyhára. Az ismerős vendéglős 
szolgáltatta ehhez az alapot és az anya­
got. Felesége mcnyecskésen kötötte a 
kendőjét, ahogy itthon mondani szokás; 
lement a kon/hába és barátnőjével 
együtt jó magyar módra sütni, főzni 
kezdtek. Nagy József, mint a magyar 
vendéglő titkára helyezkedett el.

Legjobb reklám a jóltartott gyomor. 
Ebből az öreg igazságból indultak ki és 
rövid időn belül a reklám bevált. A ma­
gyar konyha tökéletesen megalapozta 
hírnevét és tekintélyét. A magyar kony­
ha divatbajött Hollywoodban. Ami azt 
jelenti, hogy rövid idő lefolyása alatt a 
Nagy Jóskáék vendéglőjébe kezdtek 
járni Hollywood legelőkelőbb és leggaz­
dagabb emberei családostól. Az első lé­
pés az volt, hogy valami mammuth hí­
rességet fogjanak maguknak. Jött az il­
lető a kínai színház igazgatójának sze­
mélyében. aki ezidöszerint nemcsak 
Amerika, hanem a világ legnagyobb 
moziszinház vállalatának a tulajdonosa 
is. A kényes jenky pompásan érezte 
magát a magyarok kosztján. Másnap már 
újabb hírességek jöttek és ma az a hely­
zet, hogy Nagy József titkár ur alig 
bírja számon tartani a nevesebbnél neve­
sebb igazgatókat, hires Írókat, színésze­
ket s más nagypénzü embereket.

A napokban levelet küldött egyik is­
merőséhez, amelyben uj helyzetéről az 
alábbi étvágycsináló képet nyújtja :

Alig is tudom elhinni, hogy mi 
nem is olyan hosszú idő alatt a sors kü­

lönös játéka folytán egyszerre a világ 
egyik legelőkelőbb központjába csep­
pentünk és etetjük a pénzfejcdelmeket, 
művészeket a Holdvilág uccai szerény 
konyhánk egyszerű, de jó ételeivel: töl­
töttkáposztával. fatányérossal, gulyásle­
vessel, kürtös kaláccsal, almásstrudlival. 
stb., stb. Természetesen vendéglőnkben 
készítenek hamisítatlan, eredeti ameri­
kai ételeket is. de a versenyben büsz­
kén állíthatom, hogy a világbajnok­
ságot a magyar „Hungaryan Gullas" vi­
szi el, mert mig az amerikai ételekből 
mindig bőven marad, a magyar gulyás 
és testvérételei utolsó cseppig elfogy­
nak.

A festömesterséget egyelőre szünetel­
teti s már csak mint műkedvelő, szabad 
óráiban festeget egy-egy kisebb akva- 
rellt. Életrevaló ember lévén és vendég­
lős titkári hivatásából kifolyólag is 
csakhamar nagy ismeretségre tett szert.

$3 «i«® I

Természetesen kezdetben az ottani ma 
gyár újságírók vették pártfogásukba
köztük a Kaliforniai Magyarság című 
hetilap szerkesztője, Réthi József, az 
Amerikai Magyar Népszava kaliforniai 
képviselője, Jánossi I. és végül a Fon­
tánál Herald cimü angol lap szerkesztő 
tulajdonosa, Babsi Kornél. Ez az utóbbi 
a legérdekesebb karr, rt csinálta az 
amerikai magyar pennaívrgatók között. 
Több, mint busz éve lakik Amerikában, 
irányítója egy nagy angol lapnak, szere­
pet játszik az ottani közéletben, de 
amint Nagy József Írja, máig sem fe­
ledkezett meg jó magyarságáról és pom­
pás előadást tartott kolozsvári polgár­
társunknak a magyarság ügyével kap­
csolatosan.

Hollywood a nagyüzletek hazája. 
Nagy József, látva ezt a szédületes és 
színes életet, arra gondolt, hogy a dol­
láresőből vájjon nem lehetne-e juttatni 
a régi hazában maradt Íróknak és művé­
szeknek is. Addig kinálgatta a töltött- 
káposztát, amig sikerült olyan illetékes 
tényezők bizalmát is megnyernie, akik 
befolyás és dollár dolgában sem állanak 
rosszul és akik jó üzletre mindig kap­
hatók.

Pápai levél P. Na|fy Zoltán zeneszerzői
nagyságáról

Aulai Gábor püspök jubileumának 
zenei vonatkozásairól egyetlen betűt 
sem olvastunk Debrecenben. Pedig ott 
olvan sikert aratott egy debreceni ze­
neszerző, amit büszkén kellene, hogy 
javára könyveljen el a kálvinista Ró­
ma, vagy mint mostanában mondani 
szeretik: a magyar Genf.

I)r. Tóth Endre pápai theologiui ta­
nár alkalmi versét zenésitette meg 
felkérésre R. Nagy Zoltán, a debreceni 
zeneiskola igazgatója. E műről a kö­
vetkezőket írják: „a karének csodás 
szépségű alkotás“. Egyik fővárosi lap 
tudósítója úgy nyilatkozott, hogy 
„ilyen fenséges alkotást soha nem hal­
lott.“ A vezénylő karmestert a közebé­
den s a késő estig tartó ünnepségek 
alatt százan meg százan keresték fel, 
hogy elragadtatásuknak kifejezést ad­
janak. „Nem is álmodták — mondták, 
— hogy ilyen ének is van a világon." 
Budapestre akarták felvinni a kórust, 
hogy egész Magyarország hallja rá­
dión. Többen kijelentették, hogy nem 
tudták visszafojtani könnyeiket. Egy 
ezredes, ki mint római katolikus ember 
sok szép egyházi zenét hallott, iigv. 
nyilatkozott, hogy lelkét sohasem töl­
tötte cl olyan áhitat és végtelen bol­
dogság. mint amig P. Nagy Zoltán mii-

vét hallgatta. Egy kiváló szakember 
ez.t mondta: „P. Nagy Zoltánt a ma­
gyar református egyháznak minden ál­
dozat árán meg kellene tartani a maga 
számára s kreálni kellene neki nagy és 
díszes állást s ő egymagában megte­
remtené a református zeneirodalmat, 
mert egv énekében több fenség és mé­
lyebb vallásos érzés van, ami szug- 
gesztiv erővel hatol a lelkek mélyére 
mint egész tömegében azoknak a dol­
goknak, melyeket a vallásos érzés fel­
ébresztésére alkalmaz az egyház.“

négy céget hívtak fel ajánlattételre. A 
kiírási csoportok a következők voltak- 
1. Építési anyagok. 2. Kapcsoló szekré­
nyek és egyéb készülékek. 3. Berende­
zési munkálatok.

Az első csoportnál az Ericson-cév 
ajánlata a legolcsóbb, 6270 pengővel, d 
második csoportnál az Engel Károly 
cégé, 4408 pengővel. A harmadik cső. 
portnál, a berendezési munkálatoknál 
egyedül az Ericson-cég tett ajánlatot, 
itt tehát a versenypályázat meddőnek
tekinthető.

A gazdasági ügyosztály azt ajánlotta, 
hogy az első két csoportnál a legolcsóbb 
ajánlatot tett cégeket bízzák meg a 
szállítással, a harmadik csoportra vonat­
kozólag pedig azt, hogy az erdőigazga­
tóság hívja fel ajánlattételre a hasonló 
szakmában dolgozó debreceni cégeket és 
azután tegyen javaslatot a vállalatba 
adásra a tanácsnak.

Fásáry István dr. polgármesterhelyet- 
tes főjegyző kijelentette, hogy egyelőre 
nem kellene dönteni az első két cso­
portba tartozó szállítás odaítéléséről 
sem, tekintettel arra, hogy a második 
csoportban az Ericson és Engel Károly 
ajánlata között mindössze 100 pengő a 
differencia. Ha az Ericson tenné a leg­
olcsóbb ajánlatot a felszerelési és beren­
dezési munkálatokra is, akkor szíveseb­
ben bízná meg mindhárom csoport, te­
hát az egész munkálat végrehajtásával 
az Ericsont. mert hiszen igy a felelős­
ség nem oszolnék meg a vállalkozók 
közt.

A tanács ezt az álláspontot helyeselte 
s ilyenformán amellett döntöttek, hogy 
a vállalatbaadásról csak a harmadik cso­
portra vonatkozó ajánlatok beérkezése 
után döntenek.

Ez a levél kivonatos tartalma, mely­
nek olvasásakor önkénvteleniil eszünk­
be jut Oláh Gábor kritikája, ki azt irta, 
P. Nagy Zoltán egyik kamarazene mü­
vére. hogy mióta hallotta jobbnak, ne­
mesebbnek, tisztábbnak érzi magát, 
boldog, hogy ember lehet. Egv ilyen 
hatású költemény megírásáért érdemes 
volt születni...

De az is eszünkbe jut, hogy nem 
Debrecenben, hanem más városokban 
rendeznek sorozatos előadásokat P- 
Nagy Zoltán müveiből templomokban 
s iskolákban. Ez talán azért van, hogy 
igaza legyen annak a közmondásnak, 
mely szerint senki sem lehet próféta a 
saját hazájában, 
e •«>•

fí városi tanács kiépifcteti az erdei 
tel ef onhálózatot

Debrecen város költségvetésébe az er­
dei telefonhálózat kiépítésére tavaly és 
az idén 8000 8000 pengőt vettek fel, a
jövő évi költségvetésbe pedig 4000 pen­
gőt. A 16,000 pengő még érintetlen, mert 
a terveket csak most készítették el és 
most kérték be az ajánlatokat.

A tervek kidolgozásával az erdőigaz­
gatóságot bízták meg, amelynek részéről 
most Kovássy Kálmán erdöfötanácsos je­
lent meg a városi tanács előtt, ahol Zöld 
József gazdasági tanácsnokkal együtt is­
mertették az erdei telefonhálózat ügyét. 
A tervek Simonffy Miklós postafőmér­
nök szakvéleménye alapján készültek. 
Elsősorban azt a kérdést kellett eldön­

teni, hogy bronz, vagy acélhuzalokat al­
kalmazzanak-e. A bronzhuzal 2600 pen­
gővel többe kerül, ezzel szemben az élet­
tartama ötszörös. Ez tehát a huzalanyag­
ban 60 százalékos megtakarítást jelent, 
nem számítva a cserével járó költsége­
ket, amellett a bronzhuzal üzembizto- 
sabb is. A tanács igy a bronzhuzal alkal­
mazását helyeselte.

Másik elvi jelentőségű kérdés az 
volt, hogy a távbeszélő állomások ké­
szülékei szorosan, vagy párhuzamosan 
legyenek-e beállítva. Simonffy főmérnök 
a párhuzamos kapcsolást ajánlotta, mert 
ez csak 500 pengős differenciát jelent.

Az anyagszállításra és a munkálatokra

akarja bevonni, — amely lakását higiénikussá és kellemessé teszi, 
blml mmal

forduljon

Haas Lipöt
nők um és Szőnyegáruház hoz

-erenc József ut *>8. Telefon 9-63.
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Maga csak tudja
kedves szerkesztőnk, ini újság u 1 iu- 
getlen Újság kölcsönkén vvtárábani 

Változatlan programming: sok el­
sőrendű ni lcöuvv, melyek között uiin- 
(1 1 ; megtalálja azt, ami ízlésének leg­
jobban megfelel.

Erre kiváncsiak vagyunk, hogyan 
Indiák ugv összeválogatni.

Felsorolom az ui könyveket es akkor 
meggyőződhetik róla.

Kezdje tehát.
Cavco Francis: Az üldözött (1 eívcr- 

sjté) 4 legmodernebb francia regény­
írás egvik reprezentánsa. Következik: 
Pokolira Maurice regénye A fenséges 
bohóc, ezt filmről biztosan ismeri.

Eddig nagyon meg vagyunk elégedve, 
[ol'-t-issa csak. Farrév: legújabb regé­
nye Száz arany millió, ennek a végte­
lenül érdekes elbeszélőnek egy könnyebb 
fajsúlyú regény' amelynek izgalmasan 
szövődő cselekményével mint elősza­
vában mondja csak szórakoztatni 
kar s ezt el is éri.

Mondja, sokáig folytatja meg? 
Várjanak kérem, maradok a betűrend 

mellett, de a java még csak ezután kö­
vetkezik. Tehát: Földi Mihály regénye: 
Mámorosak, a fiatal de beérkezett író­
nak egvik legnagyszerűbb köuwe.

Mit tud róla? ......
Talán legjobb lesz. ha Kállav Miklós 

előszavából idézek „Alakjait az élet es 
szerelem szertelen rekord lázai fűti. há­
rom generáció élete érvénvcsillésc, fény­
kora és dekadenciája van összesuritü 
ebben a kötetben.“ Éhez igazán nincs 
sok hozzáfűzni valóm. A nagyvaros 
Írója, a Halasi Hirsch fin szerzője ebben 
a regényben ép oly tehetséges és kivai • 
mint amilyennek eddig megismertük. 

Következik? . ..
Francé Punul ui könyve. „Az or ■ 

erdő" melyben a kiv ié tudós Hdoma- 
nvos igazságait isméi kitiiim kiütni 
mában hozza. Kin tkezik ismét cg 
előreláthatólag igen keresett kom • 
Marboutól A spion, umelv most mynt 
men. de elárulhatom, hogy vegein e 
még sokkal érdekesebb, mint a film v< 

No ezt igazán sietünk elolvasni

Női kalap:
. ___________ .,1, i.iHHivOH ,UtilönletfeHHtfKvU I rt Holt — (»leírt Arak 
könyvecskéié li a t

ntit I ni.--.-• - ,. mUHi-euo»’“1“, 
1. B V 1 11 ' • « '

KARDOS BÉLÁMÉ *I-ső 1‘iimh'h,

SIPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás. Üvege«!«®' ’
Kirakatok tükrössé, épület és porté 
gezés Nagyvárad u. 15 (Sg “•) lcl aj

ü>
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niszter, aki a Graf Zep 

kába röpii
P<«4
Vasvillával a 

szúrni a v
A debreceni vadásztán 

józsai határban elterülő
mult évben behatolt Csa 
míves. Az erdőőrök észrt 
ték, hogy távozzon el, r 
idegennek a fácánosb; 
Csárdái nem ment el, hí 
kezdett az erdöőrökkcl 
vadőrt megöléssel is fen; 

A kezében lévő vasvilli 
a feje fölött és azzal a 

Makk Gyű!
A dulakodásnak feljelen 
menye és kérdőre vontá 
előadta, hogy Makk Gyű 
val verte a fejét és ő véd 
vasvillához. Csárdái félj 
Gyula ellen könnyű test 
dúlt eljárás.

A törvényszék most tá 
A tanúvallomások során 
az, hogy Csárdái vasvil! 
vadőrre, az nem nyert i 
vadőr a földműves feji 
agyával verte volna. A i 
a bíróság bűnösnek moi 
és két hónapi fogházra it 
ellen megszüntették az e 
ee... «a, -

Uj iparosok és 1
Az iparhatóság a muh 

vetkező uj iparjogositvái 
Juhos Lajos cipész, 

más szatócs, Velicskánic 
Bihari István paprika, f; 
Tóth Andrásné gyümöle 
zsei cipész, Altberger SÉ 
béltisztitó, Szabó József 
Kolozsvári József villái 
Sándor úri- és nőidivat, 
kövező, Altmann Herma 
baromfi, gyümölcs, stb., 
né szatócs, Leitner Jenő 
Poszet Márton szatócs, 
kelmefestő, vegytisztító, 
szatócs, Schwarcz Lajos 
Emil cipőkiskereskedő, 
burgonya, stb., Harang! 
gazdasági termények nap 
Mártonná férfiruha kerr 
berger Dávidné cukorka 
szobafestő, Gója Istvánt 
slb., Erdei Józsefné bare 
zsöné nöiszabó, Hegyes 
tlia, Mózes Miklós vend 
neter bérszántás, Papp 
Anyok Károly tüzelőan- 
"icl köteles, Faértékesiti 
°t- famegmunkálás. Ma| 
ros, Rózsa Sándor fuvar 
zsef fuvaros, Grün Dezs 
Gazdasági és ÁUatértéki 
ej°állatkereskedés, özv. 
latsai borbizományi kei 
stvánné mezőgazdasági 

kcresk., Apponyi Flóré 
dinnye, Eisenbcrger Dá 
rckpár stb., Hadházi 1 
stb., Horovitz Dániel 

■schler Jcnőné toll és i 
Zsuzsanna szatócs, Vádi 

'tály Sarolta kévémére 
cs Böszörményi László b 
ÍZ,et’ Nagy József vi; 
Gaigóczi Katalin hölgy:
itk’ ÍZV VarBa Istvánt 

Erdei István cukra 
,, bet és Bemer Dezső 
u8etl Antal órás, Nérr 
8°a. Németh L1 vizvezr 
*La.E°.rt Lajos férfiszabó 
fuhímzö.
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Grzezinszki,
a »orosz belügyminiszter. Az első mi­
niszter. aki a Graf Zeppelin-en Ameri­

kába röpült.

Vasvillával akarta le- 
szurni a vadőrt

A debreceni vadásztársaságnak az alsó- 
józsai határban elterülő fácánosába az el­
múlt évben behatolt Csárdái Gábor föld- 
mives. Az erdőőrök észrevették és felkér­
ték, hogy távozzon el, mert nem szabad 
idegennek a fácánosban tartózkodni. 
Csárdái nem ment el, hanem veszekedni 
kezdett az erdőőrökkcl és Makk Gyula 
vadőrt megöléssel is fenyegette.

A kezében lévő vasvillát megforgatta 
a feje fölött és azzal akarta leszúrni 

Makk Gyulát.
A dulakodásnak feljelentés lett az ered­
ménye és kérdőre vonták Csárdáit, aki 
előadta, hogy Makk Gyula revolver agyá­
val verte a fejét és ő védekezésül nyúlt a 
vasvillához. Csárdái feljelentésére Makk 
Gyula ellen könnyű testisértés miatt in­
dult eljárás.

A törvényszék most tárgyalta az ügyet. 
A tanúvallomások során igazolást nyert 
az, hogy Csárdái vasvillával támadt a 
vadőrre, az nem nyert igazolást, hogy a 
vadőr a földműves fejét revolverének 
agyával verte volna. A perbeszédek után 
a bíróság bűnösnek mondta ki Csárdáit 
és két hónapi fogházra ítélte. Makk Gyula 
ellen megszüntették az eljárást.
SSE". 40» • 4M» - <00

Uj iparosok és kereskedők
Az iparhatóság a múlt hónapban a kö­

vetkező uj iparjogositványokat adta ki:
Juhos Lajos cipész, ifj. Czinege Ta­

más szatócs, Velicskánics Gyula szatócs, 
Bihari István paprika, fakanál stb., özv. 
Tóth Andrásné gyümölcs, stb., Józsa Jó­
zsef cipész, Altberger Sámuelné és társai 
béltisztitó, Szabó József bérautó fuvaros, 
Kolozsvári József villanyszerelő. Stark 
Sándor úri- és nőidivat, Nagy Gergely 
tövező, Altmann Hermanné élő és vágott 
baromfi, gyümölcs, stb., Szakács József- 
né szatócs, Leitner Jenő rövidáru stb., 
Poszet Márton szatócs, Mátyás Lajos 
kelmefestő, vegytisztító, Oldal György 
szatócs, Schwarcz Lajos szatócs, Benyáts 
Emil cipőkiskereskedő, Bánki Istvánná 
burgonya, stb., Haranghy Endre mező- 
gazdasági termények nagykeresk.. Aszódi 
Mártonná férfiruha keresk., özv. Gold­
berger Dávidné cukorka, Nagy Mihály 
szobafestő, Gója Istvánná gyümölcs, tej, 
stb,, Erdei Józsefné baromfi, Szepesi De­
voné nőiszabó, Hegyes! József csizma­
dia, Mózes Miklós vendéglő, Mayer De­
meter bérszántás, Papp István fuvaros, 
Anyok Károly tüzelőanyag, Molnár Dá­
niel köteles, Faértékesitő és Áruforgalmi 
Rt. famegmunkálás. Magyar Gábor fuva- 
tos, Rózsa Sándor fuvaros, Eszenyi Jó­
zsef fuvaros, Grün Dezső háztartási cikk, 
Gazdasági és Állatértékesitő Szövetkezet 
eloállatkereskedés, özv. Fürst Ödönné és 
tstsai borbizományi kereskedés, Gálócsi 
stvánné mezőgazdasági termények stb. 
etesk., Apponyi Flórencné gyümölcs, 
ínnyé, Eisenberger Dávid varrógép, ke- 

tekpár stb., Hadházi Eszter gyümölcs, 
stb., Horovitz Dániel szatócs, özvegy 

■schler Jcnőné toll és nyersbőr, Kovács 
suzsánna szatócs. Vadász Imre szatócs, 

- torolta kávémérés, Rankay Gyula 
cs Böszörményi László bank- és pénzváltó 
“J et, Nagy József vízvezetéki szerelő,

goczi Katalin hölgyfodrász és mani-
sth' r VarSa Istvánná tej, tejtermék, 

■’ T-rdei István cukrász. Ábrahám Er­
gebet és Bemer Dezső női kalapkészitö, 
--■geu Antal órás, Németh Lajos bádo- 
s°s' Németh LI viz vezetékszerelő, Rap- 
laP°r‘ Lajos férfiszabó. Szilágyi Áron 
"■tihímzö.

Magamból
'-.•áse-M8sesiiBB»#yawt-2a

S ha lenn a téren karcsú fák, 
játékos gyermek átszalad, 
az én világom is világ, 
hol gyermek és fák látszanak.
Melyik világ hát a világ?
A képzelt? Vagy amelyben élek?
Múlásom elhulló virág, 
de tán az utolsó ítélet.

Valóban porszem vagyok-é, 
vagy önmagámban az örök 
lét, kicsinyeké, nagyoké, 
teremtek és összetörök?
Lehet, hogy nincs itt semmi más. 
féreg se mozdul, szél se rebben, 
csak egy örjöngö látomás 
csapongva céda képzeletben.

És nap se tűz, csillag se gyűl. 
csak hánykolódom nyugtalan, 
majd múlik álointalanul 
ami még aztán hátravan.
Magamból mind a iák, a tér 
s hogy ott lenn átszalad a gyermek, 
a nagy világ, mely égig ér 
s a szív örvényében szerelmek.

Magamból löktem-é ki hát — 
a fákat és a gyermeket?
[Vagy engem álmodnak a iák, 
amíg csak egyszer elmegyek ?
S ha eljött a nagy pillanat, 
meghalni kell-e csak, vagy ölni?
AI éltan elhagyni magad.
vagy mindent, mindent összetörni?

SZEGEDI ISTVÁN. )
) Felolvasta a szerző a Magyar Protestáns Irodalmi Társaságnak 

tegnap a Kistemplomban tartott estélyén.

Az ország legveszedelmesebb szélhámos­
nőjét elfogták

A szélhámosnő, aki Debrecenben is járt még 
a belügyminisztériumot is becsapta

ERiEAiaSZERKERESMSBEN
AMOSTMLOJIiLm,

Ylfi RECEPTET TARTALMAZÓ.
SZÍNES KÉPLKKí LILLUSZTRÁL! 

ív otiKniuii 
,_ RECEPI KÖNYVEI 

ARA 30 NITER

Az ország egyeik legveszedelmesebb 
és legnagyobb stilii szélhámosnőjét 
fogta el a kecskeméti rendőrség Ká­
rolyi Bernát ferencrendi házfőnök föl­
jelentésére.

Az elmúlt hónapban Kecskemétre ér­
kezett egy harminckét év körüli, uria- 
san öltözött asszony. Az esti órákban 
beállított a ferencesek rendházába.

A házfönököt arra kérte, engedné 
meg neki, hogy az éjszakát ott 
töltse el. mert most érkezett Lour- 

desböl.
egy makói asszonyt hozott haza és eb­
ben az idegen városban nincs kihez 
menni. éjszakai szállásra. A jómódom 
fiatal asszony Kovács Józsefnének, egy 
postatiszt özvegyének mondotta ma­
gát s azt állította, hogy a Szent Fe- 
renc-rend harmadrendjének régi tagja. 
A házfőnök szállást adott.

Másnap reggel a házfőnök beszél­
getni kezdett az állítólagos Kovács Jó- 
zsefnével, akiről gyanította, hogy azo­
nos azzal a Lehoczki Józsefnévei, aki 
évekkel ezelőtt az ő nevével Kecske-

inét környékét végigzsarolta. A ház- 
főnök beszélgetés közben a Ferenc- 
rend szabályai felől kezdte kérdez­
getni az asszonyt, azonban az állítóla­
gos harmadrendi tagnak fogalma sem 
volt ezekről a szabályokról. Váratlan 
kérdéssel fordult most a házfőnök az 
asszonyhoz:

— Nen ösmeri ön véletlenül Lehoczki 
Józsefnét?

Az asszony egy pillanatra meglepő­
dött, majd zavartan nemmel felelt. A 
gyors egymásután feltett kérdések vé­
gül is annyira megzavarták az asz- 
szonvt, hogy nagy méltatlankodás kö­
zött jelentette ki a házfőnöknek:

— Tudom, hogy bevádoltak engem 
sokszor a főtisztelendö ur előtt, pedig 
azoknak a vádaskodásoknak nincsen 
igazuk.

— Mát akkor mégis csak maga az a 
Lehóczkiné — mondotta hirtelen a ház- 
főnök és mielőtt az asszony észrevette 
volna, hogy elszólta magát, intézkedett, 
hogy

a rendőrök tartóztassák le a szél­

it«

traktor ‘
használ.

Nagy teljesítményű, 
keveset fogyaszt, 
üzembiztos- egy­

szerű kezelésű és 
m!v-l Jó anyagból 
ven gyártva, hosszú 

élettartalmu
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Guttmann Testvérek Debrecen, Hunyadi ucca 14.

Ára 7904 pengő

Kedveaö 
fizetőst feltételek !

DsOETKER
BUDAPEST Vili CONTI U 25

A 127 receptet tartalmazó „Hogyan készül a 
jó sütemény“ című könyvecskét kívánatra 
továbbra is ingyen és bérmentve küldöm.

hámosnöt.
A megindított nyomozás igen érde­

kes részleteket derített ki Kovács Jó­
zsefné, helyesebben Lehoczkvné éle­
téből. Megállapították, hogy

szélhámosságait különböző kegy­
szerekkel űzte. becsapta a belügy­

minisztériumot,
az egyik vármegyében az alispánt 
gytijtőiv kiállítására bírta rá.

Legtöbb helyen missziós nővérnek 
mutatkozott be és legalább tízféle 
névre kiállított igazolványt találtak 

nála.
A rendőrségnek sikerült megállapí­
tani, hogy a nála levő igazolványok 
mind hamisak és végül neve Misuta 
Jolán. A veszedelmes szélhámosnő 
ügyében a budapesti főkapitányság is 
nyomozást indított. Meg vannak győ­
ződve arról, hogy az ország egyik 
legveszedelmesebb szélhámosnőjét tet­
ték ártalmatlanná, aki végig járta az 
ország minden nagyobb városát, igy 
elkerült Debrecenbe is. A nyomozás 
folyik a szélhámosig) ügyében és igye­
keznek összeállítani a biinlistát.

Száz pengő pénzbüntetésre ítél­
tek egy nánási bankigazgatót
Berencsy Géza hajdúnánási bankigaz­

gató állt szombaton délelőtt a debreceni 
törvényszék Réz/er-tanácsa előtt. Be­
rencsy ellen felhatalmazásra üldözendő 
rágalmazás címén indult meg az eljárás. 
A vád szerint ez év január 24-én a deb­
receni pénzügy igazgatóság épületében 
olyan kifejezést használt, melynek lé­
nyege az volt, hogy az adókivetéseknél 
azért történnek visszaélések, mert a 
pénzek a tisztviselők zsebeibe folynak 
be. A tárgyaláson Berencsy kijelen­
tette, hogy a sértő kifejezéseket nem 
használta, csupán Fábián képviselőnek 
a tisztviselői jutalékokról elmondott be­
szédéről szólt néhány szót egyik isme­
rősének.

A bíróság a tanúkihallgatások után 
bűnösnek mondta ki Berencsyt és 100 
pengő pénzbüntetésre Ítélte. Az Ítélet 
jogerős.

A VILÁGHÍRŰ sz badalmazott

SCHÖBERL ágy
NAPPAL FOTEL - ÉJJEL ÁGY

kizárólag

Schöberl Róbert
pat. butorgvárosnál kapható

Budapest, IV., Haris aöz 4,
Óvakodjunk slläny ulánMIoklAl 

Képviselet, vagy vUi-outeledás sehol sincs-
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Egy nap alatt 174 tonna papirt 
fogyaszt el egy amerikai napilap

;Az amerikai újságírás titkaiból
N e w-Y ork, október 13. Az amerikai 

nem olvas újságot. Nincs ideje. Nem is 
igen érdekli. Az ö mindennapi életének 
semmi köze ahhoz, hogy mi történik
külföldön. Nem is törődik vele. Belepil­
lant. átfutja lapját, azzal végezett. Kü­
lönben is oly rengeteg terjedelmű az új­
ság, hogy azon keresztülrági rnagat, min­
det figyelmesen elolvasni, legalább egy 
órát venne igénybe. Ennyit az amerikai 
nem szán ilyesmire. Ezt az időt sze­
rinte — sokkal hasznosabb dolgokra tud­
ja fordítani. . .. ,

Ez magyarázza meg az amerikai ujsag- 
lepedök beosztását, külső alakját. A 
kiabáló, az újság egész szélességét át­
fogó három-négysoros címek, jelentős 
eseményeknek néhány sorban való össze­
foglalása, mind azt a célt szolgálja: csak 
gyorsan, gyorsan, essünk minél előbb at
rajta 1 . . .

Amerikának hatalmas lapjai vannak, 
amelyek roppant példány számokban je­
lennek meg. Például a „New-York li­
mes" hétköznaponként 400,000, vasarnap 
600,000 negyven, ötven, sőt több oldalas 
példányszámban árasztja el leginkább 
New-Yorkot. Ugyanis a nagyobb keres­
kedelmi és ipari központok, mint Csika- 
gó, San Francisco, Louis egy-másfel napi 
távolságra vannak New-Yorktól, ezekben 
a városokban tehát a helyi sajtó van túl­
súlyban. Természetesen a „Chicago Iri- 
bun”, a „Philadelphia Ledger", a „San 
Francisco Cronicle" nem igen maradnak 
a „Times" mögött. Elvégre a telefon, a 
rádió korában ez nem jelent nehézséget, 
különösen Amerikában.

A „New-York Times" nyomdai beren­
dezkedéséről fogalmat nyerhetünk, ha 
tudjuk, hogy az újság előállításához na­
ponkint 174 tonna papiros szükséges, ami 
15,000 dollárt jelent. Festékszüksegletuk 
naponkint 650 dollár. A szerkesztőség 
kábelre, telefonra, távirati tudósításokra 
évenkint 300.000 dollárt költ. Az újság 
naponkénti kiadása 40.000 dollár.

A hatalmas újság tulajdonosa S. Ochs, 
aki a „Times”-t 1896-ban vette meg. Ak­
kor 75.000 dollárt adott érte. A lap mai 
értéke egymillió dollár. A harminc év 
alatt az újság szerencsés tulajdonosának 
százmillió dollárt jövedelmezett.

A „New-York Times” tekintélye, befo­
lyása igen nagy. Minden száma hü, de 
sűrített beszámolója a világ eseményei­
nek. Érdekes sajátossága, hogy például 
az államférfiaknak, a politikusoknak a 
beszédét tartozzanak azok bármilyen 
párthoz vagy alakulathoz az újság
minden megrövidítés nélkül, teljes terje­
delmében hozza. Ez azonban nem akadá­
lyozza meg a rovat vezetőjét, hogy a 
hozzáfűzött cikkben vagy a vezető helyen 
a legélesebben ne bírálja meg.

A világon semmi sem érdekli annyira 
az amerikaiakat, mint az elnökválasztás. 
Ilyenkor a lapok példányszáma hallatla­
nul megszaporodik. A jelöltek esélyeiről, 
az elhangzott beszédekről, a mozgalmak­
ról, az ellenmozgalmakról, mindenről, 
ami a választással kapcsolatban lehet, 
pontos, kimerítő értesítéseket akar és 
ezeket mind el is olvassa. De ne téved­
jünk. Nem a politika izgatja. Hiszen bi­
zonyára érdekli, hogy az ö jelöltje mint 
áll, hogy vájjon a demokrata párt vagy 
az ellenpárt nyomult-e előre, de legalább 
is ennyire érdekli a fogadás. Mert az 
elnökválasztásnak ez nemcsak elmaradha­
tatlan, de igen fontos, mert zsebbe vágó 
kérdése.

A lapok tudják ezt és nem is mulaszt­
ják el az egyes nagyobb fogadásokat is 
híven közölni.

Hogy az amerikai lapok mily nagyará­
nyú ügynöki szervezettel dolgoznak, ki­
tűnik abból, hogy a ,.New-Yorki Times" 
elárusított példányaiból befolyó összeg 
40 százaléka ügynöki jutalékra megy el. 
A lap egy példányszámának az ára 2 
cent. Az igy nyert jövedelem még a pa­
pír árát sem fedezi. A hirdetések azon­
ban gondoskodnak arról, hogy a kiadó rá 
ne fizessen vállalatára. Nyugodtak lehe 
tünk: milliókat szerez. Dollárokban.

Amerika legnagyobb ujságkiadóválla- 
lata a Hearst-vállalat. Tiz nagy lap tarto­
zik kötelékébe, de ezeken kívül még 50 
másik újságra gyakorol döntő befolyást, 
A villáiét William Randolph! Hearat-é.

A Hearst-vállalat újságjait az egyszerű 
nép olvassa. Az intelligens osztályt any-
nyira nem érdeklik ennek a vállalatnak 
az újságjai, mint ahogy például az igazi 
gazdagot egy Ford-autó. De az egyszerű 
osztályhoz tartozó olvasóközönség fa- 
lánkan nyeli a Hearst-lapok híreit, cik­
keit. Az ő ízlése, műveltsége, szellemi ní­
vója szerint íródnak. Csupa harsogó szen­
záció, idegfeszitő esemény, bonyolult his­
tória. Egymást érik a jelentéktelen, de 
azért fontoskodva felfújt leírása a leg­
közönségesebb napi eseménynek, a nagy 
kirohanások, szélmalom-harcok. De 
Hearst tudja, hogy ez kell a népnek, kü­
lönösen az amerikai alacsonyabb néposz­
tálynak. Jól tudja. Lapjait kapkodják és 
ő gazdagodik.

Amerika hetilapjainak száma is renge­
teg. Természetesen itt is roppant nagy a 
választék. Mindenki megtalálhatja a ma­
ga Ízlésének legmegfelelőbbet. A legma-
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gasabb színvonalon áll és a legterjedel­
mesebb a ..Saturday Evening Post". Ha­
talmas könyv egy-egy példánya. I ár­
talma: minden. A regény, elbeszélés, le­
írás mellé sorakozik az irodalmi müvek 
többi fajtája és majdnem minden cikk, 
közlemény illusztrálva. És majdnem min­
den cikk, közlemény alatt, fölött, sőt ma­
gában a cikkben hirdetés és újra és 
ismét hirdetés. A szó szoros értelmében 
nagy feladat még csak átlapozni is. Hát 
még átolvasni! Pedig Amerika legismer­
tebb és legjelesebb közéleti egyéneinek 
komoly, értékes cikkeivel is minden szám­
ban lehet találkozni.

Igen érdekes vállalata Amerikának a 
„Literary Digest", amely az egész világ 
újságjaiban megjelent fontosabb cikkek 
és események kivonatát közli ügyes cso­
portosításban. Amilyen Amerika sajtója, 
olyanok újságírói is. Az amerikai újságok 
lármásak, keresik a feltűnőt, az izgalma­
sat, hajszolják a szenzációkat és nincs 
más céljuk, mint a közönséget szórakoz­
tatni, mulattatni. A lapok munkatársai 
hallatlanul gyorsan dolgoznak. A színes, 
bizar, fellengős leírásokat hajszolják. A 
tárgyilagosság nem számit. Nem is eré­
nyük.

AUTÓ ÉJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

518 halott 20.796 sebesült
A világháború borzalmait idézik emlékünk­

be ezek a számok, ez a súlyos veszteségi 
lista — a galíciai és a flandriai csatatereket. 
20.796 sebesült! De ez a veszteségi lista nem 
háborús veszteségi lista, az automobilszeren­
csétlenségek statisztikája ez, félesztendős 
statisztikája Amerikában. Az automobil szá 
guldó diadalutját súlyos veszteségek jelzik 
és most rendkívül alaposan foglalkoznak 
mindenütt, főleg természetesen az automobil­
ipar hazájában az automobilszerencsétlenségek 
okaival. És mikor az okokat keresik, megtalál­
ják az uccán, de nemcsak, sőt ezek szerint 
az amerikai eredmények szerint, elsősorban az 
autóban, hanem a gyalogjáróban.

A közlekedési rendőrök jelentései szerint 
majdnem minden esetben ilyenféle nagyváro­
sokban a szerencsétlenség oka: a gyalogjáró 
nem vár, amig fordult a jelzőlámpa, a gyalog­
járó nem a rendes uccakereszteződésnél ment 
keresztül.

MODIANO
SZIVARKAPAPIR 

ÉS HÜVELY

tülmenni az uccán és szembejövő autók elé 
kerültek; a gondatlan biciklisták közül 4 halt 
meg és 424 sebesült meg.

De ezeknek a számoknak kapcsán élénken 
foglalkoztatja az amerikai közvéleményt az 
amerikai nagyváros uccájának másik rettegett 
típusa, a „truch driwer”, társával a gondatlan, 
vagy szórakozott autóhajtóval, 16 ember halt 
meg és 636 sebesült meg ügy, hogy leestek az 
autóról, tizet ölt meg és 769-et sebesitett meg 
az elcsúszó automobil. Négy embert ölt meg 

mindez félévi statisztika — részeghajtás, 17 
embert ölt meg és 368-at küldött kórházba a 
sebes hajtó. g ty

Rendkívül élénken foglalkoztatják az an»? 
1-ikai közönséget a gyermekek autóbalesetei. 
Amerikában igazán a jövendő trónörököse a 
gyermek, az a világrész, amely minden hatal­
mát az embergyüjtés politikájának köszönheti, 
hallatlan gonddal és kényességgel figyel a 
gyermek kényelmére és egészségére. Sok gon­
dot okoz az amerikai politikusoknak is, hogy 
annyi gyermek lesz automobilszerencsétlenség 
áldozata. De legutóbb mégis javult a statisz­
tika. Tavaly az első félévben 209, az idén 168. 
Ezt a csökkenést azzal magyarázzák, hogy a 
rendőri közegek havonta előadásokat tartanak 
az iskolákban a forgalmi szabályokról.

A rendőri jelentések szerint 116 halálos bal­
eset és 4064 baleset okának ez van feltün­
tetve: „balesetek autókeresztezéseknél, külön­
féle okok folytán”. Mint most az amerikai la­
pokban olvassuk, van egy közismert figurája 
az amerikai forgalmas uccának, a „jaywalker”, 
magyarul az az oktalan gyalogjáró, aki nem a 
saroknál keresztezi az uccát és rendesen a 
kórházban áll meg. New-Yorkban ezek közül 
az emberek közül félesztendő alatt 166 halt 
meg és 4424 sebesült meg csak azért, mert 
nem az arra kijelölt helyeken akart keresztül­
menni az uccán; 23 meghalt és 842 megsebe­
sült, mert nem várta meg, mig a jelzőlámpa 
megengedte volna, hogy keresztülmenjen az 
uccán; 8 meghalt és 424 megsebesült, mert a 
gyalogjáró helyett az ucca közepén ment; 9 
meghalt és 170 megsebesült, mikor az uccán 
veszteglő autók mögül gondatlanul kiszaladt a 
forgalmas uccára; 2 meghalt és 56 megsebe­
sült, amikor a villamos mögött akart keresz-
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A BÉMAC még az ősz folyamán ügető 
pályaversenyt akar tartani.

A BÉMAC már két esztendővel ezelőtt a 
miskolci ügetőpályán motorkerékpárversenyt 
akart rendezni, de akkoriban a KMAC, mint 
sportfenhatóság, a pálya rossz építése miatt a 
verseny megtartását nem engedélyezte. A pá­
lyán azóta sokat javítottak és a fordulókban 
való kisebb feltöltések és szalmazsákok alkal­
mazásával a fordulókat is alkalmassá lehet 
tenni motorkerékpárversenyek megtartására. 
Épen ezért a BÉMAC újból azzal a kéréssel 
fordult a KMAC-hoz, hogy a pályát még egy­
szer vizsgáltassa felül. A KMAC most arról 
értesítette a BÉMAC-ot, hogy megbízottja. 
Schmidt Gyula dr. a napokban ki fog szállni 
Miskolcra és a helyszíni szemlét meg fogja 
tartani. Terv szerint a miskolci ügető pálya­
verseny a budapesti TTC ügetőpályaversenyek 
mintájára kerülne megrendezésre egy, a nyu­
gaton annyira kedvelt motoros ügyességi ver­
seny keretében. Alighogy ezen tervnek hire 
ment, máris számos bejelentés érkezett a 
BÉMAC-hoz, hogy a versenyen budapestiek is 
részt akarnak venni.

A versenyen nyolc-tizenhat és huszonnégy 
kilométeres körök kerülnek lefutásra és te­
kintve, hogy apálya nem erre a célra készült, 
egyelőre csak 175-520, 530 köbcentiméteres 
oldalkocsis gépek versenyei kerülnek lefutás­
ra, külön a kezdők és külön a szeniorok ré­
szére. A motorkerékpárversenyre a rendezo- 
bizottság a belépti dijakat olymódon fogja 
megállapítani, hogy azt nemcsak a jobbmó- 
duak, hanem kisebb jövedelemmel rendelkező 
ifjúság és sportszerető munkásság részere is 
hozzáférhetővé tegye.

Praktikus tanácsok.
I.

Eladóknak.

Az angol, ha kocsit vesz, a sebességváltót 
nézi. A német a motort. Az amerikai az árat.

Ha a vevő hölgytársaságban jön, a legszebb 
karosszériát és a legrosszabb motort add 
neki.

Ha a vásárlót kisérő hölgy a barátnője, di­
csérd igy a kocsit: „Luxusgép, sikkes, szen­
zációs." Ha a hölgy a felesége, igy beszel]: 
„Előkelő, kényelmes."

Dicsérd a kocsi kevés fogyasztását. Az em- 
berek szívesen adnak háromezer pengővé 
többet a gépért, hogy évente tiz pengőt meg- 
takarítsanak a benzinen.

II.
Vevőknek.

Minden krajcárt tízszer forgass meg. ml 
előtt alkalmi kocsit veszel.

Sose beszélj elragadtatással a gumijai ro 
Nem jó az ördögöt a falra festeni.

Halat akkor egyél, amig még friss. Lányo a 
add férjhez, amig fiatal. Kocsidat akkor a 
el. amikor még fut. ,

Ne tévesszen meg a karosszéria lak ozas 
Az ember nőt vesz feleségül, nem ruhát.

Az asszony szent a templomban, angya * 
uccán, ördög otthon. Az autó szentség a a 
lógusban. angyal a próbauton. ördög a tur

Ha tudni akarod, mit ér a kocsid. Prf 
elzálogosítani. :

A/ autós életének a legszebb két napja, 
kor megveszi az autóját és amikor e a i

Debreceni motorosok Kábán.
A debreceni motorosok szokásos csütt 

összejövetelén az Angol Királynő ku bn
ben buszán jelentek meg és több ér e ” ,
UrgyslUk le. Elhatározták, hogy elfog»!»'*

if
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debreceni MANSz megh. 
dezendő bálra valamenr
tóber 21-én lesz a bal e 
„ak le, melynek kér 
Ilonka operaénekesnő és 
nemcsak mint kiváló mc 
énekes is nagy sikereket

Nagyobb rendet köve 
a debreceni cl

A debreceni motoros, 
„asza, hogy a szekeresei 
gyűlöletüknek minden le 
adnak és állandóan vészé 
„tját szabálytalan hajtás 
foglalásával- Megtörtén: 
a háromlovas szeker ne: 
„iába kürtőinek reá, ban 
utat és gúnyolódva nézi 
motort. A szabálytalan 1: 
esetnek volt már az okc 
szágutakon, ahol a szab 
tok is hozzájárulnak az 
teléhez.

A debreceni motorost 
az országutakat ellenőr: 
kocsis motoron végigvis 
ként többször is, hogy 
kezzék az országutak r 
keres vagy motoros. V 
teremteni a debreceni or 
„agy a forgalom, de ig 
zeit utas. A motoron 
csendőrök munkája azor 
eredményes, ha leteszik 
lapot és autósapkában i: 
csendőrkalap láttára úgy 
rázdálkodás és nem lelte 
lanul közlekedőket.

Az Észak- és Délamet 
kilométeres autóul meg: 
gyobb autóutja lesz az, 
Délamerikával köti összi 
ben kezdődve 24.000 k 
egészen Cap Hornig az 
amerikát át fogja szelni 
belül átadják a forgalc 
Középamerikában még n 
felépítése van munkában, 
rövidesen várják. Ez a i 
tés Észak- és Délamerik 
pompásabb alkotása lesz 
az amerikai gazdasági k 
dasági tényezőt tekintik, 
fejező munkálatai a leg’ 
folynak.

o0 .~;íjXtxGu XOWL
fehérvári ke: 

kondres
A VII. Országos i 

gresszus, amely ünm
e hó 14-én, ozékesfeh 
ni, az egész ország, a 
érdeklődésének áll 
magyar kereskedővil; 
nulása lesz ez a kon;

A kongresszus reg 
kezdődik és előrelát! 
órakor fejeződik be. 
szerint — 12 és 3 óra 
lesz és ezalatt ünnep 
összegyűlni a kongre

A kongresszus v 
szerint a szervező-bi; 
kongresszus munkála 
megválasztása, a ha 
üdvözlése és Székács 
tag elnöki megnyitój; 
napirendre, amelynek 
rassy-Beck Gyula, Vé 
István. Tolnay Kom 
3 Debreceni Kereskec 
ra íötitkára tart eh 
hitelellátásáról is tar

Sikkasztott 
kött egy ti

Napok óta beszelik 
efv tisztviselő hív; 
visszaélve több debrt 

if L' Vobb összegek 
s?"kutt a városból. A 
talag hivatalos helye 
Amerika felé menekít 

A tisztviselő viselt 
tas.Ma megindult a sz

Pálinl
Mándoki
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receni MANSz meghívását és a Kábán ren- 
j „dő bálra valamennyien kivonulnak. Ok- 
d“' 21-én lesz a bál és rövid műsort is ad- 
t6’e le melynek keretében fellép Voith 
Tlnnka óperaénekesnő és Palotay Lajos is, aki 

-salt mint kiváló motoros, de mint kitűnő 
énekes is nagy sikereket aratott már.

N evobb rendet követelnek a motorosok 
NaSy a debreceni országutakon.

A dei,receni motorosoknak már régi pa- 
v hogy a szekeresek a motor iránt érzett 

"“ülöleli fenek minden lehető módon kifejezést 
e>ln ík és állandóan veszélyeztetik a motorosok 
3 .. szabálytalan hajtással és az egész ut le- 
“ ’.tolásával. Megtörténik igen gyakran, hogy 
“báromlovas szekér nem tér le a baloldalra, 

hiába kürtőinek reá, hanem elfoglalja az egész 
tat és gúnyolódva nézi a miatta sárba fordult 

motort. A szabálytalan hajtás nagyon sok bal- 
setuek volt már az okozója a debreceni or- 

izágtitaken, ahol a szabadon csatangoló álla­
tok is hozzájárulnak az ut veszélyesebbé té­
teléhez.

A debreceni motorosok elhatározták, hogy 
3Z országutakat ellenőrző csendőröket oldal­
kocsis motoron végigviszik az utakon, heten­
ként többször is, hogy meglássák és megfé­
kezzék az országutak rémeit, legyen az sze­
keres vagy motoros. Végre már rendet kell 
teremteni a debreceni országutakon, ahol igen 
„agy a forgalom, de igen kevés a fegyelme­
zett utas. A motoron szállított ellenőrző 
csendőrük munkája azonban csak úgy lesz 
eredményes, ha leteszik a feltűnő tollas ka­
lapot és autósapkában indulnak útnak. — A 
csendőrkalap láttára ugyanis megszűnik a ga­
rázdálkodás és nem lehet elfogni a szabályta­
lanul közlekedőket.

Az Észak- és Délamerikát összekötő 24.000 
kilométeres autóul megépült. A világ legna 
gyobb autóutja lesz az, amely Északamerikát 
Délamerikával köti össze és pedig Winnipeg­
ben kezdődve 24.000 kilométeren keresztül 
egészen Cap Hornig az egész Dél- és Észak- 
amerikát át fogja szelni. Az utat rövid időn 
belül átadják a forgalomnak. Ezidő szerint 
Középamerikában még néhány útszakasznak a 
felépítése van munkában, amelynek befejezését 
rövidesen várják. Ez a nagyszerű összekötte­
tés Észak- és Délamerika között a világ leg­
pompásabb alkotása lesz a maga nemében és 
az amerikai gazdasági körök mint óriási gaz­
dasági tényezőt tekintik. Épen ezért az ut be­
fejező munkálatai a legnagyobb gyorsasággal 
folynak.
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Rado Rc^so főtitkár <1 s3ü<?A£*~S“ 
fehérvári kereskedelmi

kongresszuson

A VII. Országos Kereskedelmi Kon- , 
gresszus, amely ünnepi keretek között . 
e hó 14-én, Székesfehérváron fog lefoly- j. 
ni, az egész ország, az egész társadalom p 
érdeklődésének áll homlokterében. A | 
magyar kereskedővilág impozáns felvo- ; 
nulása lesz ez a kongresszus.

A kongresszus reggeli fél 10 órakor j 
kezdődik és előreláthatólag délután 6 - 
órakor fejeződik be. Közben a terv ■ 
szerint 12 és 3 óra között ebédszünet j 
lesz ér, ezalatt ünnepies ebédre fognak j 
összegyűlni a kongresszus résztvevői.

A kongresszus végleges programja 
szerint a szervező-bizottság jelentése a 
kongresszus munkálatairól, az elnökség 
megválasztása, a hatósági kiküldöttek 
üdvözlése és Székács Antal felsőházi 
tag elnöki megnyitója után térnek át a 
napirendre, amelynek során báró Mada- 
tassy-Beck Gyula, Vértes Emil. Horváth 
István, Tolnay Kornél és Radó Rezső, 
a Debreceni Kereskedelmi és Iparkama­
ra főtitkára tart előadást, aki a vidék 
hitelellátásáról is tart még előadást.

,s .

Sikkasztott és megszö­
kött egy tisztviselő

Napok óta beszelik a városban, hogy 
esfv tisztviselő hivatalos hatalmával 
visszaélve több debreceni lakostól vett 
k'l nagyobb összegeket és aztán tneg- 
sz.nkött a városból. A sikkasztó, aki áili- 
ti|la" hivatalos bélyegzőt is hamisított 
Amerika felé menekült 
„A tisztviselő viselt dolgainak kikuta­
tni megindult a szigora vizsgálat.

Hétfőn lezárul a jelentkezés 
a „Magyar Hét“-re

Nyiretiyliíizán többen jelentkeztek, mint 
1 ií^beecenben

A „Magyar Hét’’-re való előkészüle­
tek javában folynak. A kamara a helyi 
szervező-bizottságok alakítását a ka­
mara egész területén befejezte s

a jelentkezések utolsó napja, októ­
ber hó 15-e,

már itt van, amikor meg lehet állapítani, 
hogy hol milyen lelkesedéssel karolták 
fel a „Magyar Hét” akcióját.

Általában a kamara egész kerületében í 
a kereskedők lelkesen karolták fel az 
eszmét és az érdekelt szakmák jelentő­
sebb cégei valamennnyien jelentkeztek.

Sajnálatosan kell azt tapasztalni, hogy 
Debrecen városa nem vezet a jelentke­
zett cégek számát tekintve, mert

a szomszéd Nyíregyházán, amelynek 
lakossága alig több, mint egyharma- 
da Debrecen lakosságának, többen 
jelentkeztek eddig, mint Debrecen­

ben.
A kamara azért nem hozza nyilvános­

ságra a számadatokat, hogy ezáltal is 
sarkalja a debreceni cégeket arra, hogy

már többször megsürgetett jelentke­
zésüket küldjék be a kamarahoz. 

Amennyiben valaki jelentkezési lapot 
nem kapott volna, úgy azt a kamara 11,

számú szobájában rövid utón megkap­
hatja. Ismételten felhívjuk a kereskedők 
figyelmét arra, hogy

a Magyar Héten való részvétel tel­
jesen díjtalan.

Különösen a textilszakmában sok igen 
jelentős cég van, akik még a mai napig 
sem jelentkeztek s akiknek távolmara­
dása ettől a hazafias akciótól érthetetlen.

A kirakatversenyre Debrecenben szin­
tén vontatottan érkeznek a jelentkezé­
sek és például a szomszéd Nyíregyházán 
már eddig a kirakatversenyre háromszor 
annyian jelentkeztek, mint Debrecenben.

A kirakatversenyre október 20-ig le­
het jelentkezni.

Ezúton értesíti a kamara a kirakatver­
senyben rés/tvenni szándékozókat arról, 
hogy a kirakatot úgy ők maguk, mint al­
kalmazottaikkal is rendezhetik. Értesülé­
sünk szerint

Kardoss Géza színigazgató is bele­
kapcsolódik a Magyar Hét propa­

gandájába, i
mert a Magyar Hét alatt egy aktuális jj 
egyfelvonásost fog minden este az esti j 
darab előtt előadni és a Magyar Hét mű- | 
sorát tisztán magyar darabok fogják ki | 
tölteni.

persze, hogy a tánc is, az ének is a 
drukk ellenére is sikert aratott.

A prämier folyamán majdnem sor ke­
rült arra is, hogv a színház ügyeletes 
tűzoltója aktiv módon beavatkozzék a 
színpadi játékba. A darab első felvoná­
sában történt ez, amikor Remete Géza 
a rendező berohan a színpadra és az 
ájuklozó Kováts Túrástól megkérdezi:

— Mi az, művésznő, rosszul van?
A tűzmester, akinek kötelessége, hogy 

a díszlet egy titkos vágásán keresztül 
mindent figyelemmel kísérjen, azt hitte,

W
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A debreceni színház környékén az 

utóbbi napokban mindenki A régi nyár­
ról, előreláthatóan a szezon slágeréről 
beszél Mindenki erősen készült rá, min­
denki elmondta a .ióbarátúrnak, vasv a 
konkurensének, hogy mit fog csinálni, 
mindenki ezer jóslatot kockáztatott meg,

miknst. Mindenki sietett gratulálni. 
Kardoss Géza színigazgató is. aki elis­
merően szólott Misogához:

— Gratulálok fiam. Vgv viselkedtél, 
mint egy igazi olimpikon.

— Hogv viselkedik egy olimpikon, di­
rektor ur?

— Hgv szót sem szól, csak befut.
Amint fentebb elmondottuk, Misoga 

valóban nem szólott egy szót sem a 
színpadon. Az ellenben bizonyos, hogy 
befutott.

Az eset azonban bőven adott alkal­
mat a vesézésve is. Az egyik tan-sza­
mot együtt éneklik, aztán táncolják An­
tal: Ferenc és Tihanyi .hitka. a kedves 
táncosszubrett. A táncszám után epésen 
jegyezte meg az egyik színikritikus:

— firdekcs. hogy a legjobban ösSzc- 
prábait együttes is milyen vegyes ér- 
, dinekkel játszik egy darabot.

— Hogyhogy?
— itt van ez a szám. 

a sor, akkor A

(Ruzicska foto.) 
Unger István

nagy sikert aratott a Cárevics-ben.

hogy komoly a színpadi játék és egy 
pillanat liij.iáu ö is berohant a színpadra. 
Már nyitotta a díszlet ajtaját, amikor 
Tamás Benő elébe állott és elrántotta. 
A derék tűzoltó készsége kettős bók Ko­
váts Te tusnak, hiszen azt is bizonyítja, 
hogy nagyon jól játszotta meg a iele-

Amikor a tanért
került a sor, akkor Autók elszomoro­
dott, ellenben Tihanyi Jutka felvidult. Az 
ének alatt fordítva volt persze.

A szereplők szempontjából örvendetes

(Ruzicska foto.)
Szigeti Jenő

pompás kabinetalakitast produkált 
a Hotel Imperial-ban.

hogy minek lesz sikere és minek neu 
lesz sikere, csak egy nyurga, szabályta- 
lanképü színész nem szólott cgv szót 
sem, Misoga László, a Nagyváradról 
jött táncoskomikus. A szerepe nem \öli 
nagy a darabban, úgy. hogy nem is vet­
tek rossznéven a hallgatását. Azt tette 
az előadás előtt is, amit az előadáson 
tett: hallgatott. F.s szombaton este II 
órakor mégis bizonyos volt, hogv pát 
nap alatt ő lesz a legnépszerűbb embere 
a társulatnak. Lg vétlen taneszáina veit 
ugyan csak, de ennek a számnak volt a 
legnagyobb síkéit’ a darabban. Mesésen 
könnyedén, tele különös grotcszkuin- 
mal, amelyet egyre fokoz a tánc folya­
mán - táncol Misoga László s bizo­
nyos, hogy erről a tüneményes groteszk 
táncosról még sokat fogunk hallani. A 
társulat sejtette, hogy sikere lesz, d. 
mindenkit meglepett mégis az. hogy a 
közönség egyáltalán le sem altatta t n- 
gedni a szirmodról a kitűnő táncos!;-

foto.)(Ruzicska
Ferenczy Marianne

Csokonai-szinház kedvenc szubrettje.
L... W|—»ll»   ' '  -------------- ■———
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(Ruzicska foto.)
Sugár Misi

a fiatal és tehetséges táncoskomikus.

iietet. Viszont Tamás kikapott azért, 
hogy visszatartotta a tűzoltót. Ha hero 
ban és segédkezik ez a jóhiszemű em­
ber, csuk fokozta volna a jelenet sikerét 
igyekezetével.

A bohémek nagy cselekedetre készü­
lődtek valamelyik este: klubalapitásra 
hívták össze a színészeket, újságírókat 
Kiderült, hogy egyáltalán nem olyan 
nagy az egyetértés Bohémiában,. mint 
hinni leheteti volna. Igen kevesen jelen­
tek meg a barátkoznsi esten, a nagyobb 
rész íejgörccsci és egyéb űrügyekkel ki­
mentette magát és másik vendéglőbe 
ment át mulatni hajnalig. Valószínű, 
hogy a szere tetet nem fokozta a civako 
dústól amiigV is sokszor hangos ber­
kekben a színészek többségeitek maga­
tartása, de nem is erről van szó most. 
Azok között, akik ott voltak, javában 
folvt a szokott mulatság, felen és távol­
levők vidám vcsézésc. Különösen sok 
éles vágást kapott, de persze csak úgy 
játékból egyik kedves szülésznőnk, aki

Pálinkafőző üstökhöz szál)
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aztán tettetett kétségbeeséssel 
Kardoss Gézához:

__Uirektor! Nem hullja. lu>K\
legeinek engem ■

Annyi baj legyen, nam.

fordult

itt

lel a
— /Ili".»' - ...

uircktor, — hiszen ismerkedést isi um.

Végül arról a szerencséről kell beszá­
molnunk, ami a színház egyik rokon­
szenves. fiatal tágját, a kis Szigor misit 
él te A üvurkovits fiukban égiszéi re 
befutott ez a kis szhiészgyeav. annyi
szívvel és olyan kedvesen .mts;
repet hogy mcklmütotta a 
cgv csapásul. Ma mar rendkívül nép­
szerű és erre a népszerűségié van egV 
nem mindennapi bizonyítéka is. A v, 
kovits fiuk előadása után kardos* Qua 
beszól! tolta maga hoz a sugai g'eteket 
és minden indokolás nélkül ítKgszava- 
zott részéve egy rendesen minden In 
■■lseién folyósítandó ajándékot, -sem 
naev összegről volt szó. a dolog azon; 
ban mégis jól esett a kis Sugárnak, aki 
izóta nat’vou boldog. Meit. lue.u. az. az 

igazi siker, amely a gázsifizetesnel eme­
lésben realizálódik.

Debrecenbe hozták, hír 
szerint, ióih Lenkét
A késő éjszakai órákban az a hír ter­

jedt el a városban, hogy Tóth Lenket, 
aki ellen elfogató parancsot adtak ki, el­
fogták és behozták a törvényszék fog­
házába. . . 1 - üA hir valódiságáról, tekintve a ke so 
éjszakai időt, meggyőződni már nem volt 
módunkban. Ha tényleg behoztak Debre-

üv"imot
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal ^

FiókUi» Jóhivatal és kSIcsönkönyvtár 5 75
Szerkesztőség nappal 10
Szerkesztőség éjjel 18 és 81-

Vasárnapi istentiszteletek a refor­
mátus templomokban. A Nagytemplom­
ban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Ke- 
vész Imre, délután órakor Marki Ka.- 

a Ki-templomban délelőtt 9 óra­
kor Hegedűs Kálmán, 11 órakor^ Haja 
Mihály, délután ? órakor Szele György 
a Kossuth uccui templomban délelőtt m 
órakor Kardoss l ajos, délután 5 ora;

ír Sz"i't.ió!)v Zoltán, az. Árpád téren 0 
viőti m Órakor Mag Bertalan, délután 
_ órakor Magyar Bertalan, az Ispotály 
telepen délelőtt 10 órakor Molnár Fe­
renc, délután Nagy Sándor, a Ho- 
mokkertben délelőtt 10 lírakor Nagy 
Sándor, s. Csapókertben délután .» líra­
kor Kulcsár Ferenc, a Nyiiastelepen 

él után 3 órakor Siposs Imre, Nyulas-

Asztma és szivbetegseg, mell- es tudo- 
baj, görvély és angolkór, patzstmr.gy na­
gyobbodás és golyvakepzodes eseteinél a 

. T>____ TAvcof lroseruviz aferniészetes” Ferenc József” keserüviz 
gyomor és belek emcsztokepesseget ked 
vezöen növeli. Európai és amerikai kli­
nikusok sorvadásos egyéneknél táplál­
ták, hogy a betegség kezdeten jelenthez 
székrekedések a Ferenc József víz hasz­
nálata folytán lényegesen enyhültek. 
Kapható gyógyszertárakban, drogéria 
ban és füszerüzletekben.

— Ruzicska fényképészeti műterem 
vasárnap is állandóan nyitva. Műterme 
fűtve.

Szüreti bál a Csapókertben. Ma
este lesz a Csapókerti Olvasókör szü­
reti mulatsága, (Kire Gábor, Duvbints 
sóKor, zsidó, csikós, postás [cl vonul a 
sóval nyitják meg a Halmi Imre zene­
kara által játszott induló hangjai mel­
lett. A jókedv bizonyára az olyasokon 
mulatságáról sem fog hiányozni, a je­
gyeket is már sokan kiváltottak, úgy, 
hogy az Olvasókör e mulatsága előre­
láthatólag a legteljesebb erkölcsi es 
anyagi siker jegyében fog lezajlani. A

délután 3 órakor Siposs Imre, Nyu as- » ' . ^ nagvobb látogatottságra való te- 
barakk délután /I autó Sander. Konto:- ~"^kör a belépti dijat I P 20 
gát délután 3 órakor Halasz And,a.-, j m|.rben álkrpitotta meg. A mulatság

vége reggel 4 órakor.
Kulturdéiutáii az Iparoskörben.
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Macs Konrád Zoltán, Szenes í'.rGöl., 
Sándor, Hármasltegy Bagdy Dániel.

— Az evangélikus templomban az 
istentiszteletet e hó 14-én, > vasárnap 
délelőtt 10 órakor Lábossá bajos w- 
vallástanár li.-lelkész tartja. Istui- 
lisztelet után a templomban közgyűlés.

— Az evangélikus templomban va­
sárnap délben fclegv órakor levente- 
istentiszteletet tart Lábossá Lajos h. 
lelkész.

Ismeretterjesztő előadásuk a füg­
getlenségi Körben. A Független Hel­
gán Párt és a Függetlenségi Kör ve­
zetősége minden vasárnap délelőtt sza­
bad előadások és felolvasások révet) 
tartják ébren a párt és kör tagjainak

XftHiTÍsnsáRB r.YÁfiYvirrX"^LEGHATÁSOSABB GYÓGYVIZE 
SAVÓIMVIZELEYMAJTÓ

fi’;veimét az aktuális politikai, városi.

Tóth Lenke
kihallgatásától várják a Jókai uccai 
gyilkosság rejtélyének megoldását.

cenbe Tóth Lenkét, akkor rövidesen re­
mény van arra, hogy sikerül fényt derí­
teni a rejtélyes Jókai uccai gyilkosságra. 
Az újabban beszerzett adatokra vonatko­
zólag ugyanis csak Tóth Lenke tud olyan 
vallomást tenni, mely befejezéshez viheti 
közel a régóta húzódó nyomozást.
.,3,...4,...*...4,.

— A Piac uccai ref. egvházrész 
nagygyűlése. Vasárnap d. u 5 órakor 
tartja a Piac uccai ref. egyházrész ün­
nepélyes nagygyűlését a Kistcmplom- 
ban. A gyűlésen Szele György lelkész 
fog elnökölni.

társadalmi, tudományos és művészeti 
problémák iránt. A hazafias és irre­
denta, a revízió és Nagvmagvaro, szag 
kérdése pedig épen általános érdeklő­
désre tarthatnak számot. Az előadások 
mindenki által hozzáférhetők, inert be­
lépődíj nincs. A Független Polgári 1 m ■ 
és Függetlenségi Kör vezetősége meg­
különböztetés nélkül minden érdeklő­
dőt szívesen lát. Az első ilyen szabad 
előadást már e hó 14-én, vasárnap dél­
előtt 11 órakor tartja Hegymegi Kiss 
Pál Debrecen város országgyűlési kep- 
■ iselője és törvényhatóságának tagja 
Debrecen város bevételei és kiadásai” 

elmen. Ez a téma különösen az aktua­
litás jegyében áll s ig\ fokozott érdek­
lődésre tarthat igényt. A vasárnapi 
programon szerepel meg megnyitó, il­
letve záróbeszéddel Nagy Lajos es di.

S‘-NÍgyVboíya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

A Csökön a Kör Géressy Kálmán 
és Körössv Kálmán sírjánál. Szombaton 
délután a Csokonai Kor két elhunyt 
tagjának Géressy Kálmánnak es dr hm- 1 
riissv Kálmánnak a sírjához kivonult es 
megtartotta a szokásos Kalman napi 1 
Lugyeletes ünnepélyt. Mind a két sin a 
koszorút helyeztek el. A koszom e be- 
lvzésénél mgjelentek Sz. Kun Be.a 
di Pápav József. Kardoss Albert, Cso- 

1 bán Endre és még számosán.

Az
Iparosiíjtis.ig Rn4kcpz;;köre c In 14-én, 
vasárnap délután 4 órai kezdettel tartja 
folytatólagos kulturdélutániát az Ipái- 
roskör dísztermében a következő mű­
sorral. 1. Bessenyei Gyula müasztalos- 
mester előadása a szövőszékről. 2. 
Szaval Szakács Jolika. 3. Énekel N. 
Arany Irén. 4. Zongorán játszik Ba­
logh Juci ka. 5. Énekel Engi László 6. 
Kuplézik Ábel János. Az énekszámokat

Hatvan ucca elején, Bethlen, Mester, 
Honvéd uccukon és környékén, Bö­
szörményi utón és Újvárosi utón. Vilá­
gítási Vállalat.

— Dr. Grosz Pál szabadságáról haza­
érkezett és rendelését Hatvan ucca 1. 
szám alatt megkezdte.

Meghűlésnél, náthánál, torokfájás­
nál, idegfájdalmaknál, szaggatásnál na­
ponta fél pohár „Herkules” természetes 
keserüviz rendes gyomor- és bélmüködést 
biztosit. Kapható mindenütt.

Ön most tartja esküvőjét?! Ei ne 
feledje magát levétetni Liencr Béla mütar. 
méhen.

A vér- es bőrbetegségeknél, úgy­
szintén, ha arcbőre pattanásos, kiütéses, 
ajánlatos a vérkeringés élénkítésére na­
ponta L., órával a reggeli előtt 'j2 pohár 
Hunyadi János természetes keserüvizet 
inni. Az orvostudomány legelőkelőbbjei 
megállapították, hogy a Hunyadi János 
természetes keserüviz a legtökéletesebb 
gyógyvíz. Szabályozza a székleteiét, le 
vezeti a test fölösleges, káros nedveit, 
tisztítja és felfrissíti a vért, előmozdítja 
az anyagcserét. Minden gyógyszertárban, 
drogueriában és füszerüzletben kapható,

Budapestre utazó hölgyközönséget 
meghívja Palugyai szűcs, Budapest. 
Nagymező ucca 20., hogy nézzek meg aKuplézik Ábel János, az encKszamuixai Nagymező ucca zu., nogy «««. ““-s • 

zongorán kiséri Révész Sándor. Műsor 1 ]egujabb szőrmebundákat és szőrméim- 
után tűre Bartalis tánctanár vezetésé- ; isnlegességeket. Köztudomású, hogy < 
vei. Elnökség. megbízható és elsőrendű cegnet rendki
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_r A Csokonai-sz’mház művészeiről 
készült legújabb felvételekből levelező­
lapokat árusít a Ruzicska műterem. 
Piac ucca 32.

Dr. Baltazár Dezső püspök Békés- 
gyulán. Dr. Baltazár Dezső püspök ma 
reggel Békésgyulára utazott, hol nagy 
; (jj. jjjyes gek között szenteli tel & 
gyulai egyház uj templomát. A püspök 
emiatt a templomszentelés miatt nem 
vehetett részt a 111a Debrecenben tar­
tott Protestáns irodalmi larsasag es­
télyén. ,

.— Álljon meg néhány percre, ha 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szeob 
képeit.

Bosszúból felgyújtotta a sógora ha­
zát. Tóth József tiszapolgán foldmives 
ez év elején összeveszett a sógorával, 
Buzsi Ferenccel egy cséplőgép miatt. 
Tóth olyan dühös lett a sógorára, hogy 
mérgében bosszúból felgyújtotta annak 
házát. Gyújtogatás miatt indult meg el­
lene az eljárás. A törvényszék négy évi 
fegyházra ítélte gyújtogatásért. Felebbe- 
zés folytán került az ügy a debreceni 
tábla elé, amely a törvényszék indokait el­
fogadva helyben hagyta az Ítéletet.

Menyasszonyi felvételek mű­
vészi kiállításban mérsékelt árakon Ru - 
zicskánál készülnek. Piac ucca 32.

— A Csokonai Kör észt irodalmi 
estje. A Csokonai Kör október hónap­
ban észt irodalmi estét rendez, me­
lyen Lepp Erich tart előadást az észt 
irodalomról. Dr. Ecsedi István egye­
temi magántanár Eszorszagról tart elő­
adást és vetített képekben fogja bemu- 
temi m. tanúd Észtországról tart elő­
adás már azért is értékes lesz. mivel 
dr. Ecsedi István huzamosabb ideig 
volt tanultnál)vuton Észtországban és 
igv személyes tapasztalatai alapján 
h, rí itt előadását

A legolcsóbb es legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből.

Értesítés. Tisztelettel értesítjük 
villamosáram fogyasztó közönségün­
ket, hogy hálózatunkon eszkiizlcndő 
javítások miatt e hó 14-én vasárnap a 
következő helyeken nem lesz áram­
szolgáltatás. Reggel 7 órától délután 
2-ig a Piac uccán. a Kossuth illetv 
Széchenyi uccától Szemtanná illetve 
Miklós uccáig. Reggel f> 7-ig és dél­
után 4—5-ig az Árpádtéren. Kút, Nyíl. 
Homok uccákon. Csapókertben, Nagy - 

j erdőn. Augiiszt-szanatóriumban. Palla- 
I gon. Reggel 8 órától délután 1 óráig:

mUHUiz-iiai'- v o  --------- 0
vül olcsón vásárolhatók a legszebb prem- 
ávuk, a legújabb színes bőrkabátok, miért 
is nagyon ajánlatos a közkedvelt Palugyai 
szűcsöt meglátogatni, hol kedvező fize­
tési feltételek mellett szerezhetők be 1 
legdivatosabb szörm ebun dák.

_A Singer varrófény — bármely var­
rógépre utólag felszerelhető — praktikus 
és kíméli a szemet. Kérje annak gyakor­
lati bemutatását. Singer varrógép fióküz­
let, Debrecen. Piac ucca 79.

- Kiráív kávéi mégis a legjonbuk; Aro­
más, zamatos kávét Király üzletében a 
vevő előtt pörkölik. Degenfeld ter 11.

_ Lusztig Ernő asztalosmester Dc.ik I e-
,,-ca in Debrecen. Készít mii és cgvszeri

asztalosmunkákat.
— Fűlöpné Benedek Ilona kalap külön­

legességei, alakításai a b^al‘-
Szalon: Péterfia ucca 42. és Thaly Kál­
mán ucca 2.

— Mielőtt szőnyegszükségletét be­
szerzi, érdeklődjön Jablonszkynú sző­
nyegszövő üzentében. Gyönyörű ma­
gyar perzsák. Darabos u. 38.

— Üvegcsiszoló és üveggyártási telep: 
Schiffer József, Debrecen, Széchenyi 
ucca 42.

— Mutassa meg rossz fogát, mutogat 

Váry íogmütérmében, Darabos ucca 
Kollégium mellett.

Cserépkélyhák belföldi és bud- 
weisi, nagy választékban raktárom 
Cserépkál viták átrakását, tisztítását 
vállalom. Krisch Károly káiyhasmes- 
ter, Debrecen, Piac ucca 89. 1 clef 
12—18.
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VASÁRNAP, október 11.
Budapest (557.5, 20 Kw.). 9: Újsághírek,

kozmetika. 10: Református istentisztelet • 
Kálvin-téri templomból. 12: Pontos idójeli s. 
időjárásjelentés. 12.15: A Városi Színház 

i nekarának hangversenye Zoltán Irén. ‘
' rosi Színház koloraturénekesnőjének közremű­

ködésével. Vezényel: Márkus Dt z •
Thury Mária gyermekmeséi. 4.45 1 °"t0
időjelzés, időjárásjelentéü. 5: Bodan ^ 
git régies magyar délutánja. A dalokat 
gyári Imre és cigányzenekara kiséri ^ 
verseny szünetjében sporteredmények ^ 
A m. kir. Operaháb Tristan és Lsolda e 
adása. Az első lefvonás után körülbelül »• j
pontos időjelzés, a sporteredmények m" ^ 
bemondása és lóversenyeredmenyek -
adás után. körülbelül 10.30: A Britamim
szállóból Pertis Jenő és cigányzeneka. 
hangversenye.

1528 október H.

Szemkáprázl
ellenére

A Bocskay í 
nvav csapat 
viiíivoaó torrasiyogo
pat lemobb 
vétségi kapi

Bocski
Nügyoii sötét kilát; 

, Bocskay budapesti 
számára mindig murr 
i.t ellen bajnoki küzd 

A nagy lendülettel 
csapat stílusa soha 
Bocskay technikai 
alapított játékának 
kább ettől a stílust 

az ellenfél kéj 
Azonban a budapesti 
nem hagyta cserben 
denn felül csak ebbe 
Bocskay fölényes iá 
is a megérdemelt gól 
des győzelemmel into 
hezebb mérkőzésén.

A Bocskav csapat 
szivébe zárta a fő’
Is és ha volt olya
2ki a Bocskay tu 
vonta, a szombati 
ezeket is meggyőz 
a Bocskay ma a 
szebben játszó m- 

között foglal el 
A Bocskav megltó 

ict. Hiába volt a Búi 
Bocskay idegenben, 
idegen fordítva látta 

A közönség, mint 
egész mérkőzés 
sággal extázisbán i

cen város kitag; 
és a csatársor kápr; 
mán sűrűn verődtek 
vek. Ez a spontán i 
legszebb és legjobb 
kav szombati teljesít 

A bíróval most sei 
a Bocskaynak.

Dr. Juhász Attila, 
reklebb magyar b 
el, megszédült a B 
nek egy sértő b 

egeynsulvát veszt> 
désre ital 

amelyekkel góloktól 
a 33-as kapuját. Ilii 
kiegyenlítéshez jutta 
Csak akkor tinit ki in 
tábora van a Bocski 
A közönség hangos 
kadt ki a Bocskayt 
ítéletek ellen és per 
iáték. amig a közönsi 
sodni. a\ Bocskay 
még a bíróval is és 
még jobban feltüzelt 
sok iskola játékkal s 
megérdemelt győzel 
alábbiakban pontosa 
mink budapesti tudó:

A MÉRKŐZÉS
Budapesten egész 

A csúszós, felázott 
három órakor kezdd 
amelyre a két cs; 
ós-zeálliiúsban állott 

Boci ,\; Hübner- 
Vampetics, Ságlty, 1 
Vineze, TelekV. Sen 

Budai 33; Bili—B 
ner. Kaltenecker. 1 
kmnipi. limber, Stan 

, A Bocskav nagy 
játékot és már az el 

a Budai 33 esa 
xe N kevés lesz aht 
győzelmét megakad; 

"vole nerc telik i 
lénnyel, anélkül, h 
szélv fenyegetné í
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Szemkápráztató játékkal, súlyos bírói tévedések 
ellenére is biztosan győzőit a Bocskay

X Bocskay szombati játékával a lefjjohh ma­
ival* csapatok közé küzdötte lel manát — A 
riiljy°tló formát mutató csatársor volt a csa­
pat leujobb része — Markost Máriássy szö- 
vetséffi kapitány felkereste öitözőjében ésjjca- 

tulált neki játékához
Bocskay—Budai 33 as 4:2 (1:1)

Naivon sötét kilátásokkal indult cl 
, Bocskay budapesti útjára, hogy a
számára mindig mumust jelentő Budai 
y ellen bajnoki küzdelmét megvívja.

A inigv lendülettel játszó budai
csapat stílusa sohase kcnveniált a 
Bocskay technikai finomságokra
alapított iátékának és most is in­
kább ettől a stílustól féltek, mint 

az ellenfél képességeitől.
Azonban a budapesti pálya kabalája
nem hagyta cserben azokat, kik tnin- 
dcnn felül csak ebben bíztak, mert a 
Bocskay fölényes játék után. ha nem 
is a megérdemelt gólaránnyal, de ren­
des győzelemmel jutott túl egyik legne­
hezebb mérkőzésén.

A Bocskav csapatát már régen 
szivébe zárta a fővárosi közönség 
is és ha volt olyan elfogult néző, 
aki a Bocskav tudását kétségbe 
vonta, a szombati mérkőzés még 
ezeket is meggyőzte arról, hogy 
a Bocskav ma a legiobb és leg­
szebben játszó magyar csapatok 

között foglal e! előkelő helyet 
A Bocskay meghódította Budapes­

tet. Hiába volt a Budai 33 otthon és a 
Bocskay idegenben, a pályára tévedt 
idegen fordítva látta volna a helyzetet. 

A közönség, mint egy ember, az 
egész mérkőzés folyamán való­
sággal extázisbán ünnepelte Debre­

cen város kitagadott csapatát 
és a csatársor káprázatos akciói nyo­
mán sűrűn verődtek össze a tenye­
rek. Ez a spontán megnyilatkozás a 
legszebb és legjobb kritikája a Bocs­
kav szombati teljesítményének.

A bíróval most sem volt szerencséje 
a Bocskaynak.

Dr. Juhász Attila, akit a legkor- 
rektebb magyar bírónak ismernek 
el, megszédült a Budai 33 Intézőjé­
nek egy sértő bemondásától és 

egeynsulyát vesztve tévedést-téve- 
désre halmozott.

amelyekkel góloktól szabadította meg 
a 33-as kapuját, illetve érdemtelenül 
kiegyenlítéshez juttatta a budaiakat. 
Csak akkor tűnt ki igazán, hogy milyen 
tábora van a Bocskaynak Budapesten. 
A közönség hangos tiltakozásban fa­
kadt ki a Bocskayt suitő igazságtalan 
ítéletek ellen és percekig szünetelt a 
iátek. amig a közönség meg tudott nyu­
godni. A Bocskay aztán megküzdött 
még a bíróval is és az elkeseredéstől 
még jobban feltüzelt debreceni játéko­
sok iskola játékkal szerezték meg a jól 
megérdemelt győzelmet, amelyről az 
alábbiakban pontosan számol hu lá­
bunk budapesti tudósítója:

A MÉRKŐZÉS LEFOLYÁSA 
Budapesten egész nap cselt az eső. 

A csúszós, felázott pályán pontosan 
három órakor kezdődött a mérkőzés, 
amelyre a két csapat a következő 
összeállításban állott fel:

Bocskay: Hübner—Fejér. Deltricli— 
Vampetics. Ságliv, Keviczkv—Markos, 
Viueze, Teleky, Semler, Mertin.

Budai 33: Biri—Beller, Lőwy—Stei­
ner. Kaltcneckcr, Kovácsi—Schmidt. 
Cumpi, limber, Stancsik, Ticska.

A Bocskav nagy lendülettel kezdi a 
játékot és már az első percek sejtetik.

a Budai 33 csapatának lclkescdé- 
se is kevés lesz ahoz, hogy a Bocskav 
győzelmét megakadályozza. Mintegy 

nyolc perc telik el Bocskav fö­
lénnyel, anélkül, hogy komoly ve­
szély fenyegetné a Budai 33 kapu­

ját. de az első veszélyes akció 
Markos révén születik meg, aki­
nek falsos beadását tilri csak ne­

hezen tudja parírozni,
A Budai 33 első lefutását Bettrich eré­
lyesen szereli, amiért a bíró szabad 
rúgást Ítél, de Cumpf lövését Stancsik 
élesen kapu mellé továbbítja. A Budai 
33 vérszemet kap és néhány veszélyes 
helyzetet teremt a Bocskav kapuja 
előtt, de Stancsik kapu fölé lő, majd 

Ticska biztos gólnak látszó lab­
dáját Hübner szenzációs elvetéssel 

kornerre tolla.
A játékosok most már tüzes tempóban 
küzdenek és ebből a küzdelemből a 
Bocskav szerez pozitív eredményt.

A 15. percben Semler lövését Biri 
elvetéssel kivédi ugyan, de a labda 
kiperdül kezéből és az élelmes 

Markos a hálóba küldi. 1:0.
A gól után a Bocskav rákapcsol és 

erősen szorongatja a Budai 33. kapuját. 
Vincze csavart bombáját Biri alig tudja 
védeni, de nehezen boldogul Seinler lö­
vésével is. A Bocskav fölényét egy ve­
szélyes budai támadás szakítja meg 
de Cumpf kiugorva a két hátvéd kö­
zött, tiz, lépésről Hübner kezébe lövi a 
labdát. A veszélyes helyzet még eré­
lyesebb támadásokra készteti a debre­
ceni fiukat és

olyan remek Bocskav negyedóra 
következik, hogy csak a szerencse 
menti meg a budaiak kapuját a gó­

loktól.
Markos a legveszélyesebb, minden be­
adása okosan van tálalva a kapu elé és 
egy ilyen beadásból Semler lő kapura, 
amelyet Biri csak tapsokat kiérdemlő 
bravúr árán tud védeni. Teleki, majd 
Vampetics lövései süvítenek cl a kapu 
fölött és a zerős Bocskav ostrom kö­
zepette

a negyvenedik percben Markos 
gólt is lő, de a bíró ofszáid címén 

érvényteleníti.
A félidő végén a Budai 33 a Bocskay 
térfelébe tereli a játékot és

két perccel a befejezés előtt sike­
rül is a kiegyenlítő gólt megsze­

rezni.
A negyvenharmadik percben
Cumpf beadását Hübner kiejti, a 
kapu előtt heverő labda körül nagy 
kavarodás támad és Ember két lé­
pésről a hálóba piszkálta alabdál.

1:1.

csak kornerre tudja védeni.
Ticska rugia a komért és a lói irá­
nyított labdát Cumpf akaria felelni, 
de rosszul helyezkedik, mert a 
labda mögötte a földre esik. Ékkor 
megszólal a bíró sípja és általános 
elképedésre a ll-es pontra mutat.
A közönség hangosan tüntet a bíró 
ellen és Ítéletének megváltoztatá­
sát követeli, A bíró azonban hajt­
hatatlan. végrehajtatja a biinteiö- 
rugást, amelyből Steiner meg­

szerzi a kiegyenlítő gólt: 2:2.
A Bocskay játékosai most már dühö­
sen játszanak és

a huszadik nercben Markos kicse­
lezi az egész védelmet, szabályos 
gólt lő Biri hálójába, de a bíró 
minden ok nélkül ezt sem adja meg. 
Óriási botrány tör ki erre az újabb 

lehetetlen Ítéletre
és most már a játékosok is egybe ve­
rődve a pályán vitatkoznak egymás­
sal. Mintegy öt percig szünetel a játék 
a veszkedések miatt, hogy aztán újult 
erővel indulian rohamra a Bocskay 
csatársora. A huszonnegyedik percben 

Mertin a tizenhatosra fut a labda- I 
val és Irtózatos erővel lövi a háló 
túlsó sarkába. Biri a levegőben 
úszva próbálta hárítani a lövést, 
de még Így sem tudta megakadá­

lyozni a gólt. 3:2.
A közönség most még hangosabban 

biztatja a Bocskayt és a Bocskav csa­
társora, de különösen Semler és Teleky 
olyan káprázatos technikai dolgokat 
produkálnak, hogy még a pesti sport- 
vezérek is csóválják fejüket. Most mar 
ellenállhatatlanok a Bocskay támadá­
sai és a 28. percben 

Semler kitör, de a lövés pillanatá­
ban a két budai hátvéd egycszerre- 
csúnyán felvágó. Tiszta tizen 
egyes, ezt már a bíró sem tudja el­
nézni és Dctírich lövését csak a 

háló tudja feltartóztatni. 4:2.
A két gól előny tudatában a Bocs­

kav iskolajátékba kezd és ezt túlzásba 
is viszi, mert fölöslegesen szóhoz jut­
tatja vele a 33as csatársorát. Két ve- 
szélvcs helyzet is íidociik u 1->ücskü.\ 
kapuja előtt. Ticska lövését Hübner 
fogja, maid Cumpf beadásából Stancsik 
elhirt'elenkcdve kapu mellé Jő. A finis­
ben ismét a Bocskav van frontban es 
Semler fejesét, maid Dettrich éles sza­
badrúgását kénytelen Biri védeni.

A BOCSKAY CSAPATÁRÓL
A Bocskav együttese a beérkezett 

csapatok közé küzdötte fel magat 
szombati játékával. Az egyes_ csapat­
részek már jól összeszoktak es ha ítt- 
ott mutatkozik is kisebb hiba, a ősapa 
egysége ezzel is meg tud birkózni. _

A védelem oszlopa Fejér volt aki 
a tökéletes hátvéd játékot szinte 

illusztrálva tárta a néző ele. 
Pontos helyezkedése, holtbiztos közbe­
lépései és szerelései egyaránt a leg­
jobb magyar hátvédek köze emelik. 

Hübner az első gólnál súlyosan hi­
bázott. de néhány bravúros védé­

sével bebizonyította tehetseget. 
Dettrich a hosszú pihenő után is i» 
megállta a helyét és ha nem is tudta 
gyorsaságban felvenni a versenyt re 
térrel azért teljesítménye a legnagyobb 
dicséretet megérdemli. A hal sor mint 
egész is nagyszerűen funkcionált.

Sághv ugyan csak a szokásos het­
ven percig volt játékban, de ez­
alatt az idő alatt egyik leghasz­
nosabb tagja volt az együttesnek.
A két szélső hali Intelligens játéká­
val vonta magára a figyelmet.

A csatársor tökéletes összjátékkal még 
a legvérmesebb várakozást is kielégí­
tette.

Markos volt a közönség kedvence
és minden akciójából kicsillant nagy te­
hetsége. Az ő játékára talán a legna­
gyobb elismerést az jelenti, hogy

már az első félidőben felkereste 
öltözőjében Máriássy szövetségi 
kapitány és játékára kritikát 
mondva utasításokat adott neki a 
második félidőre, illetve játékának 
egyes kisebb hibáira hívta fel fi­
gyelmét. Teleky, mint labdazsong­
lőr a legkényesebb Kritikát kiállja, 
míg Sender agilitásával és az ellen­
fél védelmének állandó megzava­
rásával egyik főosztálvrészese a 
győzelemnek. Vincze mint hasznos 
összekötő kapocs, inig Mertin. 
különösen a második félidőben 
nagy lendülettel keresztül vitt le­

futásaival tiint ki.
A BUDAI 33 CSAPATA

A Budaiak a Bocskav technikai fel- 
söbbsóge miatt alantas szerepre voltak 
kárhoztatva és talán csak Biri kapus 
és a csatársorban a két szélső játékát 
lehet elfogadhatónak nevezni.

A BÍRÓ
Dr. Juhász Attila az első télidőben 

kifogástalanul látta cl feladatát, de a 
második félidőben önuralmát veszítve, 
téves Ítéletekkel sújtotta a Bocskayt. 
Ennek magyarázata azonban az, hogy 

második félidő elején Barna Sándor 
a Budai 33 igazgatója bekiabált a pá­
lyára: „Csal a bíró!“ Ez a szokatlan 
hangú kritika aztán annyira megza­
varta, bog yettől kezdve állandóan a 
Bocskav ellen hozta meg Ítéleteit.

báró üutlenus Leó.

A GYŐZELEM HATASA 
DEBRECENBEN

A Debreceni Független Újság méltá­
nyolva a közönség érdeklődését, a 
mérkőzés folyamán összeköttetést tar­
tott fenn a Hungária úti pályával és 
Jlandóau informálta a közönséget _ a 
mérkőzés állásáról. A Hegedűs és Sán­
dor cég előtt kifüggesztett hirdető táb­
láknak óriási közönsége akadt és a lel­
kes tömeg kitörő örömmel fogadta a 
Bocskav újabb győzelmének hírét.

A BOCSKAY AZ 5-IK HE1.YRE 
FUTOTT FEL A TABELLÁN

1. Hungária • • • 7 p.
2. Nemzeti . • . . 6 p.
3. Kispest • • • ■ 5 p.
44. Újpest .... 3 P.
5. Bocskay .... 3 p.
6. Vasas......................4 p.
7. 111. Kér .... 4 p.

A vasárnapi mérkőzések után az
alulállók előreláthatóan nem tudnak 
szerezni annyi pontot, hogy a Bocskayt 
megelőzzék és a soron következő mér­
kőzéseket tekintve remény van arra. 
hogy a Bocskay megtartja előkelő he­
lyezését, sőt nem kizárt dolog, hogy 
még rövidesen az élcsoporthoz fog 
csatlakozni.

MÁSODIK FÉLIDŐ
Újrakezdés után a Budaiak támadnak 

hevesen, de a Bocskay védelme jól 
tisztázza a kritikus helyzeteket. Az 
ötödik percben Markos egyéni jate.v- 
kai ismét vezetéshez juttatja a Bocs­
kayt.

A kitűnő jobbszélsö félpályáról el­
indulva kicselezi a Budai 33 vé­
delmét és mint akadály Beller all 
útjában, de a labdát Beller Mar­
kosba rúgja. A labda a kapu tele 
pattan és egyszerre startol ra Mar­
kos és Biri. Markos a gyorsabb es 
egy gondolattal hamarabb érve a 
labdához Biri lábai kozott a halóba 

gurítja. 2:1.
A Bocskav must sokkal Óbb eltéu- 

felénél és ugv látszik, hogy gotokká 
„veri a mérkőzést. Kevtcky szabadra 
gását Biri fogja, majd a 33-as fel,,ivómul
Ember kapu mellé lo. , 1 «-ij-.iiner 
Steiner 3(1 méteres lövését Hühner

Budapest és Kelet válogatott csapatai 
vasárnap délután Debrecenben küzde­

nek a Dréhr-serlegért 
A magyar íutballsport előkelőségei is mcgjelen- 

nek a mérkőzésen
Hatalmas érdeklődés kisen a vasa - 

pap Debrecenben megrendezésre keink) 
Drélir-serleg döntőjét. _

Kelet válogatott csapatat masodszoi 
éri az a megtiszteltetés, hogy a váloga­
tott csapatok vészére kiirt egyetlen _tnu- 
vvar vándordíj döntőiének egyik részt­
vevője legyen és tekintve, hogy két al­
kalommal döntetlenül mérkőzött most 
negyedszer veszi fel a küzdelmet a hat­
szoros védő Budapest csapatával.

Budapest csapatát 200 egyesületből 
állíthatja össze a szövetségi kapitanv. 
Kelet együttese azonban alig néhány

szánibaiöhető egyesület játékosaiul tu- 
maszkodhatik. Mégis kerületünk a nagy 
vérveszteség ellenére is gazdag kitűnő 
tehetségekben, akik közziil egyik mar 
■íz országos válogatottságot is kiérde­
melte. Nagyon sok Milotayhoz hasonló 
tehetség húzódik meg Keleten és ezek­
hői cgv garnitúrát vasárnap lesz alkal­
ma megismerni a debreceni közönség­
nek Az összeállítás nagyszerűen sike­
rült. Az egyes csapatrészek egyformán 
nagy játékerőt képviselnek és ha nem 
fogják respektálni az ellenfelet, mint azt 
augusztus 12-én az először lejátszott és
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Fogfájás ellen a 
legbiztosabb szer a -*-■

e«v capsula elegendő, hogv a legmakacsabb.1 fájást azonna 
megszüntesse. Minden gyógys/erta ban kapható i

döntetlenül végződött mérkőzésen is 
tették, akkor Kelet csapatának int a Bu­
dapest legyőzésének első dicsősége.

Az amatőrök ma a legszebb futballt 
játszók Magyarországon és Budapest 
válogatott csapatának bármely _ tágját 
szívesen ölelnék keblükre a proíiesapa- 
tok rnenezsevei.

A vasárnapi mérkőzést illetőleg nehéz 
jóslásokba bocsátkozni, annyira egyen­
rangúaknak látszanak a csapatok. Mégis 
a halisoroknál Kelet javára billen a mér­
leg, mert a Szintnek harszkv Sipo, 
trióhoz hasonlót Budapest nem tud küz­
delembe küldeni.

A mérkőzés szépségeiről a csatárso­
rok fognak gondoskodni. A mérkőzés 
sorsa azonban a támadásotok gólképes- 
sé'riSn fog eldőlni, de dolguk nem lesz 
könnyű, mert masszív védelmekkel ta­
lálják magukat szemközt.

A mérkőzés ünnepélyes keretek kö­
zött fog lejátszódni, mert leíró Kray 
István országgyűlési képviselő, társel­
nökkel a Ml.Sz. is képviselt ti megát, 
míg a BLASz vezérkara Zsarnóczav 
János vezetésével vonul fel. A BT-t. en­
nek elnöke Sal-'er Vilmos képviseli.

A mérkőzést Iváncsivs Mihály vezeti 
és pontosan fél .3 órakor kezdődik a' 
Diószegi úti sporttelepen. A korai kez­
dés oka az, hogy a szabályok értelmé­
ben döntetlen esetén meg kell hosszab­
bá -i a játékidőt és az egyenrangú el­
lenfeleket tekintve, erre kilátás is van.

Vasárnap este a vendégek és a játé­
kosok tiszteletére a Hungária kávéház 
Kiilötermcbcn bankett lesz, amelyen több 
felköszöntő fog elhangzani.

Kelet csapatának összeállítása a kö­
vetkező:

Milotav, Erdélyi, Pálinkás, Szlamek, 
Farszkv, Sipos, Kántor, Ökrös. Bobák, 
Sarok, Pali ti.

A mérkőzés előtt 1 órai kezdettel a 
DBAC—DTE bajnoki találkozás szele­
pei programon.

Két mérkőzés vidéken kerül lejátszás­
ra s mind a kettő egyenrangú, erős küz­
delmet ígér. A DMTE a RlJSE-tól pró­
ba fia elvenni a pontokat annak hazai 
pályáján, inig az 1. osztály két újonca, 
a T. MOVE és NSE Nagykállóban ta­
lálkoznak és az előbbiekhez hasonlóan

nyílt küzdelmet vívnak. A honi csapat­
nak nagyobb az esélye. , .

<\ II. osztályban a Székgyan ru a 
Ny MTI: vei játszik a Diószegi Ültön va­
sárnap délelőtt.

e

A LEGJOBG
háziasszony az, aki kevés pénzzel barátsá­
gos haj'ókot és élvezetes ebédet tud készi 
leni. líhhcz azonban, ,Kronprinz petrolgáz- 
gépre

m

van szüksége, mivel • zt olc-ó petróleum­
mal kell íilleni, a meleg nem szökik ki a 
kéményen, tehát a tüzelőanyag megtakarítás 
70 százalékot itsz ki és czéi t :• legcélszerűbb

ÉS LEGOLCSÓBB

A kerületi staféta- és csapatbajnok­
ságok.

A Magvar Atlétikai Szövetség keleti 
kerületének 1028. évi kerületi staféta és 
csapatbajnok! versenye vasamon dél­
in in ,t íjrakor lesz az yvcteiiii spoit- 
tolepcn. A szeniorbainokságokban a 
DEAC és a szolnoki M AV sportegvesii- 
leí csapatai vívnak erős küzdelmeket a 
4x100 és 4x400 111-cs stafétábam ahol 
minimális av.'mvu győzelme varhato a 
DEAC csapatának. A 4x1500 és 5000 
m-es ötös csapatversenyben a szolnoki 
MÁV sportegyesiilet sokkal erősebb a 
DEAC csapatánál, amely legjobb erői­
nek elvesztése folytán úgyszólván esély­
ig Icuiil indul a hosszú távú versenyek­
ben. Az ifjúsági versenyekben mór sok­
kal élénkebb küzdelem vá 1 na tó a DEAC, 
a debreceni középiskolák, a szolnoki 
MÁV és a nyíregyházai középiskolák 
csapatai között. A 4x1000 és a 3000 mé­
teres ötös csapatversenynek a szedne,ki 
ÍW V csapat a favorit ja. amíg a többi 
4x100 és 4x400 m-cs stafétában a nyir- 
y'-bázi gimn.’ziiim, a DEAC. a szolnoki 
MÁV és a nyíregyházi Normt és Vív 
c' ' let csapatai küzdenek.

Dr. Kirchboffer Kálmán. Nagyma- 
gyarors/.ágttak 1007. évi snlydobó baj­
noka elhunyta alkalmából a DEAC 
szakosztályi ülésén elhatározta, hogy

atlétái a kiváló sportember iránti keg> 
létből eg\ féléven keresztül fekete kar- 
szalagot viselnek.
Három pályázó találta cl a Bocsltay 
Budai mérkőzés pontos eredményét

A szombaton lejátszott Bocskav- Bu­
dai 33 mérkőzés pontos eredményét 84!; 
pályázó közül ha miau találták cl. Na­
iven sokan tippelték a Bocskav két go 
los győzelmét, de a 4:2-ös gólarányt 
csak

Bárdos György egyetemi hallgató.
Kepnieb György banktisztviselő 
és Fogéi Imre magántisztviselő.

SZOMBAT: Régi nyár. Operett. Bér­
letszünet.

VASÁRNAP délután: Cárevics. Ope­
rett. Este: Régi nyár. Operett. Bér- 
letszünet.

A SZINHÄZ5 íROOa o 
HiEAEl &

Minden este 
pontban fél 
8 órakor

találta cl. akik a jutalmakat a hétfőn
este h és 7 óra között vehetik át lamin', 
szerkesztőségében.
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Ferencvárosi sertésvásár. Felhajtás 
637, eladatlan maradt 584 sertés, 84 
süldő. Árak: könnyű 11(1—30, közepes 
172—76. nehéz 185—88.

Debreceni sertésvásár. A kövér ser­
tések piacán szombaton igen kicsi volt 
a felhajtás. Egy hetivásáron több állat 
szokott lenni. A kereslet kicsiny, az 
irányzat lanyha volt. Árak: jóniiiiőségü 
sertés élősúlyban kg-ként 170—176 
fillér, kivételesen 178, közepes 160-tól 
a silány pedig 130-tól.

A sovány piacra nagy volt a felhaj­
tás. amennyiben 1800 állatot hajtottak 
ki. A kereslet kicsiny, az árak élősúly­
ban kg-ként 90—125 fillérig.

i'riczi feldiszek. a Km :s Nővérei, 
szalonjában késült görl-ru! ; -/.mezéset 
linó kelmefestő vállalta. (Régi nyár.)
Ma d. u. 
fél 4-kor 
mérsékelt 
árakkal
Kacagó délután. Operett 4 felvonásban. 
Celcstin Szigeti Jenő, Denis.' Fő rvnczv 

Marian.
Ncbtíntsvirúg ma délutáni előadására 

még néhány jegy kapható. Előadás kez­
dete: léi 4-kor!

Ifjúsági előadás szerdán délután 3-kov 
Hamlet. Shakespeare remeke. Hamlet — 
Thuróczv Gyula. Ophelia - Szentgyör- 
gvi Mária.

Olcsó zóna-előadás: csütörtök délután 
3-kor: Hole! Imperial. Biró Lajos világ­
hírű drámája. Olcsó jegyek mindkét elő­
adásra mától kezdve kaphatók.

SZÍNHÁZ
á~~-—     ■»i.lMjfai

MŰVÉSZET
íté.

^ M QZ I
Uránia

R É G 1 N Y A R
Az operett, ez a kedves és vidám mű­

faj az utóbbi években mind szomorúbban 
jelenik meg a színpadon, amelyen vala­
mikor a pezsgő jókedvet s a nekirugasz­
kodott, korlátlan fesztelenséget repre­
zentálta. Mert az operett, a mi generá­
ciónk operettje elaggott, végelgyengü­
lésben szenved: a bécsi és budapesti 
mesteremberek pózossá és prózaivá tet­
ték, a szentimentális valószínűtlensé­
gekkel sikerült lesülyeszteniök polgári 
vaudevillelé és belcmercvitették egy 
olyan sablonba, amely unalmával és öt­
lettelenségével lassankint elviselhetet­
lenné tette az egész műfajt.

A dekadenciából való kiutat kettős

konyha gazdálkodást teszi lehetővé. — A
,,Kronprinz“ főz, süt, pirít és melegít szi- 
vtttivuké szülék, más tüzelőanyaggal való 
előmelegítés nélkül három rész levegő (s 
egy rész petróleum automatikus őzönlése 
révén intenzív és garantáltan szagtalan kék 
gázlánggal ég. A „Kronprinz“ zal való fő 
zés és fűtés olcsósága a legjobb

MEGOLDÁS
számos, minden háziasszonyt foglalkoztató 
gazdasági prob éniának. A háziasszony 
ezenkívül megszabadul a piszkos szén-, 
korom- és hamuk ezt léstől, kevesebb lesz 
a munkája, kíméli kezeit, egészségét és 
drága lakásberendezései. Mivel a hordoz 
hrftó „Krimp- inz ■ i a ónnal elegáns szoba- 
kályhává lebe! áfái. kitnni és minden szó 
bábán felállítható, beszerzése egyúttal a 
lehet ő 1 e g jobb megoldás

A FŰTÉS SZÁMÁRA
A „Kronprinz“-! ma már 53.C00 modern 
háziie s/.onv ha• zna!ja. Közönséges levelező 
lapon kérjen azonnal minden vételkötele• 
zettsóg nélkül ismertető árjegyzéket és re 
ierenciakat a gyártól. ídrilO a kővetkező:

kronpr nz werke h. f. kimp nk
a na tram sd or f bei Wien (Österreich).

Magyar leve ezisi osztály ! Magyar nyelven írhat !
Az árakban a vám- és szállítási költségek 
brnnfoglallalnak, illetőleg az or.sztgli 'tár­
tól értendők ! Vigyázat! Utazókat és ügy. 

nökóket nem foglalkoztatunk !

! irányban is próbálják keresni. Az egyik 
irány: visszatérni a nagy tradícióhoz, a 
műfaj francia hagyományaihoz, a szel­
lemes szatírához, a pózgyilkoláshoz és 
a kecses és kacér vonalakhoz. A másik 
próbálkozás az angol-szász, még ponto­
sabban: az amerikai fantázia által kiter­
melt rövüt akarja közelebb hozni az 
európai lélekhez. Az angol-szász-ame- 
rikai zenés komédia lényege a naiv, 
szentimentális és groteszk humor és a 
tánc. A tánc, amire külön hadseregük 
van, a görlök, a korszerű szépségideál, 
a gépies mechanizmus, az optimista rit­
mus és a dekorativ felfokozás reprezen­
tánsai: az átértékelt ballet.

Persze, az európai rövüoperett meg­
lehetősen hibrid valami, aminthogy az a 
Csokonai-szinházban most bemutatott 
rövüoperett is, ifj. Békeli István és 
Lajtai Lajos munkája. A szöveg meg­
alkuvó, mert szentimentális valószínűt­
lenségekkel, nyers groteszkummal, har­
sány komikummal és dühítően nyúlós 
ellágyulásokkal egyformán indul táma­
dásra. Ez még a kisebbik baj, a lényege­
sebb az, hogy a komolyanvevés preten- 
ziójával lép fel, szóval: pózos. Lajtai 
Lajos muzsikája megszeliditctt jazz; 
ügyes, de lagymatag, mert épen az 
hiányzik belőle, ami a jazz lényeges 
eleme: a kontúrok éles kiemelése, a szí­
nek markánssága és az erotikum. Tisz­
tán szinkopás táncmuzsikát pedig szíve­
sebben hall az ember a mesterektől, Sul- 
livantól, vagy Sidney Jonestől. Ami

Inem ielenti, hogy a fiatal szerzők 
" volna tehetségre valló, sőt 

Annyiban mindenesetre 
'mgy szakítani igyekszik a 
"mrül újat is adnia.

1 ház előadásán Csatlak

összeállított zenekarral is éreztetni 
tudja a lényeget, bár több vitalitás igy 
sem ártana. A rendezés megalkuszik a 
körülményekkel. Ahol pár tagú együt­
tes van a jelenetekben, tehát a levegő, 
a hangulat tisztán színészi képességeken 
múlik, ott nagyobbrészt sima, eleven és 
vidám az előadás. Ahol azonban újszerű 
fantáziának kellene működni, a szin és 
mozgás lázasan szélsőséges fel fokozásá­
val, uj ritmusingerekkel s az egészbe 
foglaló mozgásvezetés lendületével, ott 
már széteső, halvány és elmosódott. 
Ehhez természetesen részben az eszkö­
zök sem állanak rendelkezésre, mert a 
fizikumra és hangra egyformán gyönge 
kórus nem alkalmas arra, hogy a harmo­
nikus kiképzettség démonikusan pontos 
precizitásával hasson. Azok a díszletek, 
amelyeket Bercsényi Tibor készített, 
artisztikusak, térkihasználásban és szín­
ben szolid tudásra vallók.

Vasárnap:
Világfilm!

ROMBADŐLT BÁLVÁNYOK 
(Ha az Istenek összefognak).

Egy elhurcolt spanyol nő regénye 10 fel­
vonásban. Főszerepben: Dolores Cos­

tello, Warner Oland.
Megelőzi:

Kísérők: Fox Journal, Zell am See ter­
mészeti kép és Szerencsétlen flótás, 

bohózat.

V i <j s z i rí h á z

17. Kovács Terus elsőrendű játéktu­
dása kitünően érvényesül, figurája erő­
sen összetartott, lendületes tempera­
mentumtól fütött, humora ízes, tánca 
könnyed; Tihanyi Juci friss kedvessé­
gével, ügyes táncával hat s fejlődés- 
képesnek ígérkezik, Halassyné erős szí­
nei harsány akcentus az együttesben; 
Lázár Tihamér fiatal prózai színész lé­
tére pózos, akár egy veterán bonviván;

< Antók énekben jó, a félszeg, kamaszo- 
san lágy figura azonos az egyéniségé­
vel, tánca derűt keltő; Tamás groteszk 
alakja kedves. Misoga László táncában 
komoly értékek vannak: kitűnő karak- 
terizáló készség, rugalmasság, ragyogó 
pontosság, a groteszkum ellenállhatat­
lan ereje s az a könnyedség, amelyet 
csak a mesterségbeli tudás tökéletes biz­
tossága ad meg. Egy ügyes tánca van 
Sugár Mihálynak is. (hl)

Világattrakció!
Irta, rendezte és a főszerepet ja tsz»: 

Charlie Chaplin.
C 1 R K U S Z,

Egy félszeg fickó szomorít és vidám ka­
landjai 7 felvonásban.

Megelőzi:
FEHÉR PANTALLÓ.

Akit nem hagy cserben a szerencse 8 t-
Főszerepben: Johnny Hines.

G i) iC.S»
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n karakterű muzsikára

MŰSOR:
VASÁRNAP délután: Nebántsvirág. 

Operett. Este: Régi nyár. Operett. 
Bérletszünet.

HÉTFŐ: Régi nyár. Operett. A) bérlet. 
KEDD: Régi nyár. Operett. B) bérlet. 
SZERDA délután: Hamlet. Tragédia. 

Ifjúsági előadás. Este: Régi nyár. 
Operett. C) bérlet.

I CSÜTÖRTÖK délután: Hotel Imperial.

I Színmű. Zóna előadás. Este: Régi 
nyár. Operett. D) bérlet. 

r PÉNTEK: Régi nyár. Operett. Bérlet- 
szünet.

Az évad első Putty Lia filmje: 
CHARLOTTE KICSIT BOLOND. 

Színmű 8 felvonásban. 
Megelőzi:

A MILLIOMOS JIMMIE 
Vidám kalandok egy meg nem történt 

gyilkosság körül 8 felvonásban. 
Főszerepben: Richard Talmadge.

M «* I v <>

Vasárnap:
KALAND A BOMBAGYAR, AN 
8 felvonásban, Zom és Hunival.

fis a fényes kisérő műsor. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

APOLLÓ. Hétfő—kedd: A hindu d 
rom titka, szerelmi történet a távol léc- 
létről 12 fejezetben. Főszereplők: León 
Matliot. Renc Műimre és Luise Legran 
ge. Kisérő: A Csendes-Óceán sziget

''Vígszínház. Két sláger! önim*
Lóri, esküvő a rendőrségen. ;lL.
attrakció 7 felv. Főszerepben: i 
Plante, llalálexpress. cgv enmy ( 
kutya hőstette 7 felvonásban. Jón „ 
rier. Az előadások e hó 15;tol_ ,| U 
órakor kezdődnek. Az Apollo L -ü 

oonta tart előadást.
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Az , rovatban fal:

Upton Sinclair: Pe 
A világ olvasóközönsé 
a most ötvenéves tró: 
harok középpontjába 
konzervgyárak regén)
„on, minden könyvén 
lön története. A harc, 
vében kíméletlen ősi 
amerikai állapotokat 
szolgálni a „nagy tis: 
egyik kritikusa megt: 
igy a „Petróleum" is 
rőt szólnak és az es, 
történt esemény. A 
müveit mint irodaim 
A „Petróleum" ebből 
irodalom szempontját 
Az iró számot vetett 
zott ízlésével és azon 
valóit a mai gyorsabb 
za. A „Petróleum” m 
eseményeket mond el 
mögé húzódik és az 
pergő képekből tevőd 
leum” egy uj müfajní 
nagyszabású megnyilv 
dekes az is, hogy ez < 
letet, a háború utáni i 
életét magába foglalj: 
fő hajtóerején, a pet 
pénzért harcoló Amei 
„Petróleum” ezen a r 
dokumentumok soráb; 
más munkánál világos 
Játlan lehetőségek ige 
művészete legjobban 
mintázásában tűnik k 
van néhány figurája, 
Ross J. Arnold és az 
világirodalomban hiál 
„Petróleum” magyar 
meg és kapható mim 
A két kötet ára 9 pen;

Babits Mihály öss 
Huszonöt esztendő V 
bits Mihály költészeté 
mését foglalja magáb 
amely az őszi könyvp 
eseménye. Babits lira 
ményeiben klasszikus 
s ez a költői pálya mi: 
Bel haladt a klasszici 
költészet legjelentősel 
lenül Babits Mihály, 
dettsége, költői tehet! 
nyelvének diadalmas 
mélységes gazdagsága 
számára a magyar in 
kivételeseknek jut ősz 
szete a ma költészete 
a klasszikus költő eg
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KERÉKGYÁRTÓ 
Kézi Munka Ipar Szent Anna ueca 6.

Újdonságok beérkeztek 1
Kérjük selves megtekintését.

Az c rovatban felsorolt könyvek kaphatók 
könyvkereskedésében,

Upton Sinclair: Petróleum. (Oil.) Regény. 
A világ olvasóközönsége már megszokta, hogy

most ötvenéves Írónak minden munkája vi­
harok középpontjába kerül. Kezdve a csikágói 
konzervgyárak regényén és végezve a Bosto­
non, minden könyvének megvan a maga kü­
lön története. A harcoskedvü iró minden mü­
gében kíméletlen őszinteséggel támadja az 
amerikai állapotokat és mindenképen rá akar 
szolgálni a „nagy tisztogató” névre, amellyel 
egyik kritikusa megtisztelte. Újabb regényei, 
Így a „Petróleum” is részben élő személyek­
ről szólnak és az események javarésze meg­
történt esemény. A magyar olvasó Sinclair 
müveit mint irodalmi alkotásokat mérlegeli. 
A Petróleum” ebből a nézőpontból, a tiszta 
irodalom szempontjából is, hatalmas munka. 
Az iró számot vetett a mai olvasók megválto­
zott ízlésével és azon volt, hogy mondani­
valóit a mai gyorsabbütemü élethez alkalmaz­
za. A „Petróleum” minden oldalán érdekes 
eseményeket mond el, a pszichológia a sorok 
mögé húzódik és az egyes fejezetek élénken 
pergő képekből tevődnek össze. A „Petró­
leum” egy uj műfajnak, a filmregénynek első 
nagyszabású megnyilvánulása. De ugyanily ér­
dekes az is, hogy ez a filmregény óriási tervi 
letet, a háború utáni Amerika egész gazdasági 
életét magába foglalja és a modern nagyipar 
fő hajtóerején, a petróleumon át az egész 
pénzért harcoló Amerikát elénk hozza. A 
„Petróleum” ezen a réven a kultúrtörténeti 
dokumentumok sorába emelkedik és minden 
más munkánál világosabban elénk vetíti a koi- 
látlan lehetőségek igéretföldjét. Sinclair írói 
művészete legjobban mégis egyes alakjai meg­
mintázásában tűnik ki. A „Petróleum”!,ak is 
van néhány figurája, mindenekelőtt az öreg 
Ross J. Arnold és az anyja, akiknek az egész 
világirodalomban hiába keressük a mását. A 
„Petróleum” magyar kiadásban most jelent 
meg és kapható minden könyvkereskedésben. 
A két kötet ára 9 pengő, kötve 11.10 pengő.

Babits Mihály összegyűjtött költeményei. 
Huszonöt esztendő költői munkásságát, Ba­
bits Mihály költészetének negyedszázados ter­
mését foglalja magában az a hatalmas kötet, 
amely az őszi könyvpiac legnagyobb irodalmi 
eseménye. Babits lírája mindjárt első költe­
ményeiben klasszikus szépségekkel pompázott 
s ez a költői pálya mindvégig emelkedő ívelés­
sel haladt a klasszicitás felé. Az uj magyar 
költészet legjelentősebb lírikusa ma kétségte­
lenül Babits Mihály, a művészetének emelke­
dettsége. költői tehetségének színes oompája, 
nyelvének diadalmas ereje, gondolatain .k 
mélységes gazdagsága olyan helyet biztosit 
számára a magyar irodalomban, amely csak 
kivételeseknek jut osztályrészül. Babits költé­
szete a ma költészete és mégis minden időké: 
a klasszikus költő egyetemleges nagysága és

■ Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r. t. 
Debrecen, Piac ucca 34.

az igazi nemzeti költő összeolvadása a ma­
gyarság szellemével teszi ezt természetessé. 
Amikor Babits Mihály összes költeményei 
most ebben a díszes és egységes kiadásban 
megjelentek, kétségtelenül örömmel fogadja 
ezt az egész magyar közönség. A költő ezzel 
a gyűjteményes kiadással még közelebb jut a 
szivekhez, amelyek eddig is magukba fogad­
ták. A reprezentatív kötet, mint a költő ju­
bileumi teljes gyűjteménye, az Athenaeum ki­
adásában kerül a közönség elé: ára 10 pengő, 
díszes egész vászonkötésben 12.40 pengő.

Az Örök erdő. (Raoul Francé uj könyve.) 
Dante kiadás. Nagyritkán, az igaz, de mégis 
csak megesik az emberrel, hogy olyan csodá­
latos hirtelenséggel teljesülnek a kívánságai, 
mint a „terülj, terülj, asztalkám” meséjében. 
E sorok szegény városlakó Írója mesébeillő 
erdőben járt ezen a nyáron. Heverészett a 
fák alatt, ősvilági maradványoknak tetsző, 
óriási páfrányok között; hasrafekve figyelte a 
milliónyi hangya és ezerféle apró rovar sürgő 
életét, megnevezni egyet sem tudott volna kö­
zülök, mint ahogy a sokféle erdei növény, vi­
rág, moha, gomba közül is alig egy-kettőnek, 
ha ismerte a nevét, de nem is az emberadta 
nevekre volt kiváncsi. Megérzett valamit a 
körülötte lévő nagy titokból, élet és halál örök 
munkájából, az erdő lakóinak — óriásoknak 
és törpéknek — harcaiból és szövetségéből és 
szerette volna, ha egy nagyon-nagyon bölcs 
ember megmagyarázza neki azt a sok titkot, 
amelynek megfejtése nyilván ott volt a szeme 
előtt, csak meglátni nem tudta magától. Hát 
a mesebeli ősz-öreg ember nem lépett elő az 
elhagyatott erdő fái közül — ilyen csodák 
mégsem történjek manapság — de azért e 
sorok írója nv- .is csodának érezte és valóság­
gal felkiáltott . ömében, amikor a városba 
visszatérve, a: jrakezdett robot első napján 
kezébe került ??aoul Francé könyve: Az örök 
erdő. Előre tudta, hogy amennyi választ em­
beri elme az ő kérdéseire megadhat: azt meg 
fogja találni ebben a könyvben. Hiszen a ma­
gyar földről elszármazott világhírű tudós ré­
gebbi könyveinek — a Növények életének s az 
Élet könyvének — nagy részük volt abban, 
hogy ö más szemmel, nyíltabb szemmel nézte 
az erdőt, hogy titkokat, csodákat és életböl- 
cseséget keresett benne. Regényt nem faltak 
még föl olyan rövid idő alatt, mint e sorok 
Írója az örök erdőt. Nem azért olvasta olyan 
gyorsan, mert „könnyű” olvasmány. Szerzője 
jól mondja az utószavában: „A legrosszabb, 
amit egy könyvről elmondhatunk, az, hogy 
elejétől a végéig nyomban megértésük. 
Francé mérhetetlen távolságban van azoktó. a 
tudomány-népszerüsitőktől, akik könnyed, 
kecses frázisok édes szirupjává hígítják föl a 
mások fölfedezéseit. Az ő könyvét azért ol­
vassa el először gyorsan az ember, mert való­

sággal az életet érzi lélegzetű, lüktetni bennük. 
És mert már olvasás közben tudja, hogy nem 
utoljára olvassa, vissza fog térni minden 
egyes gondolatához, mert minden egyes gon­
dolatból a termékeny gondolkozás uj utjai 
ágaznak el s amig ezeket végig nem jártuk, 
mondhatjuk-e, hogy igazán értettük a körn 
vet? Visszafordíthatjuk Francé mondása; az 
olvasóra: legrosszabb fajta olvasó az, aki 
egyszeri olvasásra „mindent megé-; vagyis 
nem gondolkozik tovább. Azt hiszem, minden 
igazán értelmes olvasó úgy lesz az örök er­
dővel, hogy először nagy gyönyörűséggel, iz­
gatottan végig rohan rajta, az<ín kizeügyéue 
helyezi el a könyvtárában és sokszor, sokszor 
visszatér hozzá. Mert, ami első, felületes ol­
vasásra csak az erdő életének látsz >t . ebben 
a könyvben, a természet csodálatos harmó­
niája, gyökérnek és levélnek, növénynek és 
állatnak szükségszerű együttmunkálkodása - 
az, ha figyelmesebben megnézzük, a mi éle­
tünk is. Raoul Francé, a tudós, a költő, a 
bölcs (ennek a háromnak minden igazi tudós­
ban együtt kell lenni) az erdő titkait kutatva 
sok nagy titkát fölfedezte az ember életének 
is. Bízvást hozzáfordulhatunk válaszért, meg­
nyugtatásért, lelki erősítésért. Csak tartsuk 
ezt a könyvet a kezünk ügyében.

Arrowsmith. Sinclair Lewisról nálunk is so­
kat beszélnek, mint az amerikai regényírás 
szenzációjáról. Néhány kitűnő társával együtt 
a szó szoros értelmében megfordította az 
amerikai regényírás irányát, erős ellenzéket 
támasztott a szenzációra beállított, üziefes re­
gények, a tomeg-izlésre spekuláló iroda'om el­
len és egy uj realizmus, az amerii<ai élet ke- 
vésbbé ismert elemeinek s az amerikai viszo­
nyokból származó speciális lelki és társadalmi 
komplikációknak ábrázolása felé terelte az 
irók és a közönség érdeklődését. Az ameiikai 
és utána az európai kritika is mintegy rene­
szánszt üdvözölte ezt az uj lendületet s ezút­
tal a közönség egy egyértelemben volt a kri­
tikával, Sinclair Lewis regényeinek óriási si­
kere van nemcsak Amerikában, hanem Angol­
országban s újabban, fordítások révén Né­
metországban is. Minden könyve első helyen 
álla biggest seller-er, a legkelendőbb könyvek 
sorozatában. Legjellemzőbbnek tartott köny­
ve, az Arrowsmith cimü nagy regény világ­
szerte állandóan napirenden van mindenütt az 
irodalmi megbeszélések során, mint a modern 
regény egyik legkiválóbb alkotása. Ennek ma­
gyarázatát könnyen megkapja, aki ezt a maga 
nemében rendkívül érdekes regényt elolvassa.. 
Sinclair Lewis a trouvailleok Írója, felfedező 
a modern élet jelenségei között. Egész sereg 
ilyen felfedezése van az Arrowsmithban. Elő­
ször is felfedezte és az irodalomban elsőül ér­
tékesítette az amerikai életnek még az ameri­
kaiak nagy része előtt is többé-kevésbbé isme­
retlen elemeit. Az európaira ezek a meglepetés 
erejével hatnak. Az Atlanti tenger innenső ol­
daláról nézve Amerika a felhőkarcolók, a 
mammuth-városok, irtóztató nagy ipari és ke­
reskedelmi üzemek, a pénz után való eszeve­
szett rohanás országa. Ezeket már untig is­
merjük, az amerikai kliséhez tartoznak. Az 
Arrowsmith egész más helyekre vezet: fel­
tárja az amerikai kisvárosi óriás-egyetemek 
furcsa és mégis mindenütt egyforma életét, a 
gabonatermelő középamerikai falut a maga 
konzervatív, kicsinyes, pletykázó, korlátolt 
farmer-népével, a kisvárost különös üzleti 
szovődéseivel és groteszk reklám-sarlatánjai­
val, az orvosi üzlet rejtelmeit, a nagy milliár­
dosok által fenntartott kutató intézeteket, a 
maguk tipikus tudós-alakjaival, sajátságos em­
beri és tudományos tragédiáival. Ez mind uj 
dolog, színektől pompázó érdekesség, spe­
ciális amerikai levegő, de minden mozzanatá

ban ismerős és valószerü, mert egy brilliána 
iró előadásában kapjuk, aki a conleur locale 
alatt megmutatja a mindenütt érvényes és 
mindenütt egyforma emberi életet. Ép olyan 
értékes és érdekes trounvaille minden alak. 
köztük a fiatal doktor Arrowsmith, a kutató 
tudós örök típusa, aki csak egy üzent dolgot 
ismer, a tudományos igazság szenvedélyes ku­
tatását, nem tud beleilleszkedni a polgári em­
berek életfelfogásába és életmódjába, minde­
nütt súrlódásba kerül a többi emberekkel, 
egész környezetével, a kutató szenvedély ál­
dozata és hőse egyszerre. Mellette két no, két 
feleség, az egyik — a modern irodalom legbá 
josabb nőalakjainak egyike — a férfiban telje­
sen felolvadó, egyszerű, ösztönösen okos és 
nagyelkü, a másik elegáns, fölényes, nagyvi­
lági milliárdosnő, aki úgy akarja viselni 
Arraysrnith tudományos hírnevét, mint valami 
ritka ékszert. Rajtuk kivül egész galéria: 
egyetemi diákok, tudós és áltudós professzo­
rok, köztük Gottlieb, a laboratóriumi kutató 
grandiózus típusa, farmerek, falusi és kisvá­
rosi üzletemberek, orvosok, sarlatánok, new- 
yorki milliomosok galériája, egész tömeg em­
ber, valamennyi, még akik csak egy pillanatra 
tűnnek is fel, felismerhető és az emlékezetbe 
bevésődó arcvonásokkal. Sinclair Lewis re­
gényírói hangja a szokatlanul széles terje­
delmű, nyugodt, komoly epikai előadás, lírai 
ellágyulás, egyszerű, finom humor, vitriolos 
szatíra, mélyen zengő irónia a regényíró 

f rendelkezésére álló regiszter összes hangne­
meiben nagy művészettel játszik. Egy részlete, 
a kis nyugatindiai szigeten kitört pestisjár­
vány drámai leírása megrendítő hatású, kon­
centrált élet egy kivételes atmoszférában.

Ideje volt, hogy a modern regényírás e 
standard-alkotása magyarul is megjelenjen s 
a Franklin Társulat nagy szolgálatot tett az 
Arrowsmith magyar kiadásával. A fordítás 
Schöpflin Aladár elmélyedéssel és nemes sti- 
lusmüvészettel készült munkája. A két kötetes 
regény a Külföldi Regényírók sorozat ismert 
előkelő kiállítású sorozatában jelent meg.

A testisértés. A magyar jogászközönség 
előtt ritkán volt olyan sikere jogi munkának, 
mint Angyal Pál dr.: A magyar büntetőjog 
kézikönyve cimü nagy müve eddig megjelent 
két kötetének, amelyek a becsület védelméről, 
valamint az ember élete elleni bűncselekmé­
nyekkel foglalkoztak. A nagyszabású mü har­
madik és önálló kötete most jelent meg. Ez a 
kötet: „A testisértés és a közegészség elleni 
büntettek és vétségek” a büntetőjognak épen 
azt a területét öleli fel, amely a gyakorlati élet 
nézőszögéből bírák, ügyvédek, ügyészek és 
rendőri, valamint közigazgatási szakférfiak 
számára szinte a legfontosabbak. Angyal Pál, 
az egyetem tudós professzora, akként irta 
meg ezt a munkáját, hogy azt nemcsak az el­
mélet, de a gyakorlat férfiai is a legnagyobb 
haszonnal forgathatják. Ebben a kötetében is 
súlyt helyez arra, hogy nemcsak a vonatkozó 
büntetőjog-szabályok dogmatikus kifejezése 
adja meg a mü értékét, hanem a bírói gyakor­
lat kritikai ismertetése, a történeti, jogössze- 
hasonlitó és elméleti háttér bemutatása is. A 
magyar jogászközönség újabb nagyértékü ké­
zikönyvet kapott Angyal Pál kitűnő müvében. 
Az uj kötet ára 5 pengő 40 fillér. A linóm és 
előkelő kiállítással a kiadó Athenaeum méltón 
illeszkeedtt a mü kiváló értékeihez.

Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél 5

Kabátot, Öltönyt, 
Felöltőt, Fiukabátot

már most vásároljon, mert nagyon olcsón kapja
Debrecen legnagyobb férfi, fiú ruhaáruházában, a

MAGYAR RUHA.
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NŐI FELÖLTŐK MODELLHÁZA
Debrecen, Piac 11. 42

Elegáns őszi és téli

felöltők.
Valódi szőrme-

bundák.
Leány kabátok; Intézeti ruhák 

legnagyobb választékban

Hr. Vásárhelyi Bélit kir. törvényszéki 
tanácselnök az O. E. B. kiküldött 

tárgyaló hiró.iától.
H ! R n I' T M E N Y. 

Debrecen sz. kir. város házhelvrende- 
zcsi ügyében felhívom mindazon luiz- 
helyigénylőket, akik a juttatandó ház­
hely vételárrészletét szeptember hó 
25-ik napjáig befizették az elhelyezke­
dés, esetleg sorsolás megejtése végett 
folyó év október hó 15-én d. e. 9 órakor 
a városháza közgyűlési termében jelen­
jenek meg, mert meg nem jelenésük a 
tárgyalás megtartását akadályozni nem 
fogja. Elsősorban t várostól megváltott 
ingatlanok fognak tárgyaltatni, ennél­
fogva a magánosoktól megváltott ingat­
lanokra való elhelyezkedés tárgyalása 
csak d. e. II órakor fog kezdődni.

Érdekükben áll a megváltást szenve­
dőknek is megjelenni ezen tárgyaláson, 
ahol előterjeszthetik kérelmeiket. 

Debrecen, 1928. évi október hó 11-én.
Dr. Vásárhelyi Bein s. k. 

kir. törvényszéki tanácselnök.

Dr. FEST SÁNDOR egyetemi m. tanár no­
vember 1-től kezdve még néhány növendéket 
felvesz gráci Leányotthonába. Az összes nö­
vendékek száma legfeljebb tizenegy. A kicsi 
szám biztosítja az eredményt, az otthon csalá­
dias jellegét. Modern nyelvek, biztos eredmény 
a németben, zene, háztartás, stb.

Klimatikus szép hely, 500 méter magasság­
ban (a tenger fölött), elsőrangú alkalom 
gyenge szervezetű leányok megerősítésére. 
Sport. Megbízható referenciák. Prospektus. 
Teljes díj havi 200. (kettőszáz) pengő. Mel­
lékesek nincsenek.

Dr, Alexaedar vjn Fest Sankt Peter bei Graz
A»** trl a.

83.37—1928. ein.
H I R D E T M !' N Y.

Debrecen sz. kir. város közigazgatási 
bizottsága 175 - 19.328. kb. V. számú ha­
tározatával az általam beterjesztett 
1929. évi közúti költségelőirányzatot le­
tárgyalta. az 1929. é\ folyamán vég­
zendő munkálatokat, illetőleg a beter­
jesztett költségelőirányzat alapját ké­
pező munkaprogramot elfogadta és meg­
állapította.

Ezen közúti költségelőirányzatot az 
1890: I. t-: 22. szakasza alapján f. évi 
október hó 1-1-től kezdődöleg f. évi ok­
tóber hó 28-ig bezárólag 15 napi időtar­
tamra közszemlére helyezem ki. Erről 
a város közönségét azzal értesítem, 
hogv a költségelőirányzatot a városi 
számvevőségnél (Városháza. 1. 19. sz. 
szoba) a hivatalos órák alatt bárki meg­
tekintheti és az ellen a közszemlére ki­
tétel ideje alatt hozzám Írásban beadan­
dó felszólalniássál élhet.

Debrecen. 1928. évi október hó 18.
Dr. Vásáry István 

nolgármestcrhelvettes főiegvzn.

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
CTCDN festéküzletében Piac ucca 
O I dm* 10. szám, Bikával szemben.

Szőrmeáruk
lipcsei összeköttetésem révén 
pesti árban szerezhetők be :

ADLER Batthyány ucca 2.

legolcsóbban

Schimmer Morns
kalapüzletében

Piac ucca 2. szerezhetők be.
ii^iaw«iBiiiBgia«»««iiw«fi]i»w»mwB! wmmm

Irodahelyiségnek
alkalmas 3 szobái lakás 
a Ferenc József ut 34. 
szám első emeletén

kiadó*
Értekeelletni Hegedűs és Sándor RT. 

könyvkereskedésében.

kifogástalanul

fest, mos,tisztit
Péterfia ucca 8 
Hatvan ucca 43.

Primi száraz, bükk és tölgy

TŰZIFA
hasábosán vagy felapritva, porosz kő­
szén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a
FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL

Vágó t fit leplombált zártkocslb- n szállltun
"efoiTelefon 156 Salétrom ucca 5.

nTIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mé­

zes légyfogó papir !
Kapható: Hegedűs és Sándor Rt.

papirkereskedésében. — Telefon 54
Ferenc József ut 34.

Kifutó
lányt vagy fint

felvesz a

Hegedűs és Sándor rí,
nuoniHfl. Piac 49.

kölcsönt 100%-os kifizetéssel legolcsóbban 
folyósítunk 35 évi törlesztésre első forrás­
ból már félévi 4 2% tőke és kamat együt­
tes utólagos fizetés mellett is. Sem váltó, 
sem kees nem kell. Gyors lebonyolítás. 
— Földbirtok vételekhez fele összeggel 
hozzájárulunk. Földre első helyre már 9*/b 
százalékos kamattal adunk kölcsönt és ezt 
3 nap alatt folyósítjuk. — Készpénz tőké- 
jót legmagasabb kamatozással bekebele­
zésre kihelyezzük. - Külön osztályunk 
O. F B. eng. Ingatlan Forgalmi Vállalat.

Debreceni Bankház
Debrecen Miklós ucca 7,

Mielőtt

varrógépet
vásárol

okvetlen nézze meg a Schwellzer-félc 
varrógépraklárt Csapó ucsa 41. - Var­
rógép javítások szakszerűen és pontosan 

készülnek.
Kedvező fizetési feltételek !

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBE N 

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

varrógépek
rig bevált ;ó «!noe*ebee

«/ve." a

65 a VA4 r. V í K v *1A » A A AA.
Dsbreceü, Plac-atca 79

\ lllamos oivosi müsze-ek,
Forrad, galvan, villanyon» gépek, QuarxlAm­
pák, Röntgen U minden féle készüléket elad,

javít 61 berendez
Földvórl Debr. Első Elektrotechnikai Gyára 

Széchenyi-u. 65. Telefon 168.
Oyekornok felvétetik.

1928 október 14.

25018 1928. V.
H I R DE T M E N Y.

Debrecen sz. kir. város tanácsa a köz- 
vágóhidon előálló szemét, állati hulladék 
s egyéb trágyanemiiek értékesítésévé, 
illetve ezek elszállitási jogának az 1929. 
évi január hó 1 - tői Í929, évi december 
hó 21-ig terjedő egy éven át leendő bér­
beadására, az 1928. évi október hó 19. 
II azaz péntek délelőtt 10 órakor 
a városháza kistanácstermében nyilvá­
nos szóbeli árverést tart.

Kikiáltási ár 800 pengő, melynek 10 
százaléka az árverési bizottságnál az 
árverelök által bánatpénzül leteendő.

Részletes feltételek a város számvevői 
hivatalim! és a közvágóhíd! igazgató­
ságnál megtekinthetők.

Debrecen, 1928. október s.
A városi tanács.

▼ .

* Saját gyártmányú mosó-szarvas és napprt I

I bőrkeztyüt, I
!v«l»minl glacebőr divatkcztyOt minden szín és kivitelben nagy választékban ♦

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek í

: Üchön Sándor!
f

^ kutya-, ketizír- éi ormi mOizerlirihin DEBRECEN, Piac uooi 14. izám, Csapó ueoa sírok. Telefon i|_ ®
66

Megérkeztek
a legnjnbb divatu

férfi gyapjúszövetek
nagy választékban a legolcsóbb órákban 

Hitelképes egyéneknek részletre le

doman ksstks: 4.

építkezéshez
csakla gyorsnnkötő „RAPID“ hydrallkus őrön 
meszel használjon, mert gazdaságosabb mint a <Ja 
rabos mész. Előnyei : az ő ölt meszel nem kelj jti. 
oltani, azonnal leoltás nélkül haburvs készíthető" 
adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a Cui 
menttel javított tehérmész habarcséval azonos i 
köbméter homokhoz 1 q rapid szükséges. Salát 1. 
(lekében próbálja kl a KAPiIl MEHZKT 
sohasem tog must használni. Kérjen prospektust' 

Kapható:

BARTHA építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispotály ucsa 3/b, :::: Telefon 1-85,

Hallattam olcsón
árusítom megvett nagyobbmennyiségü

nii ás férfi divatárukat:
Férfi puplinelejü ing.....................P 3.60
Zefir alsónadrág ............................P 1.45
140 cm. fekete klott........................ P 2.80
Mosott chiffon ................................P 0.77
Vastagszálu vászon.................... P 0.69
I. rendű batiszt chiffon . . . . P 1.68
Duplaszéles fehér grenadin . . P 2.20
Flanell sok színben....................P 1.40
Krepedechine ................................... P 5.60
Krepedechine nehéz minőség . . P 7.50
Férfiöltöny szövet......................P 3.50-töl
Futószőnyeg ................................... P 2.20
Poulover, I. rendű, gyapjú . . . P 10.50 
Paplanok, szvetterek, damaszt, divatszö­
vetek, harisnyák, kabátkelmék rendkívül 

leszállított árban. 
WEISZKRÓN JÓZSEF 

Piac u. 9., autó-üzlet mellett.

A legjobb tőkebefektetés :
bécsi házak vétele!

2 emeletes bérház 20 000 P
3 emeletes bérház 30 000 P
4 emeletes berház 40.000 P

Modernül épített nagy bérházalt nagy 
választékban, úgyszintén üzletházak 
és elsőrangú szállodák nagy hoza- 

dékkal
ti..,-A VAJ:.. IX., Marla There-
ndlipi mail, MleuutrtftMMe 9—4

Telefon : Nr. A. 16 - 5-35.

Eredeti

Melichar„Unikum-Driir
vetőgépek.

„Wesztfália“ szabadalmazott
műtrágyaszóró*.

.IMPERATOR*
sortrágyázók,

Eredeti

Bacher tüköracélkormányii ekék.
Eredeti

Bacher traktoreszközök
úgymint: mélyszántó és tarlóhántóckék, 

kultivatorok, tárcsásboronák. 
Kizárólag

kahmer Sándo nál
Debrecen, Piac u. 43 Telefon 962.

Kérjen árajánlatot! 
Olcsó árak!

edvezö fizetési feltételek !

í

I

22029 1928. !!.
II I R I) !' T M Í NY.

A városi tanács az epreskerti gazda­
ság területéből a csatorna által levágott 
2 T:li. 86.s négyszögöl területű földei 
föl vő évi október hó I -löl kezelve cg' 
évre tovább i ;i köntösgáti legelőn az ni- 
városi vasúttól északra fekvő s eddig 
a téglagyári alkalmazottak által béreli 
minteg\ s hold területű szántóföldet 
]92s. évi október hó 1-től 1 .évre a \ á- 
rosháza tanácstermében folyó évi októ­
ber hó 19-éu délelőtt 9 órakor nvilvá- 
nos árverés utján utóa iá illatok kizárásá­
val haszonbérbe adia.

Xz árverési teltételek a városgazda- 
sági ügyosztályánál I. emelet 27. meg­
tekinthetők.

1928. évi október 11.
A városi t<in'i< '■



1»86 októfaerH.
műgfíru

Íffií

Ü'lí' -̂
^ feötimy *

Mielőtt őszi és téli öltöny, 
átmeneti és téli kabát

szükségletét beszerezné, vételkényszer nélkül 
tekintse meg raktárra érkezett
újdonságainkat» r

Piac ucca 49.
Szolid kiszolgálás ! Olcsó szabott árak

A LEGIDEÁLISABB 
EGYLAKASOS 'KÖZPONTI 

IELEGYIZFÜTÉSES 
BERENDEZÉS.

Halottszállitás autón vidékre is!
M. kir. Tisza István tudomány egyetem klinikai szállítója

Pphpirtfii ílánbl temetk®zési| vau íkoz^ iKiiKI IUI II IK III IS I Debrecen, Dégenfelú tér 4. Telefon nappal 11-85
Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai kor

jfÄiä halottszállító autót S
áll a gyászban sújtott vidékieknek is a halottait a lehető leg­

gyorsabban autómon szállítani.

K ÉSZIT1

GYENESÁNTAL
központi ftité •, vízvezeték, c*atoruA- 

zAh és fürdőbe rendezési vállalata

DEBRECEN, ARANY JÁNOS U, 27.
TELEFON 9-37,

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg :
ym/ÁDV SZÜCSMÜHELYÉT 
fcUVmií JuZSEF KIR. HERCEG U 3.

Ir'EU-í

SZÁLLÍTÁSAIT rövi­
desen MEGKEZDI AZ

UNGHVÁRY LÁSZLÓ
FAISKOLA R-T.

CEGLÉD,
BUDAPESTEN IV. VÁ­
CI UCCA 37. SZÁM.

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKET!

Szőnyegek legolcsóbbbe »zerzásl 
forrása. Kedvező f izet isi feltételek,
LŐRINCZ SZŐNYEGÜZEM 

Szoboszlal-ut 11/B.

ff

raktára

Katáca GiuU vasizlet
Debrecen,

Ferenc József ut 17 szám.
Telefon 2-35.

Eredeti párisi modellek
után készült

szőrmebundákat
NAGY JÓZSEF

szücsmesternól
szerezheti be

DEBRECEN, SZENT ANNA UCCA 3.
Tel« fon 12-92.

fi REJTEüJVIES ÜRK
Irta: Maurice Leblanc. 23

Ennerist az is dühösitette, hogy Antoine Fage- 
rault oly ügyesen férkőzött hozzá Arlettehez és isme­
retlen eszközökkel oly megfoghatatlan befolyásra 
tett nála szert, amely ellentétes volt az övével és 
amely oly erősnek látszott, hogy a leányka nélküle, 
sőt ellene cselekedett. Ez érzékeny megalázás volt En- 
nerisre nézve.

Másnap este Béchoux nagy izgalommal ál­
lított be.

Megvan.
— Micsoda ?

Az igazságszolgáltatás lépre ment.
Mint te.
Mint én ! mint én, nem ... de bevallom .. .
Hogy téged is úgy behálóztak, mint a töb­

bieket és hogy Fagerault elkápráztatott benneteket.
Beszélj.

Minden a megállapított rendben ment végbe. 
Szembesítés. Kihallgatás. Módosításaikkal és tagadá­
saikkal Arlette és Rcgine zavarba hozzák a vizsgáló­
bírót. Erre következik a grófnő és Fagerault és a 
Program folytatódik.

Fageraultval mint színésszel.
Igen. És milyen ellentállhatlan, ékesszóló, 

ügyes színész!
Folytasd. Ismerem az embert. Elsőrendű ko­

médiás.
Biztosítják. . .
Szóval elejtik a vádat ? Szabadon bocsájtják a

grófot?
Holnap vagy holnapután.

dunben. Foglalkozás nélkül. Némi összeköttetések 
lóverseny és automobil körökben. Magánéletére és 
múltjára nézve nincsenek adatok.”

Még egy hét. Enneris nem mozdul ki hazulról. 
Gondolkodott. Időről időre vidáman dörzsölte kezeit 
vagy gondterhesen járt-kelt. Végre újra megszólalt a 
telefon.

Béchoux volt. aki szaggatott hangon hívta:
Gyere. Egy perc veszteni való időnk sincs. A 

Rochambeau kávéházban találkozunk, a Rue de Lefa- 
getteben. Sürgős.

Kezdődött az ütközet, amelybe Enneris vidá­
man indult, mint olyan ember, akinek gondolatai 
tisztábbak és aki előtt kevésbbé bonyolultnak látszik 
a helyzet.

A Rochambeau kávéházban Béchoux mellé ült, 
aki a kávéház belsejében az ablaknál foglalt helyet és 
az uccára felügyelt.

Feltételezem, hogy nem valami semmiségért 
zavartál fel.

Béchoux, aki siker esetén jelentősége tudatában 
Milyen kellemetlen reád nézve, szegény 

Béchoux! hiszen te vagy felelős a letartóztatásért. 
Igaz, hogyan viselkedett Arlette? Még mindig Fage­
rault befolyása alatt áll ?

Hallottam, amint bejelentette elutazását a 
grófnőnek - mondta Béchoux.

Elutazását?
Igen, egy időre falura megy pihenni egy ba­

rátnőjéhez.
Nagyon helyes mondta Jean, akinek kelle­

mes volt ez a hir. Viszontlátásra, Béchoux. Igyekezz 
adatokat szerezni Antoine Fagerault és Trianon 
anyóról. És hagyj aludni.

Enneris álmát, amely egy hétig cigarettázásból 
állt, senki sem szakította félbe, csak Van Houben, aki 
gyémántjait kereste rajta és halállal fenyegette, Re­
gíné, aki leült melléje, de akinek meg­
tiltotta. hogy egyetlen szóval is zavarja elmélkedését 
és Béchoux. aki a telefonhoz hívta és a következőket 
olvasta fel:

„Fagerault. Útlevele szerint huszonkilenc
éves. Buerzsben született francia szülőktől, 
akik irr elhunytuk. Három hónap óta él Párisban, 
ahol ? Mondial-szál’ódában lakik a Rue de Chateau-

felfuvalkodott és szeretett hangzatos mondatokat 
használni, igy kezdte:

Nyomozásommal párhuzamosan. . .
Mellőzd a frázisokat, öregem. Tényeket.
Nos, miután Trianon anyó boltja állhatatosan 

zárva maradt...
Egy bolt nem lehet állhatatos. Ajánlom a 

távirati stílust.
Nos, a bolt . . .
Már mondtad.
Egészen összezavarsz.
Hova akarsz kilyukadni ?
Azt akarom mondani, hogy a bolt bérlete va­

lami Laurence Martin kisasszony nevén van.
Látod, nem kell sokat diskurálni. És ez a 

Laurence Martin a mi zsibárusnőnk?
— Nem. Jártam a közjegyzőnél. Laurence Martin 

nem idősebb ötven évesnél.
így hát albérletbe adta vagy valakit tett 

helyébe ?
Igen, a zsibárusnőt, aki, úgy hiszem, Laurence 

Martin nővére . . .
Hol lakik ez?
Lehetetlen megtudni. A bérlet tizenkét év óta 

áll fenn és a megadott cim nem helyes.
Hogyan fizeti a bért?
Egy igen öreg, sánta ember közvetítésével. Za­

varban voltam tehát, de ma reggel segítségemre jöt­
tek a körülmények. v

Annál jobb reád nézve. Szóval?...
Szóval ma reggel arról értesültem a rendőrka­

pitányságon, hogy egy hölgy ötvenezer frankot aján­
lott Lecourceux városi tanácsnok urnák, ha megvál­
toztatja egy jelentés következtetéseit, amelyet hala­
déktalanul be kell mutatnia. Lecourceux, aki meglehe­
tősen kétes hírben áll és aki egy ujobb botrány után 
rehabilitálni szeretné magát, azonnal értesítette a 
rendőrséget. A pénz átadásának ma kell végbemennie 
abban az irodában, ahol Lecourceux naponta választói 
rendelkezésére áll. Két rendőr már el van bujtatva a 
szomszéd szobában, ahonnan megállapítják a megvesz­
tegetés kísérletét.

A nő megmevezte magát?
Nem. De a véletlen úgy akarta, hogy Lecour-
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Komi, szőnyegek
. — i ■ • fr / . 1 .   1 -- r.XIniiiilAlrhnnelsőrendű minőségben, nagy választékban, 

E a legkedvezőbb fizetési teltételek mellett 
\ beszerezhetők legolcsóbban
í Saját érdekében érdeklődjön nálam.
í FENYVES bútoráruház. Kistemp'omnát.
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Gönczy Gábor
ceerépkályha és takarék- 

ttízheiy vállalata

üebrec.n, Csapó ucca 19, sz,
Telelőn 568.

Elvállal: cserépkátyhák 
álra kását, tisztítását, 
javítását. Hardtmuth

Kovács Gyula szerelési vallalatat
Ma és mints,aktir Varoa u. I. sz. Telefon Hl-79. tllandé raktér nlné.nnémD Wgjggttj.

eserépkályhék egyedérusitása.

Mlalölt vasalást vásárol, nézze

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u 2

MEGHÍVÓ.

Magán- vagy üzleti Bgyekbeni utazások 
alkalmával
BUDAPESTEN
a legkellemesebb otthont nyújtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a keleti 
pályaudvar érkezési oldalifal izemlwi levd

GRAND HOTEL
P A R K

NAGYSZÄLLODA
Budapest, Vili., Baross tér 10. sz., mert
20°,o engedményt kap,
mint ezen lap előfizetője olcsó szoba­
árainkból,
10°io engedményt kap
olcsó éttermi árainkból. (Kitűnő házi 
konyha.)
5 pengőt megtakarít
autólaxi költséget, mert gyalog átjöhet 
egy perc alatt a pályaudvarról. Hálunk 
otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás 
szigorúan családi jelleg. Saját érdeke ezen 
előnyök folytán, hogy okvetlenül ná­
lunk szálljon meg. Előzetes szobameg,- 
rendelés ajánlatos. Uj telefonos szobák

SCHUSCHIÍZKY JÁNOS ÉS TARSA
DEBRECEN, FERENC JÓZSEF UT 22-24. (Debreceni Első Tak -pánztár palotájában)

mint a
Salgótarjánt Kőszénbánya_R,T, kerületi Mzárólagos vezérképviselete, szálUU

porosz kőszenet, bánya-és oázkokszoMilzifáí
továbbá
nagvban’és kicsinyben

Gyorsan Informál

Mogyoróssy Hiteltudósitó
I lac ucca 64 ez.

Debreceni tudóiltá» — —
Vidéki tudósltá» — —
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SZÓLŐOLTVANYOK
gyökeres hazat vesszők, 
fajtisztán, legolcsóbban atujUszian, legoicsoooan s

NEMZETKÖZI BORKERESKEDELMI R -T.-nál
Budapesti VX1*»« Keujrénuezft ucní, Till.« Keuyénuezft ucte 6. 

Kérjen árajánlatot.

Uj szücsmiihely!
Király ucca 5.

Mindennemű szücsmunkát, átalakításokat 
javításokat jutányosán vállalok.

LEHNE R szUcsmester.

Miért dicsérik
mindenie’.é a folytonégő szabadalmazó«

Cóburg - kályhákat?
M

1 A legsilányabb szón és tőzeg is kitünően ég bennük.
2. Egyenletes meleget adnak.
3 Samotlbélése a kályhát a tűz kialvása után is soká melegen tartja.
4. Zománcozott és nikkelezett kivitelben a legkényesebb Ülést is 

kielégíti.
5. Vételáruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan meg­

térül.

Mielőtt kalyhöszükségletét fedezné,
sflini érdekében kérjen ajánlatot és prospektust a

Hid ucca 4. szám. Te,eíon 10-C0

Kapható minden voskereskedé sbenJ&

íj IWiyjBi

ceux valamikor összeköttetésben állt vele, csakhogy ö 
elfelejtette.

— És ez Laurence Martin?
— Laurence Martin.
Enneris örvendezett.

- Nagyszerű. A cinkosság köteléke, amely Fa- 
gerault-t Trianon anyóhoz fűzi, most Laurence Mar- 
tinre is kiterjed. Már pedig mindaz, ami Fagerault 
uram gazsága mellett szól, örömömre szolgál. Hol van 
a városi tanácsnok irodája?

A szemközti házban, a félemeleten. Csak két 
ablak. Hátul egy kis váróterem, amely, mint az iroda, 
előcsarnokba nyílik.

— Ez az egész mondanivalód?
Nem. De a dolog sürgős. Öt perc múlva két 

óra és .. .
- Azért csak beszélj. Ugy-e Arletteröl van szó?

Róla.
-— No mi az?
—- Tegnap láttam a te Arlettedet mondta 

Béchoux, gúnyos árnyalattal hangjában.
— Ugyan! Hisz azt mondtad, elutazott Párisból!

Nem utazott el.
— És találkoztál vele? Bizonyos vagy benne?
Béchoux nem felelt. Hirtelen félig felemelkedett 

és kinézett.
.... Vigyázat! Martin kisasszony...
Csakugyan, az ucca másik oldalán egy nő szállt 

ki egy taxiból és kifizette a soffőrt. Magas termetű, 
közönségesen öltözött nő volt, kemény, fonnyadt arc­
cal. Ötven éves lehetett. Eltűnt a házban, amelynek 
kapuja tárva maradt.

Nyilván ő az mondta Béchoux és menni
készült.

Enneris visszatartott.
- Miért gunyolódol?

Bolond vagy, nem gúnyolódom.
- De igen, az előbb, mikor Arletteröl volt szó.

Eressz, hiszen oda kell szaladni!
Nem cresztlek. mielőtt nem feleltél.
Nohát Avlette várt valakire a lakásával szom­

szédos uccában.
Kire ?

— Fagcraultra.

Hazugság!
Láttam! Együtt mentek el.

Béchouxnak sikerült kiszabadítania magát és 
átment a kocsiuton. De nem lépett be a házba. Ha­
bozott.

Nem — mondotta. Maradjunk itt. Helye­
sebb, ha követjük Martin kisasszonyt, abban az eset­
ben, ha odafönn elkerülné a csapdát. Mi a véle­
ményed ?

Fütyülök reá mondta Enneris mind izga­
tottakban. — Arletteröl van szó. Felmentéi anyjához? 

—- Lárifári!
Hallod-e, Béchoux, ha nem felelsz nekem, ér­

tesítem Laurence Martint. Beszéltél Arlette any­
jával ?

Arlette nem hagyta el Párist. Naponta elmegy 
hazulról és csak ebédre tér vissza.

Hazugság! Csak azért mondod, hogy bosz- 
szants vele . . . Ismerem Arlettet . . . Képtelen reá . . .

Hét-nyolc perc múlt el. Enneris hallgatott, de 
fel s alá járt a járdán, lábával dobbantott és lökdöste a 
járókelőket. Béchoux a bejáratra szegezett szemmel 
őrködött. És hirtelen meglátta a nőt, amint kijött a 
házból. Egy pillantást vetett reájuk, azután más 
irányban távozott, túlságosan sietve és szemmcllátható 
zavarban.

Béchoux utána iramodott. De midőn a nö a föld­
alatti vasút egyik lejárója elé ért. hirtelen betért és 
éppen abban a pillanatban mutatta fel jegyét, midőn 
egy vonat befutott. Béchoux lemaradt. Az az ötlete 
támadt, hogy telefonál, de félt, hogy időt vészit és 
abbahagyta a dolgot.

Gazság! mondotta. Ennerishez visszatérve.
Ohó! - nevetett Enneris. aki szinte örült 

Béchoux felsülésének. Épp az ellenkezőjét csináltad 
annak, amit csinálni kellett volna.

Mit kellett volna csinálni?
Azonnal be kellett volna menned Lecourceux- 

höz cs magadnak kellett volna kezedbe venned Martin 
kisasszony letartóztatását. E helyett Arlettel bosz- 
szantsz, kérdéseimre felelsz, késlekedel és végered­
ményben te vagy felelős azért, ami odafönn történt.

Mi történik?

Nézzünk utána. Az már igaz, hogy különösen 
dolgozol!

Béchoux felment a félemeletre. Rcndetlenseg cs 
zűrzavar uralkodott ott. Az őrködéssel megbízott kél 
rendőr úgy kiabált és hadonászott, mint két bolond. 
A házmesterné felment és kiabált. A lakók oda- 
csődültek.

Irodája közepén, pamlagra fekve, Lecourceux 
haldoklóit. Homloka át volt lőve, arcát vér borította. 
Meghalt, anélkül, hogy beszélni tudott volna.

A rendőrök nehány szóval tájékoztatta* 
Béchouxt. Hallották, amit Laurence Martin megismé­
telte valami jelentésre vonatkozó ajánlatát és leol­
vasta a bankjegyeket. Éppen be akartak rohanni a: 
irodába, midőn Lecourceux, aki elsiette a dolgot, az; 
a hibát követte el, hogy kiáltott. A nő azonnal meg 
sejtette a veszélyt és előre tolhatta a retesz, mert « 
rendőrök zárt ajtóra találtak. - ki

Ekkor el akarták vágni a menekülés útját es ■ 
mentek az előcsarnokba. De a második ajtó is c 
állt, ámbár kívülről sem kulccsal, sem retesszé n 
lehetett elzárni. Minden erejükkel nekiestek az aj 
nak. Ebben a pillanatban lövés dördült el.

Pedig az asszony akkor már künn volt 
gyezte meg Béchoux. *

-— Nem is ö volt az, aki ölt — válaszolt az cg, 
rendőr.

Hát akkor kicsoda?
Csak egy rosszképü öreg ember ,ehete ■ 

künn láttunk az előcsarnok padján ülve. 1 
tást kért és a nő látogatása után került volna h ux.

Kétségkívül cinkostárs mondta c 
De miképpen zárta be a második ajtót?

Egy kampós vassal, amelyet az ajtó a a 
tatott. Lehetetlen kinyitni.

És mi történt vele? Senki sem látta. ^
Én láttam, — mondta a házmesterne. 

renés hallatára kiugrottam fülkémből. ,^-ntl ve- 
menő öreg ember nyugodtan odaszólt: .Oc a p, 
rekednek. Menjen fel.” Valószínűleg ő a te 
miért gyanakodtam volna reá? Egy rozog
tyan

benne ?

aki alig áll a lábán 
Sántít? ... kiáltott

és sántít.
Béchoux. Bizony0

(Folytatjuk.)
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egy apróhi
H

a E 
a D 
a H

főkiadóhivatalui
hivatalunkban:

kereskedéséi

Vastagabb beti

levelez

umM»'ri
Szerény

jeligére levelek
Hajduföldnél.

Férjhe-zmennén
gazdalányok, özveg 
nyok, tiztöl kétszáz 
Arvaleány tízezer p< 
Zsidó leány huszeze 
Válaszbélyegért bő 
Kincses kisgazda Oi

Házasság
céljából megisme: 
oly idősebb vallásos 
ki öreg napjaimra 
társam lenne és üz 
is vezetni tudná, 
keresek oly nyugdíj 
zaspárt, kiknek el 
fejében lakásom és í 
lyiségemet átadnám 
kezni Kígyó ucca 41 
ajtó 3., vagy Seres 
kocsigyártó, Ujfehéi

Megismerkedni
fiatal független u 
Leveleket Függetlei 
kiadójába „Ádám" j

Hajadonok,
árvalányok, özvej 
nyok földbirtokkal, 
zománnyal férjhez 
nek. Válaszbélyegé 
vebbet Kincses 
Orosháza.

F érjhezmenendől
díjmentesen Szerencs 
hezmenést komendá 
tudatják velem lake 
Kincses, Orosháza.

Urileány
intelligens levelezőt 
keres, levelet ,,Pöt> 
gére a kiadóba kérel

Házassá 
céljából megisme 
éves férfi oly 18- 
zötti nővel, kinél 
némi hozománya 
fényképpel és tel 
ellátott leveleki 
lók. Levelet a Ha 
adóba ,.Komoly”

Két fiatal
leány megismerkedi 
rakozás céljából szó 
talemberrel. Levele 
ädoba „Közeleg a t 
igére.

jKIADÓLAKÁS
'Strici '"f1'~iVtrt^r'tn
Hatvan u. 49.

Mznál műhelynek v 
'yiség kiadó. Hatvan

Háromszobás
akás — mellékhely 

azonnal kiadó. Csap. 
50. szám.

RODAHELYISÉt
alkalmas 3 ,zobás L 
terenc József ut 34. 
Rieten kiadó. Értei 
~ Hegedűs és Sánc
*nnyvkeneekedé«éb*i
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EGY APRÓHIRDETÉS Tíz SZÓIG HARMINC FILLÉR é, EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
főkiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak, üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

-*w -cSzereny
jeligére levelek vannak a
Hajduföldnéh___________

Férjhezmennének 
gazdalányok, özvegyasszo­
nyok, tíztől kétszáz holdig. 
Arvaleány tízezer pengővel. 
Zsidó leány húszezerrel. — 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda Orosháza.

3216

Házasság
céljából megismerkednék 
oly idősebb vallásos növel, 
ki öreg napjaimra segítő­
társam lenne és üzletemet 
is vezetni tudná. Esetleg 
keresek oly nyugdíjas há­
zaspárt, kiknek ellátásom 
fejében lakásom és üzlethe­
lyiségemet átadnám. Érte­
kezni Kígyó ucca 49. szám, 
ajtó 3., vagy Seres Ferenc 
kocsigyártő, Ujfehértó.

233

Megismerkednék
fiatal független urinővel 
Leveleket Független Újság 
kiadójába „Ádám” jeligére.

3191

Hajadonok,
árvalányok, özvegyasszo­
nyok földbirtokkal, pénzho­
zománnyal férjhezmenné­
nek. Válaszbélyegért bő­
vebbet Kincses Ferenc, 
Orosháza. 3142

F ér jhezmenendők nek
díjmentesen szerencsés férj- 
hezmenést komendálok, ha 
tudatják velem lakcímüket. 
Kincses, Orosháza. 3142

Urileány
intelligens levelezőpartnert 
keres, levelet ,,Pötyi" jeli­
gére a kiadóba kérek. 290

Házasság
céljából megismerkedne 29 
éves férfi oly 18—28 év kö­
zötti nővel, kinek lakása és 
némi hozománya van, csak 
fényképpel és teljes címmel 
ellátott levelekre válaszo­
lok. Levelet a Hajduföld ki­
adóba ,,Komoly" jeligére.

1113

Két fiatal
leány megismerkedne szó­
rakozás céljából szolid fia­
talemberrel. Levelet a ki­
adóba ,,Közeleg a tél" jel­
igére.

I KIADÓLAKÁSOK

Hatvan u. 49. sz.
náznál műhelynek való he­
lyiség kiadó. Hatvan u. 58.

1080

I u- Háromszobás
akás — mellékhelyiséggel 
azonnal kiadó. Csapó ucca 
50. szám. 197
irodahelyiségnek

í. a mas 3 szobás lakás a 
rerenc József ut 34. sz., I. 
'Rieten kiadó. Értekezhet.
■«Hegedűs és Sándor Rt.
■'"«yvkmeekecléeéb«. J008

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezhetni: Vár 
ucca 8. 204

Kiadó
Mester ucca végén két szo­
bás kislakás nagy nyitott 
verandával, különálló ház. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 205

KÖZPONTBAN 
két ur részére központi fű­
téséé lakásban bútorozott 
szoba fürdőszoba használat­
tal november 1-re kiadó.
Cim a kiadóban. 314F

Kiadó
Böszörményi ut 79. számú 
2 szoba, előszoba, konyha, 
speiz november 1-re. 196

Kiadó
téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. számú villa.

1904

Két szoba, előszoba,
konyha, verandás téli lakát 
Andrássy ut 12. sz. villám­
ban olcsón kiadó. Értekezni 
Rákóczi ucca 35. sz. a. 3213

Egy
bútorozott szoba Hatvan u. 
64. sz. kiadó. 3210

Uccai
parkettes különbejáratu bú­
torozott szoba 15-re kiadó. 
Simonffy u. 2-b, I. em. 5.

209

Két
szoba konyhával kiadó no­
vember 1-re. Bethlen u. 27.

1088

Bútorozott
különbejáratu szép szoba
1—2 urnák kiadó. Hatvan 
u. 2. 3228

Különbejáratu
csinosan bútorozott parket­
tes szoba, fürdőszoba hasz­
nálattal 15-ére kiadó. Cim: 
Nemzetőr u. 4., emelet.

3229

Kiadó
kétágyas uccai bútorozott 
szoba úri családnál. Cim a 
Független Újságnál. 3225

Egy
üres uccai szoba egy magá­
nos nőnek azonnal kiadó. 
Csapókért, Klapka ucca 33.

216

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha, 
kamara. Kétmalom u. 15.

1084

Bútorozott
szoba intelligens egyén ré­
szére kiadó. Cserepes ucca 
16. 212

Kiadó
kényelmes családi ház, két 
szoba, egész udvar. Apaffy 
109., S—5 óráig. 229

Bútorozott
szoba leányoknak ellátással 
is kiadó. Bethlen u. 3. 1101

Egy
szoba, konyha novembci 
1-re kiadó. Ugyanott füg 
gőlámpa és kis vaskályh: 
eladó. Csapó u. 96. 109.

Uccai
pincelakás kiadó. Rákóczi u 
35. sz. 3212

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 6., jobbra, 
III. ajtó. 3258

Kettőszobás 
lakás mellékhelyiségekkel 
azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 286

Kiadó
szoba, konyha baromfi ud 
varral, konyhakerttel, kü 
lön udvarral. Honvédteme­
tő ucca 7. Értekezni Eöt­
vös u. 50. 287

Csinosan
bútorozott szoba november 
1-re kiadó. Simonyi ut 13. 
Telefon 10-37. 3280

Kiadó
egy szoba, konyha. Boldog­
kert, Egylet u. 18. sz. 291

Két
.iccai szoba konyha kiadó. 
Veres ucca 27. 270

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha 
kamra. Dévai u. 8. sz. 271

Három szoba,
fürdőszobás lakás, egyedül 
lakik, Boldogfalva ucca 9. 
kiadó. Értekezni Kossuth u. 
55. 273

Kvártélyos
külön szobába olcsón felvé­
tetik. Vígkedvű Mihály 63, 
utolsó ajtó. 274

Csinosan
bútorozott szoba azonnal ki 
adó. Csapó ucca 105. szám.

282

Kiadó
2 szoba, konyha november 
1-re. Bethlen u. 27. 1136

Két nagy
szoba, konyha, mellékhelyi­
ségekből álló villa lakás ju­
tányosán kiadó. Értekezni 
lehet keddtől kezdve min­
den délután Hadházi ucca 
26. alatt. 1109

Szoba,
konyha november elsőre ki­
adó, függőlámpa, kis vas­
kályha eladó. Eötvös u. 96.

1117

Kiadó
udvari két s óba, konyha, 
fáspince november 1-rc. 
Nap ucca 16. 1118

Egy szoba,
konyha veranda kiadó. Jó­
zsef kir. herceg ucca 61.

1120

Kiadó
2 szobás modern lakás. Do­
mokos Lajos 15. Vízveze­
ték, villany, házi telefon, 
baromfitartás 1132

Két szoba
bútorral, vagy anélkül ki­
adó. Miklós ucca 26. 1129

Bútorozott
uccai szoba azonnal kiadó. 
Miklós ucca 26. 1128

Kiadó
különbejáratu szépen búto­
rozott uccai szoba. 
Batthyány ucca 5. szám.

1124

Irodának
vagy rendelőnek is alkal­
mas uccai két szoba bútor­
ral vagy anélkül kiadó. 
Miklós u. 26. 1051

Bútorozott
szoba, tisztán kezelt, külön­
bejáratu kiadó 15-ére. Bur­
gundia ucca 14. 1060

Kiadó
Mester ucca végén két szo­
bás kis lakás nagy nyitott 
verandával, különálló ház. 
Értekezni Gazdák Bankja 
Kossuth ucca. 177

Bútorozott
szoba fáskamarával no­
vemberre kiadó. Baross uc­
ca 24., keresztépület. 3241

Kiadó
udvarra nyiló szoba, kettő, 
az egyik október 15-re, a 
másik november 1-re. 
Vargakert, K.Tóth u. 30. 
sz. 3235

Egy
szoba kiadó egy magános 
nőnek. Csigekert ucca 23. 
szám. 3252

Piac ucca
41. sz., I. em. alatt 1 elő­
szoba, iroda és fürdőszobá­
ból álló lakrész irodának 
kiadó. 3243

Kiadó
Szent Anna ucca elején há­
rom szobás lakásom fürdő­
szoba, üzlethelyiségekkel. 
Cim a kiadóban. 3248

Egy
szoba, konyha Diófa ucca 4. 
szám, azonnal kiadó. 256

Bútorozott
szoba kiadó egy-két sze­
mély részére. Teleki u. 82.

254

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Is­
kola ucca 8. 252

Uccai
pincelakás takarításért 
azonnal kiadó. Ugyanott 
egy helyiség műhelynek, 
raktárnak esetleg istálló­
nak. Arany János ucca 33. 
szám. 240

Bútorozott
kétágyas szoba csendes ud­
varban azonnal kiadó. 
Nagycsapó, Malomköz. 228

Kvártélyt
kaphat szolid fiatalember. 
Petőfi-tér 4. Keresztépület.

264

Kiadó
Böszörményi ut 79. szám 2 
szoba, konyha, előszoba, 
speiz november 1-re. 456

Egy
bútorozott szoba fiatal pár­
nak azonnal kiadó, ugyan­
ott 4 lóra egy istálló ki­
adó. Boldogfalvi u. 17. sz.

243

Két
szoba, verandás, parkíro­
zott udvaru lakás kiadó. 
Libakert ucca 6-b. 3261

Kiadó
novemberre 2 szoba fürdő­
szobás garzon lakás. Piac 
ucca 68. 3273

Egy
különbejáratu egyszerű kis 
szoba egy párnak kiadó. — 
Diófa u. 18. 3259

Központban
két bútorozott szoba tele­
fonnal irodának, orvosi ren­
delőnek kiadó. Hungária- 
épület. II. 10. 3254

Nagyon
szép bútorozott szoba azon­
nal kiadó színházzal szem­
ben. Friedmann, Batthyány 
1. 3262

Kiadó
novemberre 5 szobás mo­
dern lakás teljes komfort­
tal. Piac ucca 68., kereszt 
épület. 3272

Két
szoba kapualatti bejárattal 
irodának vagy üzlethelyi 
ségnek az Alföldi Takarék- 
pénztár palotájában kiadó.

3270

Bútorozott
szoba, különbejáratu, 15-re 
kiadó. Burgundia 14. 1104

Különbejáratu 
földszinti szoba kiadó 2 3
személynek, fürdőszoba, 
villany, vízvezeték, esetleg 
konyhahasználattal. Dobozi 
uccai bérház. C. lépcső, 1. 
szám. 1092

Lakások:
egy-két és háromszobásak, 
boltok, műhelyek, betonos 
pincék azonnal kiadók fő­
helyen, Sümeghynél. Csapó 
u. 11. 1094

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszoba 
esetleg konyhahasználattal. 
Piac 10., II. 2. 1076

Simonyi úti
villamos megálló közelében 
modern villa 3, esetleg 4 
parkettes szobával, fürdő­
szobával kiadó. Értekezni: 
121 telefonnál. 3096

Kiadó
Szotyori telepen Kálmán 
ucca 41. sz. ház mellékhe­
lyiséggel és kerttel október 
15-re. 157

Központban
két bútorozott szoba tele­
fonnal irodának is kiadó. 
Hungária épület, II. 10.

3174

Kiadó
november elsejére kétszobás 
udvari lakás mellékhelyisé­
gekkel kis családnak. Barna 
ucca 4. 3175

Szoba, konyha
és irodahelyiség kiadó. Si­
monffy u. 34. 1081

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi u. 15., emelet.

3187

Egy
szoba, konyha, speiz 300 
négyszögöl földdel kiadó a 
Nyúlás rokkanttelepen. Ér­
tekezni József kir. herceg 
u. 15. szám. Házmester.

1028

Uccai
csinosan bútorozott szoba 
állandó lakónak kiadó. Bur­
gundia 14. 1016

Egy,
esetleg két szoba irodának, 
orvosi rendelőnek vagy la­
kásnak azonnal kiadó. Piac 
u. 32., II. em. 126

Kiadó
különbejáratu szépen búto­
rozott uccai szoba. — 
Batthyány ucca 5. szám 
alatt. 1036

Egy,
esetleg két bútorozott szo- 
oa azonnal kiadó. Cim a ki­
adóban. 3158

Egy
szoba konyha azonnal ki­
adó Homokkertben. Cim a 
kiadóban . 3149

Gazdászoknak
bútorozott szoba kiadó, — 
esetleg ellátással. Püspöki 
palota, Hatvan u. 1„ I. 34.

1063

Két
szoba, előszoba, konyha és 
mellékhelyiségekből álló la­
kás békebérért november 
1-re kiadó. Rothschild Pál.
József királyi herceg ucca
58. 3163

Bútorozott
különbejáratu szép szoba
1- 2 urnák kiadó. Hatvan
u. 2. 3170

Különbejáratu
bútorozott szoba 1—2 úri-
embernek kiadó. Széchenyi
ucca 15., emelet. 3140

Központban
két szoba telefonnal, irodá­
nak, orvosi rendelőnek ki­
adó. Cim a kiadóban. 3131

Különbejáratu
csinosan bútorozott fütött 
szoba kiadó. Arany János 
u. 16. Második lakás. 65

Bútorozott
szoba, uccai, Hatvan ucca 
64., kiadó. 3155
V-i.UL.lr
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Intelligens
német kisasszony keres ál­
lást gyermekekhez, helyben 
vagy vidékén november el­
sejére. Megkeresések „Grá- 
ci ’ jeligére a kiadóhivatal­
ba keretnek. 165

Állást
keres mérlegképes tisztvi­
selő bank- és áruüzleti gya 
korlattal. „Tisztviselő' jeli­
ge alatt a kiadóba. 197:

Gazdasszonynak 
ajánlkozom magános em­
berhez, vidékre is megyek. 
Cím a kiadóban. 223

Zsidó
házvezetőnő ajánlkozik, — 
Klein cselédintézetben, Csa­
pó ucca 6. 3169

Szoptatós
dadának ajánlkozom 5 hó­
napos kisfiámmal. - Perei 
Gyuláné, Rakamaz, Sza­
bolcs megye. Morotva sor 
252. szám 169

Francia-németszakos
egyetemi hallgatónő nyelv- 
oktatást, korrepetálást ol­
csón vállal. Cim a kiadó­
ban. 3062

Angol és francia
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Fejes 
nyelviskola, József kir. h. 
ucca 12. 3209

Tanár
vizsgára előkészít, nevelői 
állást vállal vidéken. Simon 
Dezső, László u. 14. 3171

Házias
árva urileány, 4 polgárit 
végzett, perfekt német, — 
ajánlkozik gyermek mellé 
azonnalra is, helyben vagy 
vidékre. Levelet „Szerény" 
jeligére a kiadóba kérek. 
________ _______________ 167

Egy
könyvelést, levelezést vállal 
még Balázs Andor, Dara­
bos 27. 3152

Oki. tanító,
főiskolai hallgató, ki a né­
met nyelvben is perfekt, 
elemistát, polgári iskolást, 
vagy középiskolai tanulót 
jutányos áron előkészít ma­
gánvizsgára, vállal bármi­
nemű házitanitást, esetleg 
kosztért vagy lakásért. Cí­
meket a kiadóba kérem le­
adni. 1077



Érettségizett
urinö bárminemű Írásbeli 
dolgozat leirógépelését és 
sokszorosítását vállalja. 
Megkeresést a Hajduföld 
kiadóba. 1082

Állást
keres mérlegképes tisztvise­
lő bank- és áruüzleti gya­
korlattal. „Tisztviselő" jeli­
ge alatt Debreceni Újság­
hoz. 263

^BETÖLTENDŐ ÁLLÁSOK i

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49.

Villanyszerelő
tanulót jó családból felvesz 
Polgári Imre, Csonka ucca 
20. szám. 185

Férfiing
varrónőket azonnali belé­
pésre keresünk. Benyáts- 
varroda, Péterfia 11. 186

Főtéri üzletbe 
kaucióval megbízható intel­
ligens alkalmazottat kere­
sek (nő is lehet). Cimet a 
kiadóba kérem.

Rádiószakmában
teljesen otthonos fiatalem­
ber, ki már hasonló üzlet­
ben volt, adja be ajánlatát 
a Független Újsághoz 
„Szerény" jeligére. 2144

Kifutó
leányokat és fiukat felvesz 
a Debreceni Független Új­
ság, Piac u. 49. 4930

Egy
tanulót felveszek. Glück 
füszerüzlet. 154

Boltiszolgát,
nőtlent, felvesz Molnár szö- 
nyegüzlet, Piac ucca 40.

3185

Füszersegéd,
fiatal, f. hó 15-re felvétetik. 
Varjas Lajos, Rákóczi ucca 
13. 1083

Keresek
egy péksegédet, akinek ön­
álló iparjogosultsága meg­
van. Cim a kiadóban. 3203

Junges deutsches Mädchen
wird gesucht zu einem fünf­
jährigen Knabe. Debrecen, 
Külsővásártér 4. 3186

Bejáró
kisleányt felveszek. Bika- 
bérház, moziudvar, I. eme­
let 6. 189

Egy
cipésztanuló és egy hetes 
felvétetik. Boldogfalva ucca
2 . 3202

Egy
jó munkás kraccos nő felvé­
tetik. Özv. Bogáthy Mi- 
hálynénál, Derecske. 3178

Tanuló
felvétetik Radó selyem- és 
rőfösüzletében. Széchenyi 
U. 11. 3182

Boltiszolgát,
fiatalt, nőtlent felvesz Mol­
nár szőnyegüzlet, Piac 40.

3199

Munkásleány
szikvizgyárba azonnal fel­
vétetik. Csokonai u. 28.

3193

Mosogató
asszonyt felvesz a Gambri- 
nusz. 201

Kifutófiut
felveszünk. Fodor Testvé­
rek, Szent Anna ucca 2.

3162

Mindenes
ügyes fiatal szakácsnő jó 
bizonyítványokkal kereste­
tik. Ajánlatok 15. előtt: 
ifj. Schvvarcz Samu üveg 
kereskedő, Tiszafüred cím­
re küldendő. 3196

Volt kereskedők
jelentkezzenek, szorgalmas 
munkával biztos megélhe­
tést találnak. Phönix Biz­
tositó, Simonffy u. 1-a.

1055

CSIZMADIA- 
segédek zsíros aljamunkára 
és 2 jó cipészsegéd, kik 
varrott munkát is értik, 
azonnal fölvétetnek. Mol­
nár Ferenc, Kunmadaras.

Óráskönyvelést,
levelezést jutányosán vál- 
-3i[ aqopetij araSijaf „ssdaíj 

laitajaAS-q • jjojei 
rém. 3188

Tanítványokat
felvesz Varga Hona ipar- 
művésznő. Batthyány u. 1.

1122

Egy üzleti
érzékkel biró fiatal nő tej­
csarnok önálló vezetésére 
készpénz-óvadékkal azon­
nalra felvétetik. Csapó 73.

1123

Tanuló
divatáru üzletbe felvétetik. 
Szabó. Batthyány u. 4.

1126

Megbizható
ügynökök fizetés és magas 
jutalék mellett alkalmazást 
nyernek. Phönix Életbizto­
sító, Simonffy u. 1-a. 1054

Megbizható
mindenes leányt keres gyer­
mektelen házaspár 15-ére. 
Jelentkezni mindennap. Jó­
zsef kir. herceg - ucca 54., 
keresztépület. 3240

Kovácstanulók
fizetéssel vagy bentkoszttal 
felvétetnek. Nagy Gyula, 
Erzsébet ut 17. 3239

Idősebb
segéd fűszer- és rövidáru 
szakmából kerestetik vidéki 
városba. Cim a kiadóban.

5833

Jól főző
mindenes szakácsnál fel­
vesz Kende, Rákóczi ucca 
17. Jelentkezés vasárnap 
reggel 8—10-ig. 3249

Háztartási
teendőkért lakást, fizetést 
adok gyermektelen házas­
párnak. Magos ucca 9. sz.

258

Majorost
keresek. Eötvös ucca 33. 
szám. 257

Négy
középiskolát végzett jobb 
családból való leány kiszol­
gáláshoz felvétetik. Farkas 
virágüzlet. 1108

Lakatos-
és asztalostanulók felvétet­
nek. Károly Ferenc József 
ut 10. 238

Házmester
felvétetik november egyre 
Csapó u. 19. Jelentkezni 
Komlóssy ut 16. Lehetőleg 
kőmives. 244

Kifutónak
felveszünk egy ügyes fiút 
hétfőtől. Antallfy könyvkén 
reskedés, 3266

Ügyes
mindenes bejárónőt felve 
lsek Róth. Kossuth ucca 
9. 3180

Intelligens nőt
lehetőleg németet ke 
5 és 8 éves leánykáimhoz 
esetleg csak a nap egy ré 
szere. Ajánlatokat „Meg 
bízható" jeligére a ki 
kérek.

Jó megjelenésű
urak és hölgyek kom 
háztartási cikk terjeszti 
re fölvétetnek, magas ji 
lékkal. Csillag ucca 49. 
lentkezni 12- -3-ig és i 
6—8-ig. 3

Gazdasszony
fiatal, esetleg árvalány ta­
nyára kerestetik. Cim a ki­
adóban. 3279

Szakácsnő,
önálló főző kerestetik in­
ternátusba. Jelentkezés fél
9—fél 10. Nemzetőr ucca 6.

3278

Nöiruha
varrodába tanulólányok fel­
vétetnek. Arany János u.
36. Gergelyné. 3284

Ügyes
helyi ügynököt keres Schu- 
schitzky János és Társa 
cég. Bemutatkozás reggel
8—9 között. 3285

Gépirónő,
kinek jó kézírása van, fel­
vétetik. Vass zsáküzleté­
ben, Piac u. 6. 3282

Szobaleány
perfekt, jó bizonyítvánnyal 
felvétetik azonnal gyermek­
telen házaspárhoz. Péterfia 
29., keresztépület. 278 ■

Bejárónő
főzésben jártas, jó bizonyít­
vánnyal felvétetik. Tímár ' 
17. Harmadik lakás.

Virág-
és konyhakertészethez értő 
mindenes, nőtlen szolgát 
keres bentlakással és étke- ' 
zéssel a Tisza-internátus, 
Simonyi ut 16-a. 1130

Elektrotechnikai
műhelybe tanuló felvétetik. - 
Délután 3-tól. Parti, Hat­
van 58. 1133

Megbizható
jobb családból való főző 
mindenest keresünk novem­
ber elsejére. - Jelentkezés 
Batthyány u. 1., ügyvédi 
iroda, 10—1 és 4—6-ig.

Tanulón ak
egy ügyes fiú ellátással, 
vagy fizetéssel felvétetik 
Voith füszerkereskedönél, 
Árpádtér. 1082

Tisztviselőnő
jó kézírással, ki a gépírás­
ban is teljesen jártas, fel- 
vétetik. írásbeli ajánlat: 
Müller H. Fia céghez kül­
dendő. 3146

Tisztességes
bejárónő azonnal felvétetik. 
Tímár ucca 50. sz. 3143

Kifutófiut
azonnali belépésre fölveszek 
Deutsch, Piac 58., III. lép­
cső, I. 23. 3172

Egy
jó munkás csizmadiasegéd 
felvétetik. Busi ucca 7. 178

Szabad
majoros kondásnak való 
fiával kerestetik. Honvéd u. 
74. 1042

Házvezetőnőt
keresek, intelligensebb ke­
resztyén uriasszonyt kis 
családhoz. Felvilágosítást 
ad Üzletvezetöség kapusa.

1048

Kereskedősegédet
azonnali belépésre felveszek 
Gerő férfiruhakereskedö.

3161

1 Munkaszerető
, úrasszony vagy urleány
- büfé és kávécsarnokba ki-
- szolgálni fölvétetik. Bőveb-
a bet Otthon tejcsarnok, püs- 
5 pöki bérpalota. 180

Idősebb
y házaspár gazdasszonyt ke-
- rés. egyedül főzzön, kézi-
- munkához értsen. Mindenes 

leány van. Levélben ajánl-
e kozni: Ujfehértő, Szobosz- 
7 lay Zoltánná. 1073

Mosogató
asszonyt felvesz a Gambri- 
nusz. 183

Szakácsnő,
önálló főző, kerestetik in­
ternátusba. Jelentkezés fél
9 fél 10. Nemzetőr u. 6.

3156

Háztartási
teendőkért lakást, fizetést 
adok gyermektelen házas­
párnak. Magos ucca 9. 168

Egy
mindenes szakácsnő 15-re 
felvétetik. Weisz, Fürdő u.
4, 3205

Szobalányt
jó bizonyítvánnyal keres 
Engel Lászlóné, Werbőczy 
u. 3. 3206

Gobelinmunk ásnőt
keresek. Az ajánlkozó min­
tát hozzon. Glück, Arany 
János u. 54.. d. u. 1—3-ig.

3222

Káposztát
savanyittatnánk 25—50 má­
zsát, ki vállalná? Az Írjon: 
„Káposzta" címen a kiadó­
ba. 3223

Mosogató
asszony felvétetik a Gamb- 
rinuszban. Ugyanott mos­
lék van eladó. 218

Bejáró
tözönőt keresek azonnali be­
lépésre. Komlóssy úti villa
4-a. 1086

Főzni tudó
mindenes leányt keresek. - — 
Jelentkezés 14-én d. u. Pé­
terfia 42., hátsó udvar, 
emelet. 1087

Látszerész
tanulónak 4 középiskolát 
végzett fiú fizetéssel felvé­
tetik. Heller Márkus lát­
szerész, Széchenyi ucca 1.

3231

Felvétetik
egy ügyes szobaleány, aki 
a gyermeket is szereti. — 
Bethlen u. 33. 1090

Lakatos
tanulók fizetéssel felvétet­
nek Szálkay László és Tár­
sainál, Kazinczy 2. 1097

Boltiszolga
fiatal, ügyes felvétetik
Voith füszerkereskedönél, 
Árpádtér. 1098

Asztalos tanuló 
fizetéssel felvétetik Vangor 
Antal asztalosnál. Csapó u. 
9. 1052
V.,UÉi»l. I .lllálil. 1 .ilUii. V
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Jómenetelü
üzletet átvennék. Weisz, 
Nyugati ucca 2. 3194

Üzlethelyiség
hentesnek és mészárosnak 
alkalmas, azonnal kiadó. — 
Gázgyár ucca 4. Klór. 3120

Uzletáthelyezés.
Tisztelettel értesítem a t. 
vevőimet, hogy betonáru- 
üzletemet Böszörményi ut 
2-b. alá, Stern-féle kefe­
gyárral szemben helyeztem 
át, ahol mindennemű ége­
tett cserép, betoncserép, 
kutgyürük, cementlapok
legjutányosabb árban kap­
hatók. Tisztelettel: Krausz 
Albert. 3220

Üzlethelyiség
forgalmas helyen kiadó. 
Érdeklődni Hatvan ucca 1 
I. emelet, ügyvédi irodá­
ban. 3002

Forgalmas
útvonalon üzlet vagy rak­
tárhelyiséget keresek. 
Weisz, Nyugati ucca 2.

3195

Korcsmahelyiség,
kitűnő menetelü, főhelyen 
novemberre kiadó. Sü- 
meghynél, Csapó 11. 1093

1928 október 14. 

Izr.
uricsalád 3 4 fiatal em­
bernek ebédkosztot ad. 
Hatvan ucca 11. 3333
%*******■ J ■■•■Iliin ti

LAD As

Borbélynak
üzlethelyiség berendezéssel 
együtt azonnalra kiadó. 
Sámsoni ut 9. 211

Kiadó
üzletek, kisebb cipész, sza­
bó, nagyobb fűszer és asz­
talosnak. Hadházi ut 2. 225

Biztos
megélhetést nyújtó üzlethe­
lyiség borbélynak vagy más 
célra azonnal kiadó. Csillag 
87. 224

Petöfi-tér
3. számú füszerüzlet bérbe­
adó. 3214

Műhelynek
két szép helyiség kiadó. — 
Péterfia ucca 9. Udvarban.

1091

Egy
szép üzlethelyiség, jelenleg 
köszörűs és biciklikölcsön­
ző üzlet, erre a célra legal­
kalmasabb, november 1-re 
kiadó. Széchenyi 54., ven­
déglő. 1069

Kiadó
üzlethelyiség a Werbőczy 
és Deák Ferenc ucca sar­
kán. Értekezhetni a Keres­
kedelmi és Iparkamara hi­
vatalában. 1049

Üzlethelyiség 
azonnalra kiadó. Hatvan u. 
33. Érdeklődni ott, háztu­
lajdonosnál. 3237

üzlethelyiség
novemberre Bocskay-tér 12. 
olcsón kiadó. Háztulajdo­
nos. 3242

Kiadó
szatócsüzlet szoba, kony 
hás lakással. Hatvan ucca 
55. 239

Üzleti
célra alkalmas helyiség uj 
lakással kiadó. Monostor 
pályi ut 48. 3265

Fodrászüzlet
lakással együtt elutazás 
miatt eladó. Bocskay-tér 8.

292

Bármilyen
üzlethelyiségnek megfelelő 
uj lakással egybekötve ki 
adó. Monostorpályi ut 48.

3147

Eladó
füszerüzlet berendezéssel. 
Cim a kiadóban. 1116

[lakást keresők]

gTjrtfiHi ■) ■■ f grj_iSS

Állami tisztviselő
keres november 1-re lakást 
belvárosban, esetleg kert 
ségben. Ajánlatokat a ki 
adóba kér. 852

Két joghallgató
bútorozott szobát keres okt 
15-étől. Sürgős, árral meg 
jelölt ajánlatok Neuwirth 
Tiszalök címre. 3168

ELLÁTÁS
fnrri- "4*r'Wnrf 'T -9

Két
középiskolai tanulót, jó csa 
Iádból, teljes ellátásra, kü 
lön szobával elfogad intel 
ligens zsidó család, egyet 
mi hallgató felügyelete mel 
lett. Cim a FUggelten Uj 
ság kiadóhivatalában. 3838

Diák
vagy diáklány kitűnő teljes 
ellátást nyernek Becsben 
előkelő ügyvéd családjánál 
Levelek dr. Lehnert Wien 
I., Schwertgasse 4. c 
küldhetők

Eladó
a Mester ucca végén, a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 175

Eladó
26 hold tanyás homok bir­
tok város alatt, köut szélén
2 szobás gazdalakás, egy 
szoba cselédlakás és egyéb 
jó gazdasági épületekkel. 
Egy hold gyümölcsös, 5 
hold szőlő, 2 hold akácer- 
dövel. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 140

Jómenetelü
fodrászüzlet a város köz­
pontjában elköltözés miatt 
olcsón eladó. Cim a kiadó­
ban. 3166

Egy
komplett ebédlő plüss dí­
vánnyal, szénkályha, asztal- 
sparheld, stelázsi elköltözés 
miatt eladó. Baross 14. 
Szabó. 179

Egy liter
kitűnő fajbor 1.20 fillér 
Szabónál, Cegléd ucca 20.

3221

Eladó
látható irásu uj Írógép. Al­
kalmi vétel. Simonffy ucca 
2-a, II. 8. 3226

Ajándék árban
szalon bőrgarnitúra eladó. 
Orvosi, ügyvédi előszobába 
igen alkalmas. Vígkedvű 
Mihály u. 13. 21?

Boros
hordók és káposztás hordó 
eladó. Burgundia 15. 220

15 darab
kikészített báránybőr el­
adó. Csapó ucca 22. szám. 
Mészáros üzlet. 210

Eladó
szép ebédlő plüss dívány és 
virágállvány. Vörösmarty 
ucca 1. 3232

Kóser
hordós káposzta Kupfer fű­
szeresnél. József királyi 
herceg ucca. 3227

Perzsabunda
kitűnő állapotban szép bő­
rökből eladó. Végh szűcs­
nél. 3232

Óbor
van eladó hordótételekben.
Bethlen u. 33. “>89

Gyümölcsfák
kaphatók az I. sz. gazd. 
népiskolánál Mikepércsi ut 
10. Telefon 364. H°_3

Pricses
nyereg, vaságy sodronnyal 
szárnyszivattyu, kézihajta- 
su daráló, csizma sámfa, 
álló fakottartartó. paplan­
vatta eladó. Tímár ucca ■
. 2364. ajtó.

N ullás
grizesliszt 40 fillér, buza- 
kenyérliszt 30 fillér, korpa, 
darák, fűszeráruk legolcsób­
ban Horváth lisztraktári­
ban, Degenfeld-tér l.^J^

Rádió
Vestern-készülék, teljes fel­
szereléssel eladó. Simony
ut 9. 1-

r értioltonyw
zsákét, férfikabátok küo- 
gástalan állapotban koztP 
alakra eladók. Józ,e J20g 
herceg ucca 34.

■
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1936 október 14.

Férfi
.clikebát, aazpidiorra va­
saló eladó. Király u. 5., 1., 
balra._________________ 1106

Athenaeum
1 cxikon Eötvös Károly 
munkái, „Modern kunszt”, 
Osztrák-magyar monarchia, 
diszmüvek, ingaóra, politú­
ros ágy szekrénnyel, női 
íróasztal, stelázsi, képek, 
virágállvány, üvegsiffon,
konyhaberendezes, kálya,
eladók. Kossuth 61., eme- 
,“ 235let. ______________

Téli Eilma
■ 6 körte, kézzel szedett,
kapható Szávay ucca 6

1066

Férfiöltönyök
középtermetre, cipők, kala­
pok szmoking mellénnyel, 
női télikabát eladó. Arany 
János ucca 63. 3093

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban) 
Telefon 17—24. 1785

Bizományba
elfogadok bútorok eladá­
sát. Ebédlőkredenc, háló 
cipészgép, ingaóra, képek 
sparheld olcsón eladó, 
chenyi 6. Klein.

Motorbicikli
s kerékpárok olcsón eladók 
Zálogház, Hunyadi u. 14.

320

Fodrászüzlet
írással teljesen berendez 

eladó. Bocskay-tér íve 
szám.

Szivó-nyomó
kutszivattyu villanymotor 
ral eladó. Varga u. 23. sz.

Vidéki

zés miatt azonnal eladó 
Cim: Csapó 39., péküzlet.

Parkett-fa

ca 27.

Kályhaezüst,

lefon 13-46.

Vaskályhák

Teljesen

fiszabó, Vár ucca 2.

Kirakat
rollóval, tokkal, üveggel 
nehéz bolti vasajtó és szár­
nyas üvegajtó, komplett 
olcsón eladó. Hunyadi ucca 
23. Telefon 5-51. 3069

Rádió
nyolclámpás, nagy Philipsz 
hangszóró, 150 voltos anód 
acumulátor, 4 voltos fütő 
acumulátor töltővel, komp 
lett, legjutányosabban el­
adó. Grósz, Miklós ucca 17.

3079

Eladó
egy házhely Mester uccai Iá 
sorompónál. Értekezhetni: b 
Gazdák Bankja, Kossuth c< 
ucca. 176 -

SÍRKÖVEK Is
műkőből, terméskőből ol- k 
csőn kaphatók a Debreceni u 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca “ 
2. 303

Eladó t<
Bihari telepen 30 évre adó- N 
mentes, gazdálkodónak al- li 
kalmas kétszobás nyitott 
verandás uj ház mellékhe­
lyiségekkel, beton kuttal. a 
Értekezhetni Gazdák Bank- s 
ja, Kossuth ucca. 136 u

Magos uccán
nagylelkű autógarázsos. is- 
tállós ház tizenhatezer pen- ^ 
gőért eladó. Máté ingatlan- 
iroda, Piac 30. 3164

150 darab
jószágra való kóró, péva el- * 
adó. Cim a kiadóban. 3219 ®

Gyermekkocsi
teljesen jókarban eladó. Pé- * 
terfia 18. 2-ik lakás. Ér­
deklődni lehet d. e. 10—2 
óráig.

Uj
segédmotoros kerékpár na­
gyon olcsón eladó. Kazin­
czy u. 2. szám. 1096

Nagy
víztartály, culápok jókar­
ban kerítéshez eladók. Jó­
zsef kir. h. u. 22. 1100

V ascsztergapad,
fúrógép, több szerszám ha­
láleset mia+t eladó. Ve­
vőkkel személyesen tárgya- 

. lünk. Cim a kiadóban. 1078

Édes must
200 liter eladó. Hatvan u.

0 58. • 1079
- * ^ í

Cserépkályha j
- jókarban levő jutányosán |
- eladó. Apaffy ucca 10., fő-
- gépész. 198

g Eladó
-> magasszáru 37. sárga egész 

uj bőrcipő és középtermetre 
n férfiöltönyök. Szent Anna u.

' 22., üzlet. 10744 ---------------- -
Zongora,

rövid, kezdő tanulónak ol- 
[" csőn részletfizetésre is el­

adó. Rakovszky zongoraké- 
c” szitő, Vígkedvű Mihály u

35. 195

Egy
a komplett ebédlő plüssdi- 
7 vánnyal, esetleg darabon 

— ként is, villanyluszter,
szénkályha elköltözés miatt 

át eladó. Baross 14. Szabó, 
r- 193
0 -------- ------------------------- -------

$E$@SS
írógép

kar­

második ajtó. 3 T 54

Rodhe

Poroszlay
3157

A KORONA
lerakataiban

HÓFEHÉR KENYÉR 40 f
FÉLBARNA 36 f
0-ÁS LISZT .... 41 f
TEJES, VAJAS Sü-
TEMÉNY .... 5 f

XI

„HORTOBAGY"-
Cukorrépa,

mintegy 600 q Bajonta ál­
lomásról vagontételekben, 
mázsánként 4 pengőért el­
adó. Sándortanyai gazda­
ság, u. p. Bajonta. 1127

Egy

3144

Kályha
Egy öntöttvas és 

i folytonégö. Török 
ucca 2. sz., 1. ajtó 

3141

MÁRVÁNYMOZAIK, 
ementlapok, betonáruk, 
pitési anyagok a iegol- 
ióbban beszerezhetők s 
lebreceni Mükőgyárnál 
urdő ucca 2. sz. 303

Varrógép, 
ajós, gomblyuk 
ladó. Csokonai u

206

Must,

27., ke
188

Eladó

3274

Jó kabátok
eladók. Megtekint 
;ész vasárnap, hét 
délután 4-től. Ajtó 

3277

Zongora
eladó. Eötvös ucca 15. 
Megtekinthető d. e. 10 
3-ig. 285

Ebédlőszekrény,
fiókos szekrény eladó. Ma 
róthy György u. 3. 3281

Természettudományi
könyvek olcsón még kapha­
tók. Batthyány ucca 10., 
trafik. 268

Vaságy,
virágállvány, gyermekko­
csi, Íróasztal eladó. Liba­
kert ucca 6-b. 3263

Eladó
2 darab kályha, az egyik 
folytonégö, alig használt, 
egy kis mázsa 50 kilóig, hi­
telesítve, egy mákdaráló. 
Vargakert, K. Tóth u. 30. 
sz. 3236

Eladó
üzemképes benzinmotoros 
darálómalom berendezése, 
radiálszita, darabonként is. 
Kossuth ucca 47. Nánássy.

3275

VÉTEL
Nfffiinrttrmf'T’W? 

Köszörű- 
vagy kásakövet vennék. — 
Lisztesláda eladó. Sirkőrak- 
tár, Hunyadi u. 14. 3200

Gázkályha
és egy Meteor-kályha le­
adó Révész Zsigmondnál, 
városházával szemben.

3251

Egy
100 klg.-os tizedesmérleg 
sulyokkal olcsón eladó. — 
„Steaua”, Piac u. 16. sz.

3244

Nagy
filodendron fehér vaságy, 
kézimunka, sztór függöny 
eladó. Kossuth 30. 250

Fehér
amerikai Leghorn és Rode 
Island red idei fajkakasok 
eladók. Tenyész tojásszálli- 
tásra előjegyzéseket elfoga­
dunk. Uradalmi fajbaromfi­
telep, Macs. Telefon Debre­
cen 3-02. 251

VILLANYMOTORT,
1 >J - 2 lóerőst, váltóárEunut, 
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Csirkebuzát, ocsut
magas áron veszek. „Hor­
tobágy" malom, lisztüzlet.

1496

Káposztát
savanyítva keresünk, 25 
mázsát. Ajánlatokat „Ká­
poszta” címre kiadóba ké­
rünk. 3150

Keresek
megvételre egy vetőgépet s 
egy hengert. Ajánlatot Vár 
ucca 8. szám alá kérem. 174

Eladó
egy házhely Mester ucca 
sorompónál. Értekezhetni. 
Gazdák Bankja, Kossuth 
ucca. 203

13.000 pengő
évi jövedelmű ház eladó. 
Csapó ucca 34. 3204

Eladó földbirtokok:
Ondód, Fáy dűlő 3, Szc- 

pesen 19, Halápon 43, Mar­
tinka alatt 35, cserei állo­
másnál 10, Kösiszegben 37 
kát. holdas tanyásbirtokok.

Parcellázunk Balmazúj­
város alatt 210 holdat, va­
lamint Szováton 82 kát. 
holdat, Debrecen alatt 132 
kát. holdat.

Vételár felét folyósítjuk. 
Házak belvárosban, tele­

peken, kertségekben nagy 
választékban. Ez a ház el­
adó táblák díjmentesen kap­
hatók.

Sürgősen átadó Hosszu- 
pályiban 270 magyar hold 
és Ujléta alatt 210 kát hol­
das tanvá:;birtokok.

Pénzét betáblázásra ki­
helyezzük.

Betéteket legmagasabb 
kamatozásra elfogadunk.

Debreceni Bankház, Deb­
recen, Miklós ucca 7. 3245

Eladó
csutka, szalma, Diószegi ut 
171. szám. 253

Ebédlőszekrény
és egy kisebb fiókos szek­
rény eladó. Maróthy 3. 219

Gyönyörű
ebédlők. Schöberl-ágyak, 
magános szekrények, ágyak 
matracok, gyermekkocsik 
és mindenféle bútorok leg­
jutányosabban alkalmi áron 
kaphatók az Ingóságközve-
titönél. 265

Eladó
varrógép, próbababa, ké­
pek, virágállványok, mosó- 
teknö, mosófazék fedővel. 
Batthyány 18. 172

Férfiruhák,
télikabát, cipő, antik buto 
rok. rózsaszín crep de schin 
ruha, regények, szobanövé­
nyek eladók. Zongora gya­
korlásra növendékek elvál­
laltalak. Szent Anna 34.

276

Liba,
80 darab eladó. Fancsika 
22 vagy Kossuth 13. Ko- 

280vacs.

Káposztáshordó,
boroshordó eladó. Bungun- 
dia ucca 15. 283

Szép
nagy filodendron, 180 cm. 
hosszú fehér ágy. 2 sztor 
eladó. Kossuth 3. 184

Üvegek,
virágcserepek, 9 évesnek 
télikabát, egyszerű kis vas­
kályha eladó. Széchenyi u. 
12. 3139

Redőnyös
boltajtók, kirakatok eladók. 
József kir. herceg ucca 7.
J 1135

Eladó
jutányosán részletre is 20 
kötet Révay nagylexikon. 
Cim a Hajduföld kiadóhi­
vatala. *0

Egy éves
uj szekér, egy lóra való uj 
szerszám és ló eladó. Kuruc 
ucca 110. Zsiga Kálmán.

158

Eladó
egy plüss ebédlödivány és 
egy fehér alig használt 
gyermekkocsi. Piac u. 28., 
házfelügyelőnél. 155

GYERMEKDIVAT- 
HAZBAN 

Városháza épület, gyönyö­
rű, olcsó gyermekruhák mé­
lyen leszállított árban. 
Nagy választék!

Arcmasszáló
villanygép (penetrator) ol­
csón eladó. Csapó u. 52., 
III. 3217

Egy
jókarban levő zongora ol 
csőn eladó. Szoboszlai ut 
22. 3148

Eladó
használt boroshordók, 100 
literesek. Timar ucca 5.

3151

Tükör
eladó használt előszoba fo­
gassal. Péterfia 31. szám. ^

Eladó
Arany János 57. alatt^ női
kosztüm, szőnyegszövő — 
fürdőkályha, villanycsillár.

Két
ágy, két siffon, asztal, szé­
kek, dívány, mosdó, képek, 
kis szalongarnitura, stelázsi 
sparherd eladó. Rákóczi 21. 
5. ajtó. 261

Jq karban
levő pianino eladó. Wer- 
bőczy ucca 4., I. 7. 222

Lószerszám,
prádés. fagerendák, ajtók, 
vaskonyha, cselédágy. női 
kabát, must eladó. Hatvan 
u. 4.

National
pénztárgépet azonnali meg 
vételre keresek. Monoky, 
Füvészkert u. 4. 226

Veszek
kásahajaló, 40-es forgó kor 
pa köszörüköveket. Lisztes 
láda eladó. Zálogház, Hu 
nyadi utca 14." 3233

3 3' í2 H. P.
gőz garnitúrát vagy egy ma­
gános kazánt megvételre 
keresek. Mosolygó Sándor, 
Hajdusámson. 457

Szalmát
keresünk megvételre. Far­
kas virágüzlet, Bikával 
szemben. 1107

Létai útfél
26. számú ház kétszáz 
kvadrát földdel eladó. Kö­
ves útfélen. 255

Eladó
Töhötöm ucca 44. számú 
ház, 365 négyszögöl szőlő, 
azonnal beköltözhető. Ér­
tekezni a helyszínen. 260

Eladó
Tégláskert, Basahalom uc­
ca háromezer ócska tégla, 
törek, péva. Országos méh­
családok. Értekezni Kere­
kes telep, Géza u. 24. 248

Ócska
cserépkályhát kamarába, 
stelázsit veszek. Ajánlato­
kat ármegjelöléssel a Füg­
getlen Újság kiadójába ké­
rek. 241

Ótengerit
veszek 20 mázsától 30-ig. 
József királyi herceg ucca 
51. szám. 284

Egy
gyalupad eladó. Móric uc­
ca 4., Árpádtér. 246

3 mázsa
szép birsalma eladó. Érte- 
kezni lehet Arany János u.
40. _________________ __

Keveset
használt gázfürdőkályha és 
egy fával füthető fürdő­
kályha jutányosán eladó. 
Telefon 16-79. 3253

Kútfúrási
szerszám eladó, colos csö­
vek méterje 1 pengő. 
Ugyanott üzlethelyiség la­
kással kiadó. Tégláskert, 
Létai ucca 20. 3256

Férfi
őszi ruha eladó, egy fával 
is Jól füthető vaskályha el­
adó. Hajnal ucca 2. Bérhaz_

Férfi
fekete, bélelt szőrmés téli­
kabát eladó. József kir. her­
ceg ucca 9. 262

Cséplőgarnitura,
Máv. H. P. magánjáró, ki­
tűnő állapotban átadandó 
cséplési körzettel eladó. Er­
zsébet u. 33. 3268

F ajbaromf i
galambok, ezüstnyulak. 
folytonégö kályha, réz füg 
gölámpa, káposztáskád. 
épületfa tűzre eladó. Liba­
kert, Szegfű ucca 12. 3264

ingatlan

Eladó
Tócóskcrt. Nemes ucca 8. 
számú uj ház, kétszoba, 
konyha, spájz, melléképüle­
tekkel 350 négyszögöl te­
lekkel. 1115

Eladó ház.
Oláh Károly u. 8. sz. ház 
eladó. Ugyanott egy szoba, 
konyha kiadó. 245

Boldogfalvi
17. számú ház azonnal el­
adó. Beköltözés lakással.

242

Eladó
házak, földek. Veres ucca 6. 
szoba, 3 konyha, istálló. 
24.000 P. Faragó u. 5. szo­
ba, 3 konyha, istálló 22.000 
P. Gyöngyvirág u. 5. szo­
ba, 8000 P. Eötvös u. 5. 
szoba, 3 konyha, istálló, 
17.000 P. 3 hold föld ta­
nya nélkül 6000 P. 30 hold 
tanyával 30.000 P. 50 hold 
tanyával 70.000 P. 70 hold 
tanyával 90.000 P. Eötvös 
16. Papp. 249

Egyezer holdas
biharmegyei búzatermő fe­
kete földek, kát. holdját 
nyolcszáz pengőért parcel­
lázom. Vételi ár felét tör- 
lesztéses kölcsönnel rende­
zem. Nemes Dezső László, 
Kossuth 16. 222

Csinos
kis családi ház eladó. Dem­
binszky u. 16. 3250

Eladó
három házhely Gerébi tele­
pi György uccában. Érte­
kezhetni Nyilastelep. Mal­
vin u. 26. 3246

Széchenyi úti
hatszobás adómentes uj la­
kóház azonnali beköltözésre 
teherátvétellel kettőezer 
pengővel megvehető. In­
gatlaniroda. Kossuth u. 16.

232

Bánkon
21 hold föld eladó. Érte­
kezni Mester ucca 29. 1070

Eladó
gazdálkodóknak kiválóan 
alkalmas nagylelkű ház át­
adó lakással, gazdasági ud­
varral. Erzsébet ut 33. 3269

Eladó
uj ház telepen, 2 szoba, 
konyha, nagy telekkel. Ér­
deklődni Erzsébet u. 33.

3267

Has zonbérbeadó 
40 hold fancsikai tanyásbir­
tok Ticz ügyvédnél, Piac 
u. 70. 280

Eladó
Csapókért. Báthory ucca 
41. szám alatt egy házhely 
300 négyszögöl. Értekezni 
Nagy Pál u. 11.. péterfiai 
temetőnél. 272

Kiadó
Ondódon, Vedres-dűlőben, 
az iskolánál 19 hold tanyá­
val. Bánkon az iskolánál 20 
hold tanyával. Értekezhet­
ni: Agárdi u. 13., vasárnap, 
hétfőn 10—-2-ig. 281
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8 hold
búzatermő föld eladó, 
csika 22., Kovács.

Fan-
279

Eladó
a Mester ucca végén a so­
rompó mellett egy két szo­
ba, konyha és nagy nyitott 
verandát magában foglaló 
kis ház. Értekezni Vár uc­
ca 8. 138

Hét hold tóid,
hat hold szántó és egy hold 
szőlő eladó. Értekezni lehet 
helyszínen, Haláp 138., 
vagy Csapó 46. 3137

Háztelkek
eladása Bihari és Katz-te- 
lepen. Tulajdonos Sesztina 
ut 6. Kisállomás mellett.

1019

Házhely
eladó Homokkert, 
boszlay Papp István ucca 
15. szám alatt.

Szo-

1002

Eladó
újonnan épült modern ház 
azonnal beköltözhető lakás­
sal. Értekezni Homok 61.

88

Eladó
Vendég u. 10. számú 
cézett modern épület 
gos udvarral.

prn-
virá-
1059

Házhely
150 négyszögöl, szép fek­
vésű, részletfizetésié eladó. 
Cim a kiadóban. 3167

Haszonbérbe
birtok Szatmárcsekében. 
Fehérgyarmat mellett. 600 
magyar holdas birtok janu­
ártól bérbeadó. Bővebb fel­
világosítás szerezhető Ló- 
nyay Ferenc nyug. minisz­
teri tanácsostól Budapest. 
Horthy Miklós u. 4. 456

Ondódon
három hold feketeföld el­
adó. Máté ingatlaniroda, 
Piac 3. 3165

1826 október 14.

12-b.

Eladó
a József kir. herceg
57. számú ház. 
Tanító ucca 5.

ucca 
Értekezni: 

182

DIENES JÓZSEF
/. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi cs biztosítá­
si irodája, Füvészkert ucca 
16. (Sajat ház.) Telefon: 
14—98.

Eladó ház-ak:
Központban emeletes ház. 
Simonyi utón villa.
Nagy üzletes ház. 
Poroszlay utón hatszo­

bás villa.
Méliusztéren nagy csalá­

di ház.
Szent Anna 54.
Vígkedvű 16.
Domokos Lajos 26. 
Széchenyi ut 5. 
Böszörményi 22.
Libakert ucca 
Szegfű 10.
Erőss Lajos 3.
Andrássy ut 3.
Erdősori villa.
Csapó 81.
Jókai 12.
Csonka 9.
Homok 7.
Széchenyi ut 30.
Leány 4.
Wesselényi 93.
Temető 24.
Létai ut 1-f. és 
Szabó Kálmán 

47.
Lehel 19. és 21.
Apaffy 30.
Rakovszky uccán.
Virág 42.
Lahner 27.
Rother 2-c. és 10. 
Vendég 79.
Gilányi 19.
Rázsó Gyula 1. és 4. 
Szeremley 18.
Könyves Tóth Kálmán u. 

12. sz.
Thury András 33. 
Töhötöm 6.
Onossay 23.
Gróf Tisza István 
Késes 76.
Torday Gábor 7.
Gróf Lciningen 6. 
Árpádtéri ház.
Nyíl 15.
Dévai 1, 4. 11 -a

1-h.
41.

Eladó
földek a várostól 6 kilomé 
terre. 3 hold tanya nélkül 
6000 P. 50 hold tanyával 
60.000 pengő. 30 hold ta­
nyával 30.000 pengő. 70 
hold tanyával 90.000 pengő. 
Eötvös 16. Papp. 171

14 hold
homokföld tanyával eladó. 
Értekezni lehet Alsójózsán, 
15. szám alatt. 1071

Eladó
a Homokkertben 600 négy­
szögöl szőlő és gyümöl­
csössel beültetett házhely. 
Értekezni Ispotály u. 13. 
szám. 1075

10.

21. és
30.

Eladó
vámospércsi kövesül men­
tén Ujföld 3000 négyszögöl 
szőlő, szántóföld, jó lakó­
ház együtt vagy részben. 
Érdeklődni Posta ucca 5-b. 
Ugyanott öntött vaskályha 
eladó. 3211

Konyhakertészetre
háromezer kettőszáz négy­
szögöl köntöskerti fekete 
földet parcellázok. Négy 
szögöle hat pengő. Ingatlan 
iroda, Kossuth u. 16. 231

Eladó
a Vígkedvű Mihály ucca 
26. számú kényelmes csa 
ládi ház. 230

Sok
lakással, gyümölcsössel 
hold föld a vágóhíd mellett 
eladó. Czabán, Czegléd
22. 1134

Nyirmlhálydiban 31, 
Bánkon 33,
Ujlétán 47,
Város alatt 8.
Bellcgclőn 2,
Lctai utón 4.
Miskolc mellett 30 hold.

Földbérlet:
Kondoros mellett 41, 
Bánkon 33 hold.
Üzletek:
Tüzifatelep házzal.
Lakás:
2 4 szobások a város­

ban és kertekben.
Parcellázásra

ingatlanokat és azok érté­
kesítését vállalom.

Keresek:
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó föl­
deket és földbérleteket.

Pénzkölcsönt
vevőimnek --- díjmentesen 
szerzek.

Biztosítások
irodám utján a legelőnyö­
sebben köthetők.

Az itt feltüntetett ingat­
lanok kizárólagos értékesí­
tésével megbízott: Dienes 
József OFB ingatlanforgal­
mi irodája. Debrecen, Fii- 
vészkert u. 16. 1322

Jerikó 33.
István 31-b. és 34.
Sinay Miklós 42.
Budai Ézsaiás 14. !5. 
Kerekes Géza 23.
Klapka 38.
Acél 2.
Beke 24.
Német 33.
Epreskert 17.
Lónyai 10.
Keresztesi 20. és 28.
Toldi 23. és 27.
Fenyőfa 17.
Kiss Áron 21.
Puskástelep 56.
Csalogány 5. és 8.
Vidéki házak:
Pestszentlőrincen, 
Hajdúszoboszlón és 
Alsójózsán.
Házhelyek:
Erdősoron,
Poroszlay utón,
Kinizsi uccán, 
Homokkertben,
Újvárosi utón,
Diófa uccán.
Rigó uccán,
Dévai uccán,
Rázsó Gyula uccán.
Létai uccán.
Szőlők :
Bocskayban,
Martinkán,
Boldogkertben,
Kinizsi uccán.
Köntöskertben,
Alsójózsán.
Földek:
Kisújszálláson 45 hold, 
Szatmárcsekén 350 hold 
Máriapócson 80. 
Penészlakon 50,

PARENTHESY 
ingatlanokat értékesitő iro­
dája Piac ucca 63. Telefon:

5-64.
Eladó házak:

Miklós uccán nagytelkii 
bérház gazdálkodóknak is,

Werbőczin családi ház.
Kandián emeletes uriház 

olcsón.
Töhötöm uccán családi 

ház.
Tisztviselő-telepen eme­

letes és földszintes úri há­
zak.

Hunyadi uccán bérház. 
József kir. hercegen csa­

ládi ház.
Telekin családi és kisebb 

uriház.
Simonyi utón nagylelkű 

uriház 2 külön lakással tel 
jes komforttal.

Andrássy utón családi 
ház szőlővel.

Központon 5 lakásos bér 
ház.

Köntöskertben kis csa 
iádi házak.

Arany János uccán pa: 
kos családi ház.

Böszörményi utón 2 szc 
bás 600 négyszögöles ir 
gatlan, 60 darab jószág: 
istállóval.

Széchenyi uccán csalác 
ház, alkalmi vétel.

Eladó földek:

leteket. Az ügyleteket 
gyorsan és pontosan a tör­
vényes keretek között bo- 
„„„litinW le 1323

Jóhangu
zongora bérbeadó, 
kiadóban.

Cim a 
3159

bolcsban.
Fancsikán 45 hold tan 

val.
Biharban eladó tany 

birtok.
15 hold szántó a vá 

alatt.
Bérletek.

Biharban, Szatmári: 
Hajdúban, Szabolcsban, 
lomás mellett.

Eladó telkek:
Budai Ézsaiás ucca eh 

600 négyszögöl.
Feernc József utón t 
lek. 600, 800, 1200 né 

szögöl, a város bármely 
szén.

Kiadó lakások.
Belvárosban, közpon 

a város környékén mi 
nütt, komfortos és cs; 
házak 2 7 szobáig.

Keresek
családi és bérházakat,

Eladó ház V
István ut 14. szám alatt, 3 
szoba, mellékhelyiségekkel, ^ 
istálló, udvar, gyümölcsös- 
kert, beköltözhető. H12 ai

« . -„m-y 1®
|k U LÖN FÉL E !? ká

-wTtTTrrrf^irrrrrnK. k(; 
Gépazsurt, ta

endlizést. gombáthuzást g>
pontosan készítek. Fenyő vj
Sándorné, Piac 26-b, I. v
emelet. 3189 —

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, földek- kl 
re, áru-, értékpapír s egyéb 
tárgyi fedezetekre. A beté­
tekre magas kamatot adunk 
Gazdák Bankja, Kossuth és 
Batthyány ucca sarok. 221 i

Kezelő fömolnárt 2(
keresek azonnali belépésre
4 vagonos vámmalmomba, 
fizetési igények megjelölé- a 
sével. Csakis azok pályáza- * 
tát kérem, akik már hasonló * 
malmokban ilyen alkalma- 
zásban voltak. Cim: Fehér 
László gözhengermalma,
Nagyiéta (Bihar m.) 3190 ^

Főtér d
közelében tizenötödikére e
egy világos helyiséget kere- P 
sek. Cimet: „Varroda" jeli­
gére Független Újság ki- 
adójába kérek. 3179

Poloskairtást 1
ciángázzal és szabadalma- c 
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap- - 
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná- 
nássy. 3073 v

Őrakönyvelést _
és levelezést saját Írógépe­
men olcsón vállalok. Cimet c 
leérem a kiadóba leadni. 982 j

V
Facementtetok c

javítását szakszerűen végzi - 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Társat
keresek főtéri luxus üzlet- . 
hez 3 4000 pengővel. Cí­
met a kiadóba kérek leadni.

Monogrammhimzőszalon
dr. Szűcs Andorne, Szent 
Anna ucca 6. Telefon: 6— 
70. szám. 587

Vadászkutyát,
’ fiatalt, elajándékozok. Ház­

őrzőnek is alkalmas. Cim a 
* kiadóban. 187

Borotválás
20. hajvágás 30, fazonra 40, 
bubi és habi hajvágás 40 f. 
Miklós ucca 53. Torna. 3176-

Beiratáskor
gyermeke szemét vizsgál­
tassa meg szemorvossal. •— 

s Lobi látszerész. 1155

PIANINO
1 és rövid zongora bérbe 
]. kapható Schmidt zongora­

raktárában. 3095

Pénzestársat
n keresek biztos megélhetésü 

üzlethez. Cim a Debreceni 
Újságnál. 89

y- ---- ---- ---------------------------------
é- Menekült

órás szakszerűen, meglepő 
olcsón vállal javításokat. - 

n Rákóczi ucca 36.

Mányi
hölgyfodrász. Király u. 2. 
Henázás minden színben. 
Ondolálás. Manikür. Olcsó

UJ! UJ!
ny szerelési vállalat! 
litem a t. közönséget, 
Miklós ucca 17. szám 
villanyszerelési válla- 
létesitettem, ahol bér­

iek. Költségvetés dij- 
Hivásra szívesen me- 
- GROSZ ISTVÁN

z Kölcsönöket
folyósítunk házakra, földek­
re, áru-, értékpapír- és 
egyéb tárgyi fedezetekre. A 
betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja, 
Kossuth és Batthyány ucca 
sarok. 173

Autórugók

3238

Góré,
kiadó. Széchenyi ut 

3234

Olaszt
tanak olasz egyeteme 
tanult tanárok. Cim a 
getlen Újság kiadójá- 

. 3271

Silhuette
a Széchenyi uccá-

10-ig.

közönség ren- 
áll reggel 8-tól 
Művészi tájké 

pengőtől. 3276

MÉRLEGJAVITÁS 
élesítéssel igen jutányo 
1 Garainál, Zsák ucca 
. (Csokonai ucca mellett) 
ekérhidmérleg eladó.

3260

Becses
figyelmébe ajánlom a mé­
lyen tisztelt hölgyközönség­
nek elsőrendű angol és fran­
cia nőiruha varrodámat, ju. 
tányos árak mellett. Futó 
Juliska, Varga u. 11, Fize­
téses tanulólányokat felve­
szek. 3171

Kipróbált, 
nagytejü fejőstehenek ked­
vező részletfizetésre kap­
hatók. Onossay ucca 5.

3109

Sütöde
eladó házzal, három kemen­
cével, teljes felszereléssel, 
minden elfogadható árért. 
Cim a kiadóban. 3173

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérem leadni. 3138

Bérautó,
üzembiztos, megrendelhető 
Piac 89. Telefon: 143. Ba­
lázs. 3132

Női kalap
alakítások 2 pengőtől ké­
szülnek. Méliusztér 15., ke­
resztépület. 84

Góbiéin kép,
villanyernyő, fehér hímzést 
olcsón vállalok. Hajó 14.

3153

Cégtáblákat
esen és olcsón fes 
cimfestő, Csapó 11.

288

Lámpaernyőt,

Degenfeld-tér 10.,

3286

Elveszett
.iccától a kath.

269

Zongorázni
yosan tanítok kezdö- 
s haladókat, házhoz is 
rek. Zeneakadémista, 

Szent Anna 36. 275

Samu,
fajtiszta svájci bakk meg-

Budai Ézsaiás 29
277

Ki venné
örökbe egészséges 12 éves 
székely tisztviselő teljesen 
árva leányát. Cim a Hajdú 
földnél. 1111

Özvegy
urinő hivatalnoknöt lakó­
társul keres. Török Bálint 
u. 23. 1119

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci 
met „Paplan" jeligére a ki 
adóhivatalba kérek beadni 

3224

Trágyát
adok szalmáért. Hatvan uc 
cai kert. Halastó ucca 10.

208

A Magyar Hét
közeleg. Művészi propa 
ganda feliratok és kirakati 
cédulákért forduljon: Tele 
fon 9-58., Ferenczyhez. 21

Nőikalapok
beszerzése legolcsóbban 
gyors átalakítás. Csobán 
Cserepes ucca 16. 213 Irénke,

Pincehelyiségek 
(raktárnak, borpincének) 
központban kiadók. Cim a 
kiadóban. 3160

Paplant
készítek és javítok, házhoz 

megyek. Levélhivásra 
megjelenek. Paplanvarro­
da, Hajó u. 20. 191

Cementlapok, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cerncntár úgy árában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 961

Eladó
több leander-ládák, ker­
tésznek alkalmas. Cim a 
kiadóban. 3192

Zongora
es német nyelv kettes cso­
port tanfolyam, 8 pengő 
havi tandíj. Thaly Kálmán 
u. 12. 3094

Pianinot,
esetleg rövid zongorát bé­
relnék. Cimet a Független 
Újság kiadójába kérem be­
adni ármegjelöléssel ..Zon­
gora” jeligére. 190

Kölcsönöket
folyósítunk házakra, föl­
dekre, áru-, értékpapír- és
egyéb tárgyi fedezetekre. 
A betétekre magas kamatot 
adunk. Gazdák Bankja. 
Kossuth és Batthyány ucca
sarok. 202

Kiadó
Teleki ucca 17. alatt no­
vember tizenötre kettő ki­
sebb szoba és mellékhelyi­
ségekből álló lakás. Mcgtc 
kinthetö tíztől három óráig. 
Értekezhetni ugyanott u] 
dosónál. '__1

Mindenféle
kézimunkának elkészítését
jutányosán vállalom. SZ1V 
megkeresést kér ohlb3 

Hosszupályi-

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, stám.


